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Та ва ры шы сал да ты, сяр жан ты, пра пар-
шчы кі і афі цэ ры!

Да ра гія ве тэ ра ны Вя лі кай Ай чын най вай ны!
Па ва жа ныя су ай чын ні кі і гос ці Бе ла ру сі!
Гэ та Пе ра мо га, сён няш няя Пе ра мо-

га, якую свят ку юць Рэс пуб лі ка Бе ла русь, 
брац кая Ра сія, на шы сяб ры і са юз ні кі, усе 
лю дзі доб рай во лі, вя лі кая і за слу жа ная. 
Гэ та дзень Вя лі кай Пе ра мо гі.

Гэ та пе ра мо га доб лес ных во і наў — бай-
цоў Чыр во най Ар міі, пар ты зан, пад поль-
шчы каў і пра цаў ні коў ты лу. Гэ та пе ра мо га 
са вец ка га на ро да — на ро да — вы зва лі це ля 
ад на цыз му.

9 мая 1945 го да не ба асвят лі лі пер шыя свя-
точ ныя са лю ты. Па ча ло ся мір нае жыц цё, у 

якім мы ня стом на вя дзём пад лік га дам і дням 
па дзей Вя лі кай Ай чын най вай ны. Вось ужо 
80 га доў свят ку ем пе ра мо гу, ус па мі на ю чы ге-
ро яў і схі ля ю чы га ло вы пе рад за гі ну лы мі.

Мы пра во дзім па рад у сла ву тых, хто не 
за ва гаў ся і муж на ва я ваў, за па воль ва ю чы ход 
ма шы ны смер ці, якая раў ня ла з зям лёй га ра-
ды, сё лы, лё сы і жыц ці.

Мы ўша ноў ва ем па мяць ге ро яў, якія зла-
ма лі ва ен ную моц гіт ле раў скай Гер ма ніі, што 
па ста ві ла пад свае сця гі міль ё ны еў ра пей скіх 
на цыс таў.

Наш на род па ка заў не бы ва лую во лю да 
пе ра мо гі. Ні хто ў Еў ро пе не змог су праць-
ста яць вер мах ту так, як зра біў гэ та наш на-
род, на ша дзяр жа ва — Са вец кі Са юз.

На са вец кай гра ні цы тэх ніч на пад рых-
та ва нае і ўжо так тыч на аб ка та нае вой ска 
фа шыс таў спа тык ну ла ся. На под сту пах да 
Маск вы ўграз ла на доў гія га ды.

У пер шыя дні толь кі ў Бе ла ру сі гіт ле раў-
цы стра ці лі больш сал дат і афі цэ раў, чым за 
два га ды мар шу па ўсёй Еў ро пе.

У шэ ра гах Чыр во най Ар міі ва я ва ла 
1,3 міль ё на ўра джэн цаў Бе ла ру сі. Амаль 
паў ты ся чы ста лі Ге ро я мі Са вец ка га Са ю за.

У ты ле во ра га зма га ла ся ка ля міль ё на 
пар ты зан. На тэ ры то рыі на шай Бе ла ру сі 
дзей ні ча ла больш за 800 ты сяч на род ных 
мсці ўцаў.

16 пар ты зан скіх бры гад на пра ця гу 
ме ся ца па спя хо ва су праць ста я лі зня-
тым з фрон ту вой скам вер мах та і СС, 
якія пе ра ўзы хо дзі лі па сі ле, якім да па-
ма га лі здрад ні кі — ла тыш скія ле гі я не ры, 
укра ін скія па лі цаі, ра сій скія «ўла саў цы» 
і ба таль ё ны бе ла рус кіх ка ла ба ра цы я -
ніс таў.

За га ды аку па цыі на на шай зям лі шы ро-
ка раз гар ну ла ся на род нае су пра ціў лен не. 
Та ко га ма са ва га, шмат на цы я наль на га ру ху 
пар ты зан і пад поль шчы каў не ве да ла ні ад-
на кра і на ў све це.

У адзі ным страі з на мі зма га лі ся бра ты — 
прад стаў ні кі больш як ся мі дзе ся ці на цый і 
на род нас цяў.

Гэ та быў са праўд ны дру гі фронт, ба-
раць ба на якім шмат у чым аб умо ві ла і вы-
зна чы ла лёс най буй ней шых біт ваў Вя лі кай 
Ай чын най вай ны.

На шы ге роі вы тры ма лі. Вы ста я лі і пе-
ра маг лі. Яны да лі Еў ро пе ўрок, які, як нам 

зда ва ла ся, бу дзе за свое ны. Але на са мрэч 
за ход нія элі ты не на ву ча е мыя.

Еў ра са юз, які ства раў ся як па лі тыч-
нае і эка на міч нае аб' яд нан не, фак тыч на 
транс фар ма ваў ся ў та та лі тар ны ва ен на-
па лі тыч ны блок ад кры та рэ ван шысц кіх 
на стро яў.

Бру сель пла на мер на пе ра тва рае тэ ры-
то рыі Поль шчы і Пры бал тый скіх кра ін у зы-
ход ныя ра ё ны для ата кі на ўсход ніх ру бя жах 
Паў ноч на ат лан тыч на га бло ка.

У год 80-год дзя Вя лі кай Пе ра мо гі 
Еў ра са юз мае на мер уз няць аб' ёмы ва ен ных 
асіг на ван няў да ўзроў ню больш як трох 
пра цэн таў ва ла во га ўнут ра на га пра дук ту 
дзяр жаў Еў ра са ю за.

Вар ша ва і Віль нюс ма юць на мер па ста-
віць на гра ні цы з Бе ла рус сю і Ра сі яй мін на-
вы бу хо выя за га ро ды.

Та му сён ня, пе рад тва рам жу дас най па-
 гро зы еў ра пей ска га фа шыз му, які ад ра джа ец-
 ца, мы за клі ка ем ус пом ніць уро кі Вя лі кай 
Ай чын най вай ны.

Вось для ча го нам па трэб на сён ня гэ та 
Пе ра мо га і ўша на ван не тых ге ро яў.

Мы за клі ка ем усіх (Апла дыс мен ты): і па-
лі ты каў, і лі да раў, і на ро ды за ход ніх кра ін.

Не вар та па мыл ко ва ра зу мець мір ную 
ры то ры ку Бе ла ру сі. Так, мы за клі ка ем да 
мі ру. Так, мы ўсім сэр цам жа да ем спы ніць 
усе вой ны і кан флік ты на пла не це.

Але мы ра бі лі і бу дзем ра біць усё не аб-
ход нае і на ват больш для ўма ца ван ня аба-
рон на га па тэн цы я лу кра і ны, пад тры ман ня 
бая здоль нас ці Уз бро е ных Сіл на ўзроў ні, які 

ДЗЕНЬ НА ШАЙ ПЕ РА МО ГІ
Сценаграма вы ступ лен ня Прэ зі дэн та Бе ла ру сі А. Р. Лу ка шэн кі на ва ен ным па ра дзе, 
пры све ча ным 80-й га да ві не Пе ра мо гі са вец ка га на ро да ў Вя лі кай Ай чын най вай не

Ва ўра чыс тым мар шы бы ло за дзей ні-
ча на больш за 4 ты ся чы ва ен на слу жа чых, 
у скла дзе ме ха ні за ва най ка ло ны — ка ля 
250 адзі нак ко ла вай і гу се ніч най тэх ні кі. 
У не бе над ста лі цай пра ля це лі 39 адзі нак
су час ных ба я вых са ма лё таў і вер та лё таў ва ен -
най авія цыі Бе ла ру сі і Ра сіі. У скла дзе па-
 рад ных раз лі каў тра ды цый на пры ня лі ўдзел 
ва ен на слу жа чыя Уз бро е ных Сіл Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі і На род на-вы зва лен чай ар міі 
Кі тая, а так са ма сця га выя гру пы Уз бро е ных 
Сіл Азер бай джа на, Ка зах ста на, Кыр гыз ста-
на, Та джы кі ста на і Уз бе кі ста на — на шчад кі 
сал дат — пе ра мож цаў бра тэр скіх на ро даў 
Са вец ка га Са ю за, дзя ку ю чы адзін ству, стой-
кас ці і ге ра із му якіх бы ла зда бы та Вя лі кая 
Пе ра мо га. Ця пер, ка лі між на род ная су-
поль насць пе ра жы вае скла да ны кры зіс ны 
час, а на на шу Вя лі кую Пе ра мо гу прэ тэн-
ду юць на За ха дзе і за акі я нам, гіс та рыч ныя 
па мяць і адзін ства на бы ва юць асаб лі вую 
каш тоў насць.

Ад крыў па рад пра лёт ва ен най авія цыі. 
Ба я выя вер та лё ты і са ма лё ты Ва ен на-па-
вет ра ных сіл і вой скаў су праць па вет ра най 

аба ро ны Уз бро е ных Сіл Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
і Па вет ра на-кас міч ных сіл Уз бро е ных Сіл 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі ў скла дзе вась мі груп 
упры го жы лі не ба над бе ла рус кай ста лі цай. 
Па вет ра ны па рад пра дэ ман стра ваў вы со кі 

пра фе сі я на лізм авія та раў. Ад кры ла яго гру-
па вер та лё таў Мі-8МТВ-5, якія нес лі Дзяр-
жаў ны сцяг Рэс пуб лі кі Бе ла русь, сцяг 80 га-
доў Пе ра мо гі і сцяг Ва ен на-па вет ра ных сіл і 
войск су праць па вет ра най аба ро ны. У не бе 
над Мінск ам гле да чы па ра да так са ма на зі-
ра лі вер та лё ты Мі-8, транс парт на-ба я выя 
вер та лё ты Мі-35М, ва ен на-транс парт ны са-
ма лёт Ан-26, рэ ак тыў ныя ву чэб на-ба я выя 
са ма лё ты но ва га па ка лен ня Як-130, са ма лё-
ты-штур ма ві кі Су-25, са ма лё ты но ва га па-
ка лен ня Су-30СМ пі ла таж най гру пы «Рус кія 
ві ця зі» Па вет ра на-кас міч ных сіл Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі. За вяр шы ла па вет ра ны па рад 
гру па ў скла дзе ва ен на-транс парт на га са-
ма лё та Іл-76 у су пра ва джэн ні ву чэб на-трэ-
ні ро вач ных са ма лё таў Л-39 — пры да па мо зе 
спе цы яль на га ды му авія та ры ўпры го жы лі 

не ба над ста лі цай Дзяр жаў ным сця гам Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь.

Экс клю зіў па ра да — гіс та рыч ная част ка. 
Яе ад крыў ка ва ле рыст, які на га даў гле да чам 
пра ле ген дар ны Па рад Пе ра мо гі 1945-га 
ў Маск ве. Пе рад тры бу на мі пра нес лі Сцяг 
Пе ра мо гі, ба я выя сця гі злу чэн няў і во ін скіх 
час цей, якія ўдзель ні ча лі ў Вя лі кай Ай чын-
най вай не і вы зва ля лі Бе ла русь ад ня мец ка-
фа шысц кіх за хоп ні каў, штан да ры фран тоў, 
якія вы зва ля лі на шу кра і ну.

У скла дзе гіс та рыч най част кі па ра да — 
раз лік ва ен на слу жа чых у экі пі роў цы афі-
цэ раў ча соў Вя лі кай Ай чын най вай ны з він-
тоў ка мі Мо сі на, звод ны раз лік у фран та вой 
фор ме адзен ня з піс та ле та мі-ку ля мё та мі
Шпа гі на, раз лік фа куль тэ та ўнут ра ных войск 
у экі пі роў цы ўзо ру 1941 го да. Пра цяг ну лі 

ГО НАР ЗА ЗДЗЯЙС НЕН НІ МІ НУ ЛА ГА 
І ДА СЯГ НЕН НІ СУ ЧАС НАС ЦІ
Га лоў най ура чыс тас цю Дня Пе ра мо гі стаў ва ен ны па рад у Мін ску
За маш таб ным дзей ствам, якое ўве ча ры 9 Мая раз гар ну ла ся на 
ста ліч ным пра спек це Ма шэ ра ва, на зі ра ла ці не ўся кра і на. Ад ны — 
па тэ ле ба чан ні, дру гія са чы лі за га лоў най ура чыс тас цю Дня Пе ра мо гі 
не па срэд на ў эпі цэнт ры па дзеі. Мяр ку ю чы па за поў не ных тры бу нах 
і вя лі кай коль кас ці лю дзей уз доўж пра спек та, поз ні па рад і зу сім не май скае 
на двор'е не пе ра шко дзі лі бе ла ру сам (ад ма ло га да вя лі ка га), а так са ма 
шмат лі кім гас цям на шай кра і ны да лу чыц ца да гран ды ёз на га і маш таб на га 
ме ра пры ем ства, якое пра дэ ман стра ва ла ма гут насць бе ла рус кай ар міі, 
пе ра ем насць па ка лен няў, адзін ства на ро да, які год на пра цяг вае тра ды цыі 
сва іх пе ра мож цаў.
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Дзень Пе ра мо гі Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў 
у Маск ве. Бе ла рус кі лі дар пры няў 
удзел ва ўра чыс тас цях у го нар 
Дня Пе ра мо гі. Га лоў ная з іх — 
па рад на Крас най пло шчы ў го нар 
80-год дзя Пе ра мо гі ў Вя лі кай 
Ай чын най вай не.

На цэнт раль най тры бу не по бач з ве тэ-
ра на мі раз мя шча лі ся Прэ зі дэнт Ра сіі Ула-
дзі мір Пу цін і за меж ныя лі да ры. Кі раў ні кі 
дзяр жаў ра зам пры бы лі на Крас ную пло-
шчу. Да гэ та га ра сій скі лі дар аса біс та ві таў 
кож на га. Гас ця мі ўра чыс тых ме ра пры ем-
стваў у ра сій скай ста лі цы ста лі больш за 
20 кі раў ні коў дзяр жаў. У іх лі ку — лі да ры 
кра ін СНД, а так са ма Кі тая, Бра зі ліі, Сла-
ва кіі, Сер біі, В'ет на ма, Ман го ліі, Зім баб вэ, 
Ке ніі, М'ян мы, Эк ва та ры яль най Гві неі і ін-
шых кра ін.

Па рад ным раз лі кам у Маск ве прай шлі 
прад стаў ні кі ўзбро е ных фар мі ра ван няў 
кра ін СНД і ар мій з ін шых дру жа люб ных 
дзяр жаў. Аляк сандр Лу ка шэн ка сто я чы 
ві таў бе ла рус кіх ва ен ных. Па за вяр шэн ні 
па ра да Прэ зі дэнт Бе ла ру сі ра зам з Прэ зі-
дэн там Ра сіі і ін шы мі за меж ны мі лі да ра мі 
ўскла лі вя нок і квет кі да Ма гі лы Не вя до ма-
га сал да та ка ля сцен Мас коў ска га Крам ля. 
Кі раў ні кі дэ ле га цый уша на ва лі па мяць за-
гі ну лых хві лі най маў чан ня.

«МЯ НЕ ЦАЛ КАМ 
ЗА ДА ВО ЛІ ЛА ТОЕ, 
ШТО БА ЧЫЎ»

Пас ля ўдзе лу ў свя точ ных ме ра пры ем-
ствах Аляк сандр Лу ка шэн ка ад ка заў на 
пы тан ні жур на ліс таў. У пер шую чар гу Прэ-
зі дэнт Бе ла ру сі па дзя ліў ся ўра жан ня мі аб 
Па ра дзе Пе ра мо гі, які прай шоў у Маск ве. 
«Са мы леп шы па рад, які вы пра во дзі лі ў 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі. У са вец кіх па ра дах
я ўдзе лу не пры маў — «зя лё ным» быў. А ўсе 
ра сій скія па ра ды я ба чыў. І ма гу ска заць, 
што гэ та са мы моц ны па рад», — ска заў 
бе ла рус кі лі дар. «Не ка то рыя аха лі, вох-
ка лі, што, мо жа, тэх ні кі не ха па ла, асаб лі-
ва па вет ра ны эша лон. Вы ж ра зу ме е це — 
час ва ен ны. Та му не да та го, каб браць з 
фрон ту тэх ні ку і тут па каз ваць. Па ка за лі 
но выя ўзо ры. Ма лай цы. Мы гэ та ве да ем. 
Мы за ку пі лі та кую тэх ні ку ў Ра сій скай Фе-
дэ ра цыі. Та му мя не цал кам за да во лі ла 
тое, што я ба чыў», — ад зна чыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Жур на ліс ты аме ры кан ска га тэ ле ка на ла 
NBC па ці ка ві лі ся мер ка ван нем Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі на конт та го, ці па ві нен Прэ зі дэнт 
Ра сіі Ула дзі мір Пу цін па га дзіц ца на пе ра-
мір'е з Укра і най. «Прэ зі дэнт Пу цін на огул 
ні ко му ні чо га не па ві нен. Каб вы ра зу ме-
лі. Гэ та пер шае. Што ты чыц ца пе ра мір'я, 
я ма гу ска заць яго сло ва мі. Мы з ім пра 
гэ та га ва ры лі ў апош ні раз у Вал га гра дзе. 
Яны га то выя да гэ та га. Ра сія даў но га то-
вая да та го, каб не прос та пе ра мір'е, а каб 
мір за клю чыць, — за явіў Прэ зі дэнт. — Пы-
тан не не ў Ра сіі. Та му трэ ба раз бі рац ца з 
ін ша га бо ку, на коль кі я ве даю. Як толь кі 
аме ры кан цы з укра ін ца мі вы ра шаць, што 
па трэ бен мір, еў ра пей цы ста нуць у строй і 
мір на сту піць».

«МЫ БЫ ЛІ ТА ДЫ З ВА МІ, 
З ВА МІ МЫ І ЦЯ ПЕР»

Так са ма Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва-
жыў, што пры езд у Маск ву кі раў ні ка Кі тая 
Сі Цзінь пі на свед чыць аб тым, што пры ўсёй 
асця рож най па лі ты цы Кі тай ад на знач на бу-
дзе ра зам з Ра сі яй. «У нас са праў ды адзі нае 
мер ка ван не, адзі ны па ра дак дня між на-
род ны. А тое, што стар шы ня Сі Цзінь пін 
пры ехаў на гэ ты па рад, вы пра віль на ба чы-
це. У гэ тым не толь кі сім ва лізм. Гэ та вель мі 
важ на для бу ду ча га све ту. Гэ та свед чыць аб 
тым, што Кі тай і Ра сія бу дуць раз ві вац ца і 
да лей і ўма цоў ваць свой са юз», — ска заў
кі раў нік дзяр жа вы. Па вод ле яго слоў, у ЗША 
лі чаць та кі са юз не бяс печ ным, бо яго не-
маг чы ма зла маць.

Ад каз ва ю чы на пы тан не кі тай ска га жур-
на ліс та, Прэ зі дэнт ад зна чыў, што Бе ла русь 
га то ва бу да ваць сваю па лі ты ку ў на прам ку 
да лей ша га раз віц ця су пра цоў ніц тва з Кі та ем. 
«Усё за ле жыць ад КНР. Ка лі і да лей мы 
пра цяг нем бу да ваць на шы ад но сі ны як на 
сён ня, у нас доб рыя перс пек ты вы. Вы сён-
ня зра зу ме лі, што мы вам вель мі па трэб-
ныя. У су вя зі з тым, што аб васт рэн не па ўсіх 
флан гах і адзі нае акно ў Еў ро пу і да лей мо жа 
быць для КНР тут, у еў ра пей скай част цы, — 
гэ та Бе ла русь. Мы вель мі ўдзяч ныя вам за 
эка но мі ку. Вы вель мі шмат пе рад алі нам 
тэх на ло гій, які мі мы не ва ло да лі, фі нан са-
вую пад трым ку. Мы ста ра ем ся рэ ага ваць 
ад па вед ным чы нам і не пад вес ці на шых 
кі тай скіх сяб роў. Сло вам, мы га то выя бу-
да ваць на шу па лі ты ку ў кірунку быць ра-
зам», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Вяр та ю чы ся да тэ мы свят ка ван ня 80-
год дзя Пе ра мо гі ў Вя лі кай Ай чын най вай-
не, Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў най-
вя лік шае зна чэн не гэ та га дня і подз ві гу са-
вец ка га на ро да. Ён ад зна чыў, што ў га ды 
Дру гой су свет най вай ны Кі тай толь кі па 
афі цый ных пад лі ках стра ціў ка ля 35 млн 
ча ла век у ба раць бе з япон скім мі лі та рыз-
мам. «Так што мы бы лі з ва мі ра зам і Дру-
гую су свет ную вай ну за кан чва лі ра зам там у 
вас, на Да лё кім Ус хо дзе. Та му для нас, для 
бу ду чы ні гэ ты са юз КНР і ўсёй пост са вец кай 
пра сто ры важ ны. А ня ма той кра і ны, якая 
б не як дрэн на ці на сця ро жа на ста ві ла ся да 
Кі тая — на пост са вец кай пра сто ры та кой 
не за леж най кра і ны ня ма. Мы бы лі та ды з 
ва мі, мы з ва мі і ця пер», — ска заў Прэ зі дэнт. 

Ён ад зна чыў, што гэ та як раз пра дэ ман стра-
ваў Стар шы ня КНР Сі Цзінь пін, пры ехаў шы 
ў Маск ву на свят ка ван не.

«У НАС У СЭР ЦАХ 
І Ў ГА ЛА ВЕ ТОЙ 
ПОДЗ ВІГ»

Ад каз ва ю чы на пы тан не, ча му важ на за-
хоў ваць па мяць аб Вя лі кай Ай чын най вай-
не, Прэ зі дэнт зга даў свой тэ зіс, які агуч ваў 
на ўра чыс тым схо дзе ў Па ла цы Рэс пуб лі кі: 
«Я пра гэ та ка заў, што, як толь кі мы пе ра-
ста нем (па мя таць. — «Зв.»), гэ та вер нец ца 
да нас зноў. Ча му з-за мя жы пад каз ва юць: 
«хо піць, хо піць»? Каб вы біць з на шых га-
лоў і сэр цаў тую Пе ра мо гу, якая з'яў ля ец-
ца пры кла дам для нас ця пер». У прык лад 
бе ла рус кі лі дар пры вёў спе цы яль ную ва-
ен ную апе ра цыю Ра сіі ва Укра і не. «Ці тое 
яшчэ бу дзе. Яны (апа не нты) рых ту юц ца да 
вай ны. Яны гэ та не ха ва юць. Ну а тое, што 
ў нас у сэр цы і га ла ве той подз віг, ім гэ та 
дрэн на. Та му што мы бу дзем аба ра няць 
сваю зям лю так, як на шы прод кі ў вай ну. 
Та му яны су праць, але мы вы раз на тры ма-
ем ся гэ тых па зі цый. Гэ та ак ту аль на асаб лі ва 
ця пер. Та му што яны рых ту юц ца да вай-
ны», — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка «на на гах» пас-
ля ўра чыс тых ме ра пры ем стваў па га ва рыў 
з прэм' ер-мі ніст рам Сла ва кіі Ро бер там Фі-
ца. Еў ра пей скі па лі тык пры ля цеў у Ра сію, 
ня гле дзя чы на спро бы Еў ра пей ска га са ю за 
са рваць гэ ты ві зіт. Спа чат ку бы лі па гро зы ў 
ад рас Сла ва кіі, за тым Эс то нія, Лат вія і Літ ва 
за кры лі сваё не ба для са ма лё та прэм' е ра. У 
вы ні ку борт Фі ца ля цеў па паў днё вым марш-
ру це, які пра хо дзіць праз Венг рыю, Ру мы-
нію, Чор нае мо ра і Гру зію. «Ма ла дзец! Ска заў 
пры еду — пры ехаў», — ад зна чыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Па коль кі кі раў нік дзяр жа вы, як і 
ін шыя лі да ры, пры быў у Маск ву на пя рэ дад-
ні, у іх быў час на не фар маль ныя раз мо вы. 
На прык лад, пе рад кан цэр там у Анд рэ еў скай 
за ле Крам ля, які прай шоў 8 мая.

Як па ве да мі ла прэс-сак ра тар Прэ зі дэн та 
На тал ля Эй смант у эфі ры «Пер ша га ін фар-
ма цый на га», на пя рэ дад ні Аляк сандр Лу ка-
шэн ка пра вёў шэ раг су стрэч з за меж ны мі 
лі да ра мі. Тра ды цый на най больш пра цяг-
лыя і змяс тоў ныя — з Прэ зі дэн там Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі Ула дзі мі рам Пу ці ным і Стар шы-
нёй КНР Сі Цзінь пі нам.

на дзей на за бяс печ вае аба ро ну су ве рэ ні тэ ту 
і тэ ры та ры яль най цэ лас нас ці бе ла рус кай 
дзяр жа вы.

Мы больш пад бі зу ном і ў лап цях ха дзіць 
не хо чам і не бу дзем!

(Апла дыс мен ты)
Бе ла рус кая ар мія — га лоў ная апо ра, наш 

на дзей ны шчыт. Сён ня мы па ка жам і ма-
дэр ні за ва ныя ўзо ры ўзбра ен няў і ва ен най 
тэх ні кі, ство ра ныя бе ла рус кім аба рон на-
пра мыс ло вым комп лек сам, а так са ма пры 
цес ным су пра цоў ніц тве з Ра сі яй.

Па ра дам прой дуць доб лес ныя ва ен на слу-
 жа чыя — сал да ты, афі цэ ры і ге не ра лы Уз бро е -
ных Сіл Рэс пуб лі кі Бе ла русь, ва ен на слу жа-
 чыя Азер бай джа на, Ка зах ста на, Кыр гыз ста-
на, Кі тай скай На род най Рэс пуб лі кі, Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі, Та джы кі ста на і Уз бе кі ста на.

Мы бы лі ра зам та ды. Мы ра зам сён ня. 
І па він ны зра біць усё, каб не да пус ціць но вай 
су свет най бой ні, якая мо жа быць кан цом 
гіс то рыі.

Да ра гія ве тэ ра ны Вя лі кай Ай чын най 
вай ны!

Гэ ты па рад — на сла ву на ша га і ва ша га 
подз ві гу. Подз ві гу во і наў — вы зва лі це ляў 
Бе ла ру сі, якія сён ня жы вуць у роз ных кут-
ках пла не ты.

Ва шы за ва ё вы і Вя лі кая Пе ра мо га — каш-
тоў нас ці, якія мы за вя шча ем бе раг чы сва ім 
дзе цям і ўну кам, як гэ та ро бі це вы.

Ніз кі па клон вам!
Веч ная па мяць ге ро ям, якія пай шлі ад нас!
Да ра гія сяб ры, па ва жа ныя гос ці!
Ад імя бе ла рус ка га на ро да ад усёй ду-

шы він шую ўсіх з 80-год дзем Вя лі кай Пе-
ра мо гі.

Жа даю моц на га зда роўя, шчас ця, даб ра 
і пра цві тан ня.

Ня хай не ба над на шай мі ра лю бі вай, лю-
бі май, пры го жай, род най Бе ла рус сю заў сё-
ды бу дзе мір ным!

Са свя там!
З Днём Пе ра мо гі!
Ура!

па рад ны марш на шчад кі ле ген дар ных пар-
ты зан, якія ўнес лі знач ны ўклад у Вя лі кую 
Пе ра мо гу.

За вяр шы ла гіс та рыч ную част ку па ра да 
лёг кая та чан ка з ку ля мё там, якая вы еха-
ла на пра спект у су пра ва джэн ні ка ва ле -
рыс таў.

У пе шых раз лі ках, упэў не на ча ка ня чы 
крок, пе рад тры бу на мі прай шлі кур сан-
ты, гвар дзей цы, дэ сант ні кі, прад стаў ні кі 
Дзяр жаў на га па гра ніч на га ка мі тэ та, Мі-
ніс тэр ства ўнут ра ных спраў, След ча га 
ка мі тэ та, Мі ніс тэр ства па над звы чай ных 
сі ту а цы ях — уся го 30 па рад ных раз лі каў. 
Упер шы ню на па ра дзе — раз лік асоб на га 
страл ко ва га ба таль ё на тэ ры та ры яль ных 
войск. Мар шы ра ва лі і на шы жан чы ны, 
якія вы бра лі для ся бе шлях слу жэн ня Ра-
дзі ме.

Ма гут насць пе шых раз лі каў да поў ні лі 
25 па рад ных раз лі каў ме ха ні за ва най ка-
ло ны. Пер шы мі вы ехаць на пра спект бы ло 
да дзе на пра ва ле ген дар ным тан кам Т-34, 
ма та цык лам М-72, аў та ма бі лям ГАЗ-67, 
«Ка цю шам», аў та ма бі лям з пра жэк та ра мі і 
зе ніт ны мі ўста ноў ка мі. Пас ля пра хо джан ня 
рэ тра ка ло ны пра спект на поў ніў ся гуч ным 
гу лам ба я вых ма шын: пе рад гле да ча мі пай-
шлі су час ная тэх ні ка і ўзбра ен не бе ла рус-
кай ар міі. Бро не ма шы ны, ар ты ле рый скія 
ўста ноў кі, рэ ак тыў ныя сіс тэ мы зал па ва га 
агню, зе ніт ныя ра кет ныя комп лек сы — бе-
ла ру сы, а так са ма гос ці на шай кра і ны і не 
толь кі маг лі пе ра ка нац ца, што на ша ар мія 
ва ло дае ўсім не аб ход ным, каб аба ра ніць 
ся бе і, ка лі спат рэ біц ца, на нес ці пра ціў ні ку 
не пры маль ную шко ду. Акра мя та го, на па-
рад ным мар шы бы лі прад стаў ле ны на він кі 
ра сій ска га ва енп ра ма.

Па тра ды цыі за вяр шы ла ся ва ен ная част-
ка па ра да пляц-кан цэр там звод най ро ты 
га на ро вай вар ты. 

Мност ва вы дат ных му зыч ных тво раў, на-
поў не ных ства раль най энер гі яй і лю боўю да 
Ра дзі мы, на да лі па ра ду асаб лі вую ат мас фе-
ру ўра чыс тас ці і ду хоў на га ўзды му. 

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

«МЫ БУ ДЗЕМ АБА РА НЯЦЬ 
СВАЮ ЗЯМ ЛЮ ТАК, 
ЯК НА ШЫ ПРОД КІ Ў ВАЙ НУ»
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі пры няў удзел 
у свя точ ных ме ра пры ем ствах у Маск ве

Фота БелТА.
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Кра і на атры ма ла яшчэ адзін 
па да ру нак да Дня Пе ра мо гі. 
У ста лі цы ўра чыс та ад кры лі 
Мін скі між на род ны вы ста вач ны 
цэнтр. Цы ры мо нія прай шла 
з удзе лам Прэ зі дэн та Бе ла ру сі 
Аляк санд ра Лу ка шэн кі. 
На ме ра пры ем ства так са ма 
бы лі за про ша ны прад стаў ні кі 
за бу доў шчы ка, бу даў ні кі і мін ча не.

«ГЭ ТА СА МАЯ ЛЕП ШАЯ 
ПРА ПА ГАН ДА»

Вы ста вач ны цэнтр аб ста ля ва ны па 
апош нім сло ве тэх ні кі і ўліч вае ўсе су час-
ныя тэн дэн цыі і па тра ба ван ні да па доб ных 
аб' ек таў. Агуль ная вы ста вач ная пло шча — 
больш за 22 ты ся чы квад рат ных мет раў, 
агуль ная пло шча цэнт ра — звыш 37 ты сяч 
квад рат ных мет раў. Комп лекс уклю чае кан-
фе рэнц-за лы, кан грэс-за лы, пе ра га вор ныя 
за лы. Пры яго бу даў ніц тве бы ло вы лу ча на 
два пус ка выя комп лек сы. Пер шы пры ня ты 
ў экс плу а та цыю ў снеж ні 2024 го да (дзве 
вы ста вач ныя за лы, Цэнт раль ная га ле рэя, 
кан грэс-за ла, ме ды я фа сад, доб ра ўпа-
рад ка ван не, ін жы нер ныя сет кі, тэх ніч ныя 
і гас па дар чыя па мяш кан ні). Пры рэа лі за-
цыі дру го га пус ка во га комп лек су бы ла вы-
ка на на чыс та вая ад дзел ка па мяш кан няў, 
ман таж муль ты ме дый на га аб ста ля ван ня і 
ін жы нер ных сіс тэм.

Пе рад ура чыс тай цы ры мо ні яй Аляк сандр 
Лу ка шэн ка за ры ен та ваў служ бо вых асоб на 
тое, што гэ ты цэнтр па ві нен быць як су час ны 
му зей. Тут па він на дзей ні чаць па ста ян ная 
вы стаў ка, каб кож ны мог уба чыць, што ро-
бяць бе ла ру сы. Та ко га, што бу ды нак ста іць 
пус тым па між ча со вы мі вы стаў ка мі, — быць 
не па він на. «Гэ та вы стаў ка, якая дзей ні чае 
па ста ян на. Гэ та га лоў нае. Каб лю дзі ў лю бы 
мо мант маг лі прый сці па гля дзець, што мы 
ро бім і ча го мы да сяг ну лі, — па ста віў за да-
чу кі раў нік дзяр жа вы. — Гэ та са мая леп шая 
пра па ган да». Ён на га даў, што вы ста вач ны 
цэнтр пер ша па чат ко ва за дум ваў ся як му зей 
да сяг нен няў бе ла рус ка га на ро да. І кож нае 
прад пры ем ства па він на тут прад ста віць ся-
бе най леп шым чы нам.

«ПА СТА ЯН НАЯ 
ВЫ СТАЎ КА ПА ВІН НА 
ПА КА ЗАЦЬ, 
ЧА ГО ДА СЯГ НУ ЛА 
НА ША КРА І НА»

«Як не ка лі мы да мо ві лі ся, сён ня мы ад-
кры ва ем но вую ста рон ку ле та пі су на шай 
су ве рэн най Бе ла ру сі. Мы гэ ты цуд на зва лі 
Між на род ным вы ста вач ным цэнт рам», — 
ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка на ўра чыс тай 
цы ры мо ніі. Прэ зі дэнт ад зна чыў, што яшчэ 
ў са вец кія ча сы яго вель мі ўра зіў ста ры вы-
ста вач ны цэнтр у Мін ску. «Я не ду маў, што 
Бе ла русь умее ўсё гэ та ра біць, — пры знаў ся 
ён. — Але гэ та ў тыя ча сы. Я з усмеш кай ус-
па мі наю тыя ім гнен ні, ка лі я зай шоў у гэ ты 
цэнтр, і па раў ноў ваю тую вы стаў ку з су час-
ны мі, якіх я ў све це ба чыў мност ва, дзя сят кі 
гэ тых вы ста вак. Я ахнуў. Я гэ та га не ве даў».

Аляк сандр Лу ка шэн ка спы таў у пры сут-
ных на ме ра пры ем стве ма ла дых лю дзей, 
ці ве да юць яны ўсё тое, што ўме юць ра-
біць бе ла ру сы, ча го мы да сяг ну лі, асаб лі-
ва ў пост са вец кі пе ры яд. Ён звяр нуў ува гу: 
ма ла хто ад ка жа, што ве дае ўсё ці хоць бы 
част ку, але са ма га леп ша га. «Та му за дум ка 
ў мя не бы ла па бу да ваць гэ ты цэнтр, раз-

мяс ціць там на па ста ян най асно ве са мыя 
вы со кія да сяг нен ні на шай кра і ны, на шай 
су ве рэн най Бе ла ру сі. Гэ та зна чыць, вось 
тое, што мы зра бі лі са мі. Не ў скла дзе ве-
лі зар най кра і ны, а са мі, бе ла ру сы, сва ім 
ро зу мам і сва і мі ру ка мі», — за явіў кі раў нік 
дзяр жа вы. Па вод ле яго слоў, сю ды ў лю бы 
час мо гуць пры ехаць лю дзі, пры вес ці за 
ру ку сва іх дзя цей і ўну каў і па ка заць, што 
ўме юць ра біць бе ла ру сы. На ба зе вы ста-
вач на га цэнт ра бу дуць пра во дзіц ца і ча со-
выя вы стаў кі, на прык лад, Mіlex або «Бе л-
а гра». Але, на стой вае бе ла рус кі лі дар, па-
він на быць ас но ва, па ста ян на дзе ю чая вы-
стаў ка для та го, каб па ка заць, як у му зеі (не 
ў гіс та рыч ным раз рэ зе, а ў су час ным), ча го 
да сяг ну ла на ша кра і на.

«ТА КІ МАШ ТАБ НЫ 
ПРА ЕКТ — 
ГЭ ТА ЗА ПЫТ ЧА СУ»

Аляк сандр Лу ка шэн ка ўспом ніў, з ча го ўсё 
па чы на ла ся. Да Прэ зі дэн та звяр ну лі ся араб-
скія ін вес та ры з прось бай да зво ліць рэа лі за-
ваць пра ект бу даў ніц тва «ра зум на га го ра-
да». «Яны не спа дзя ва лі ся, што я пай ду на 
гэ та. І пры нес лі мне та кія кар цін кі, у тым лі ку 
каб мя не за ці ка віць, — вы ста вач ны цэнтр. 
Скла да ная кан фі гу ра цыя — бу сел, Бе ла русь і 
ін шае, на ма ля ва лі пры го жа. Я ка жу: «Доб ра, 
я згод ны». Яны аня ме лі. Яны ча ка лі ін ша га. Я 
ка жу: «Але вы зро бі це адзін у адзін тое, што 
на ма ля ва лі». Клі ка лі яны сю ды з усёй Еў ро пы 
пра ек тан таў, яны гля дзе лі, ма ля ва лі, чар ці лі. 
Па гля дзі це: зра бі лі ж. Я ім удзяч ны», — ска-
заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Прэ зі дэнт да даў, 
што ін вес та ры ўкла лі ў рэа лі за цыю пра ек та 
ка ла саль ныя гро шы, уз вод зяць «ра зум ны 
го рад», і Бе ла русь га то ва пра цяг ваць з імі 
су пра цоў ніц тва.

«Су час ны, без 

праз мер нас цяў... І бу сел, 

які лу нае, над ма ляў ні чым 

кут ком ста лі цы... 

Ён за клі ка ны па ка заць 

све ту ба га ты па тэн цы ял, 

та лент і да сяг нен ні, 

якія скла да юць зда бы так 

бе ла рус кай на цыі. 

Гэ та зна ка вы па да ру нак да 

юбі лею Вя лі кай Пе ра мо гі. 

У яго асно ве — най леп шы 

су свет ны во пыт і са мыя 

пе ра да выя тэх на ло гіі», — 

аха рак та ры за ваў кі раў нік 

дзяр жа вы но вы цэнтр. 

Ён за ўва жыў, што пра ект рас пра цоў ва-
лі за меж ныя спе цы я ліс ты, а ўва со бі лі яго ў 
рэ аль насць бе ла ру сы. «Ма лай цы. Зна чыць, 

уме ем, — кан ста та ваў Прэ зі дэнт. — На шы 
лю дзі спра ві лі ся год на. Уні каль ная вы ста вач-
ная пра сто ра га то ва да пра вя дзен ня ме ра-
пры ем стваў лю бо га ўзроў ню і да зва ляе праз 
вы со кія тэх на ло гіі ўба чыць ся бе збо ку».

Сё ле та Мінск бу дзе пры маць Еў ра зій скі эка-
на міч ны фо рум. Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка-
заў, што ёсць пла ны пра вес ці яго ў МВЦ.

Тут усё пра ду гле джа на для пра вя дзен ня 
ме ра пры ем стваў та ко га ўзроў ню.

«Та кі маш таб ны пра ект — 

гэ та за пыт ча су. Мы ж 

з ва мі па ка ры лі кос мас, 

спа да рож ні кі за пус ка ем, 

ства ра ем са мыя вя лі кія 

ў све це кар' ер ныя 

са ма зва лы, элект ро бу сы 

і бес пі лот ныя апа ра ты 

і мно гае ін шае», — 

пе ра лі чыў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. 

— Яшчэ раз ха чу спы таць: хто з вас гэ-
та ба чыў? У комп лек се на ват мне гэ та не 
па каз ва лі, хоць кож ны пра ект я ўзгад няў 
асоб на. А вось у комп лек се па гля дзець — 
ад БПЛА да са ма га сур' ёз на га са ма зва ла ў 
400 тон (якія мы зра бі лі адзі ныя ў све-
це) — ні хто. А хто ве дае, што ў нас гэ тыя 
вя ліз ныя са ма зва лы ўжо элект ра ма бі ля мі 
ста лі, на га за ма тор ным па лі ве мы вы пус-
ка ем? Амаль ні хто. Мы па він ны бе ла ру сам 
па каз ваць, што гэ та зра бі лі мы, а не ка то-
рыя рэ чы — толь кі мы на ўзроў ні су свет ных 
стан дар таў».

«КА ЛІ НЕ БУ ДЗЕМ 
СТВА РАЦЬ АБ' ЕК ТЫ 
БУ ДУ ЧЫ НІ, БУ ДЗЕМ 
ПА СТА ЯН НА ЎРАЗ ЛІ ВЫЯ»

У су вя зі з гэ тым Прэ зі дэнт зра біў ак цэнт 
на тым, што якасць па він на стаць брэн дам 
на шай кра і ны. Ён рас тлу ма чыў, ча му гэ та 
пя ці год ка бу дзе пя ці год кай якас ці. «Усё, 
што мы вы раб ля ем, уме юць ра біць мно-
гія. А мы ж хо чам гэ та вы ра біць і пра даць. 
А для та го, каб пра даць, трэ ба кан ку ры ра-
ваць у са мых жорст кіх умо вах», — за явіў 
бе ла рус кі лі дар. У прык лад ён пры вёў яшчэ 
адзін уні каль ны аб' ект, ство ра ны бе ла рус-
кі мі спе цы я ліс та мі, — Па лац Не за леж нас-
ці. Па коль кі ён ад кры ты для на вед ван ня, 
мно гія там па бы ва лі і ўба чы лі, як уме юць 
бу да ваць бе ла ру сы. За ці ка ві лі ся і за меж ныя 
гос ці. «Яны ўба чы лі, што мы хут ка, за два з 
па ло вай га ды, па бу да ва лі та кое на цы я наль-
нае дзе ці шча. Па бу да ва лі якас на, ра зум на, 
зра бі лі гэ та на шы пра ек тан ты. Та му, па ка-
заў шы гэ та, мы па він ны бу да ваць там, дзе 
нас па про сяць», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Яшчэ адзін прык лад — Бе ла рус кая атам-
ная стан цыя. Аляк сандр Лу ка шэн ка рас-
ка заў, што яго ўмо вай бы ло, каб стан цыю 
бу да ва лі ра сій скія спе цы я ліс ты толь кі ра зам 
з бе ла рус кі мі ка ле га мі, для якіх гэ та ста ла б 
най леп шай ву чо бай у ства рэн ні та кіх аб' ек-
таў. І бе ла ру сы на ву чы лі ся. Ця пер яны за па-
тра ба ва ныя на па доб ных пра ек тах у ін шых 
кра і нах. Прэ зі дэнт пад крэс ліў: у па ста ян най 
ву чо бе і ўдас ка на лен ні і ёсць сэнс жыц ця. 

«Ка лі мы не бу дзем 

ары ен та вац ца 

на бу ду чы ню, 

ка лі не бу дзем ства раць 

аб' ек ты бу ду чы ні, 

мы бу дзем па ста ян на 

ўраз лі вы мі, бу дуць нас 

у спі ну штур хаць», — 

на стой вае ён.

Па сло вах Аляк санд ра Лу ка шэн кі, Бе ла-
русь бу дзе ста яць по бач з ін шы мі кра і на мі, 
але для гэ та га мы па він ны быць ці ка вы мі 
тым, хто ста іць по бач. Па він ны ўмець ра-
біць усё ўлас ны мі ру ка мі. І ў гэ тым бы ла 
за ду ма ства рэн ня Мінск ага між на род на га 
вы ста вач на га цэнт ра. Прэ зі дэнт за ўва жыў, 
што гэ та толь кі чар го вы твор. Ён на га даў: 
у хут кім ча се бу дзе ство ра ны му зей бе ла-
рус кай дзяр жаў нас ці. Мэ та бу ду ча га На цы-
я наль на га гіс та рыч на га му зея — па ка заць, 
што на ша зям ля даў но на ра дзі ла бе ла ру саў, 
на ват за доў га да ін шых на ро даў. У но вым 
му зеі бу дзе ад люст ра ва на ўся ты ся ча га до вая 
гіс то рыя на шай кра і ны. «Мы па він ны гэ та па-
ка заць, най перш, сва ім дзе цям, са мім са бе, 
што мы ад туль. А вось гэ та га мы да сяг ну лі за 
мі ну лы час. На пэў на, нар маль ная кан цэп цыя 
раз віц ця на шай бе ла рус кай дзяр жа вы», — 
за явіў бе ла рус кі лі дар. Па яго сло вах, гэ та 
трэ ба па каз ваць і на шым за меж ным сяб рам 
і парт нё рам. У прык лад Аляк сандр Лу ка шэн-
ка пры вёў Зім баб вэ. Су пра цоў ніц тва з гэ тай 
аф ры кан скай кра і най не аб мя жоў ва ец ца 
толь кі ганд лем. Бе ла рус кі бок шчы ра дзе-
ліц ца до све дам, ву чыць спе цы я ліс таў. 

«Яны зра зу ме лі, 

што мы не ка ла ні за та ры, 

як не ка то рыя бы лі ра ней — 

фран цу зы, анг лі ча не 

і ін шыя. Мы прый шлі 

з да бром. Мы хо чам ім 

даць тэх на ло гіі і на ву чыць 

іх. Для іх сён ня га лоў нае — 

на кар міць на род. Мы 

мо жам гэ та зра біць? 

Мо жам», — пад крэс ліў 

бе ла рус кі лі дар.

«БЕЗ БУЛЬ БЫ 
НЕ ЗА СТА НЁМ СЯ»

Вы ка заў ся Аляк сандр Лу ка шэн ка і на тэ му, 
якая апош нім ча сам вель мі хва люе бе ла ру саў, 
асаб лі ва ў ін тэр нэ це, — сі ту а цыя з буль бай у 
кра мах. Ён за ўва жыў, што гра ма дзя не хо чуць 
куп ляць ай чын ную пра дук цыю па ніз кіх цэ-
нах, а ся ля не, на ад ва рот, за ці каў ле ны пра даць 
свой та вар да ра жэй. Так скла ла ся, што ў Ра сіі 
буль ба каш туе ў тры ра зы да ра жэй, і вы твор цы 
пе ра ары ен та ва лі ся ту ды, дзе ім вы гад на.

«Ня даў на мне ва ўра дзе ка жуць: «Аляк-
сандр Ры го ра віч, не хва люй це ся: у нас па ру 
дзя сят каў ты сяч тон на сен най буль бы — мы 
пра да дзім». Я ка жу: «Хлоп цы, я гіс то рык. 
Па мя та е це, у га ды Вя лі кай Ай чын най вай-
ны лю дзі па мі ра лі з го ла ду ў Ле нін гра дзе, 
а зяр нят кі за ха ва лі, каб по тым хлеб быў. І 
вы ду ма е це, што ў Ра сіі і ін шых кра і нах, дзе 
сён ня дэ фі цыт буль бы, заўт ра вы чар па юць 

ПА КА ЗАЦЬ СВЕ ТУ НА ЦЫ Я НАЛЬ НЫЯ
Зра біць гэ та за клі ка ны Мін скі між на род ны вы ста вач ны цэнтр, які ад кры ваў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі
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гэ ты дэ фі цыт? Не. Ён яшчэ бу дзе не каль кі 
га доў. У нас ёсць на сен ная буль ба. Да вай це 
ме сяц яшчэ па му ча ем ся (ка му там буль ба 
не па да ба ец ца?), а гэ та па се ем. Атры ма ем 
у дзе сяць ра зоў больш, чым па се я лі, і по тым 
пра да дзім па доб рай ца не». Та му та кая вось 
хіт рая, мо жа быць, ся лян ская за ду ма», — 
ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за пэў ніў, што без 
буль бы кра і на не за ста нец ца. Ка мі тэ ту дзяр-
жаў на га кант ро лю да ру ча на ра за брац ца 
з сі ту а цы яй ва ўсіх ганд лё вых сет ках, па-
гля дзець, ча го нам не ха пае. «І по тым я гу-
бер на та раў па клі чу і спы таю: «Хлоп цы, я ж 
во сен ню вас па пя рэдж ваў, што трэ ба ства-
рыць ста бі лі за цый ныя фон ды. Гэ та зна чыць 
па клас ці ў за пас, каб на кар міць лю дзей. 
А што гэ та? Буль ба перш за ўсё. Яб лы кі і ін-
шае. Дзе яно? Вя до ма, ся ля нам трэ ба атры-
маць гро шы. Ка лі яны не пра да дуць буль бу 
і не атры ма юць ва лю ту, нам з бюд жэ ту да-
вя дзец ца іх пад трым лі ваць. Не ха це ла ся б. 
У нас не ба га тыя на стаў ні кі, ура чы і пен сі я не-
ры. Гэ та нам так са ма ўрок. Ду маю, што гэ та 
бу дзе для ўсёй вер ты ка лі ўла ды апош ні та кі 
ўрок. Трэ ба пры вес ці схо ві шчы ў па ра дак, 
па клас ці, коль кі трэ ба, са май леп шай у све це 
буль бы, каб наш на род ні ко лі не па ку та ваў ад 
гэ та га ня шчас ця», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

«ТРЭ БА ЗБЕ РАГ ЧЫ 
МІР НУЮ, 
СПА КОЙ НУЮ КРА І НУ»

«Мы жы вём, па ва жа ныя сяб ры, у ня-
прос ты час. Я ка лісь ці за ба ра ніў аб гэ тым 
ка заць і не шка дую — санк цыі нас ду шаць з 
усіх ба коў. Нас спра бу юць уду шыць. Але мы 
жы вём, і не прос та жы вём, а на ват ства ра ем 
уні каль ныя аб' ек ты бу ду чы ні, як гэ ты, — 
ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Усё за-
ле жыць ад нас. Да вай це, як я час та ка заў, 
бу дзем пра ца ваць усе на сва іх пра цоў ных 
мес цах». Ён пад крэс ліў: усё, што па тра бу ец-
ца ад лю дзей — сум лен на пра ца ваць кож на-
му на сва ім мес цы. І ўла да бу дзе зай мац ца 
сва і мі спра ва мі — вер ты каль вы бу да ва на. 
Кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, што ця пер 
да ўла ды прый шло но вае па ка лен не, якое, 
пра цу ю чы са ста рэй шы мі ка ле га мі, пе рай-
мае іх до свед. «З'я ві лі ся са праўд ныя па тры-
ё ты. Лю дзі, якія лю бяць сваю кра і ну, якія 
хо чуць за ха ваць сваю кра і ну. Ужо на ват не 
столь кі для ся бе, коль кі для дзя цей, — за ў-
ва жыў бе ла рус кі лі дар. 

— Мы жы вём у мір най, 

спа кой най кра і не. Трэ ба 

яе збе раг чы. Гэ та асаб лі ва 

гу чыць на пя рэ дад ні 

80-год дзя Пе ра мо гі ў той 

страш най вай не». 

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што ва-
кол шмат не раз бя ры хі, не ста біль ных кро-
пак, якія мо гуць атры маць сваё раз віц цё. 
І, па яго сло вах, для нас важ на не да пус-
ціць раз віц ця не спры яль ных для Бе ла ру сі 
сцэ на ры яў. «Трэ ба аба ра ніць сваю кра і ну. 
Да вай це бу дзем мір на пра ца ваць, жыць 
і гля дзець на на шы да сяг нен ні, ство ра-
ныя на шы мі ру ка мі», — за клі каў бе ла рус кі 
лі дар.

Вяр та ю чы ся да Мінск ага між на род на га 
вы ста вач на га цэнт ра, у пры ват нас ці да та го, 
які над піс быў бы да мес ца на яго фа са дзе, 
Аляк сандр Лу ка шэн ка зга даў сло вы кла сі ка, 
Аляк санд ра Пуш кі на, які пі саў: «Я памятник 
воздвиг се бе не ру кот вор ный, не за рас тет 
к не му на род ная тро па». «Звяр та ю чы ся да 
вас, бе ла рус ка га на ро да, чы і мі ру ка мі гэ та 
ўсё ство ра на, я б тут на пі саў: «Он (бе ла рус кі 
на род) памятник воздвиг се бе, он — ру-
кот вор ный, не за рас тет к не му на род ная 
тро па», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

«УСЁ ПА ВІН НА БЫЦЬ 
ЗВЕР НУ ТА 
Ў БУ ДУ ЧЫ НЮ»

З маг чы мас ця мі но ва га вы ста вач на-
га комп лек су кі раў нік дзяр жа вы азна ё-
 міў ся аса біс та. Але най перш Прэ зі дэнт азна-

ё міў ся з рэа лі за цы яй 
пра ек та «Паў ноч ны бе раг». 
Стар шы ня Мінск ага гар вы кан ка ма 
Ула дзі мір Ку ха раў пра ін фар ма ваў аб эта-
пах за бу до вы тэ ры то рыі і хо дзе ра бот. Усё 
пра во дзіц ца ў ад па вед нас ці з гра фі кам. 
«Ты не за бы вай толь кі ад но, ка лі бу дзеш 
кант ра ля ваць (я так са ма ез джу мі ма, па-
зі раю): усё па він на быць звер ну та ў бу ду-
чы ню. Гэ та ўсё ў бу ду чы ню, па чы на ю чы 
з дзі ця ча га сад ка, шко лы і за кан чва ю чы 
«ра зум ным го ра дам», — па ста віў за да чу 
Прэ зі дэнт. Ён так са ма да ру чыў пры вес ці ў 
па ра дак пры лег лую тэ ры то рыю. «І на боль-
шае ўжо не раз ліч вай. Гэ та яны бу ду юць 
за свой кошт для Мін ска. Гэ та пры стой ны 
аб' ём. А ас тат няе — у рэ гі ё нах», — да даў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка, звяр та ю чы ся да 
мэ ра Мін ска.

«КОЖ НЫ МЕТР ПА ВІ НЕН 
ПРА НЕШ ТА КА ЗАЦЬ»

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма агле дзеў 
вы стаў ку, пры мер ка ва ную да 80-год -
дзя Пе ра мо гі са вец ка га на ро да ў Вя лі кай 
Ай чын най вай не. Вы стаў ка ар га ні за ва на 
з но вы мі па ды хо да мі. Як рас тлу ма чыў ві-
цэ-прэм' ер Ула дзі мір Ка ра нік, у ёй зроб-
ле ны ак цэнт не на му зей ныя экс па на ты, 
а на су час ныя ін тэр ак тыў ныя срод кі, каб 
мо ла дзі бы ло ці ка ва, каб яны пра нік  лі-
ся гіс то ры яй Вя лі кай Ай чын най вай ны. 
У гэ тым да па ма га юць ві дэа філь мы з ужы-
ван нем 3D-гра фі кі, га ла гра мы, аку ля ры 
вір ту аль най рэ аль нас ці і свят ло ды ёд-
ныя эк ра ны. Пас ля за кан чэн ня вы стаў кі 
гэ та аб ста ля ван не бу дзе вы ка ры ста на 
пры ма дэр ні за цыі па ста ян най экс па зі цыі 
Бе ла рус ка га дзяр жаў на га му зея гіс то рыі 
Вя лі кай Ай чын най вай ны і пра вя дзен ні ім 
ча со вых экс па зі цый.

Аляк сандр Лу ка шэн ка 
зга даў но вы фільм «У спі -

сах не зна чыў ся». Кар ці-
на рас па вя дае пра аба ро-

ну Брэсц кай крэ пас ці, якая 
пер шай пры ня ла ўдар во-

ра га. Прэ зі дэнт пры знаў ся: 
фільм яму спа да баў ся і па ра іў 

яго па гля дзець усім. Ме на ві та 
стэн дам, пры све ча ным Брэсц-

кай крэ пас ці, ад кры ва ец ца вы-
стаў ка. А з да па мо гай га ла гра мы 

на ват ад ноў ле ны адзін з эпі зо даў 
яе аба ро ны.

Для поў на га па глыб лен ня ў гіс то рыю 
ва ен на га ча су кі раў ні ку дзяр жа вы прад-
ста ві лі не вя лі кую тэ ат ра лі за ва ную па ста-
ноў ку — бе ла рус кія ар тыс ты ўзна ві лі кан-
цэрт са вец кай спя вач кі Лі дзіі Рус ла на вай 
ка ля Рэйх ста га. Яна ўвай шла ў гіс то рыю 
тым, што пад час вай ны па ды ма ла ба я вы 
дух са вец кіх сал дат на фрон це. «Ма лай-
цы, здо ра ва! Маё род нае! Усё, па чы наю 
ад наў ляць свае на вы кі іг ры на ба я не... 
Ча су ўсё ня ма. Але ка лі б хтось ці на ву чыў 
мя не зноў ку... Але ма лай цы, вы дат на! І да-
рос лыя лю дзі, і зу сім ма ла дыя іг ра юць», — 
па дзя ліў ся ўра жан ня мі Прэ зі дэнт. І ўдак-
лад ніў у ад каз ных асоб, ці вы ка на на яго 
да ру чэн не па ўзнаў лен ні вы твор час ці 
му зыч ных ін стру мен таў. Ра бо та ў да дзе-
ным кі рун ку вя дзец ца, але Аляк сандр 
Лу ка шэн ка па ста віў за да чу вяр нуц ца да 
гэ та га пы тан ня. Са му ж вы стаў ку аца ніў 
вы со ка і пад крэс ліў, што яе трэ ба па ка-
заць усім.

Яшчэ ад но да ру чэн не да служ бо вых 
асоб — поў нас цю за дзей ні чаць вы ста вач ны 
цэнтр і на па ста ян най асно ве. «Кож ны метр 
па ві нен пра неш та ка заць. Трэ ба, каб зай-
шлі і ахну лі: ёсць чым аба ра няц ца (яшчэ на 
па ра дзе ўба чы лі), па гля дзе лі на трак та ры, 
аў та ма бі лі і ін шае — ахну лі», — пад крэс ліў 
бе ла рус кі лі дар. Ёсць у гэ тым і па лі тыч ны 
ас пект. Аляк сандр Лу ка шэн ка на зваў між-
на род ны вы ста вач ны цэнтр пры кла дам мір-
на га су пра цоў ніц тва з Аб' яд на ны мі Араб-
скі мі Эмі ра та мі.

Прэ зі дэнт пер шым па кі нуў за піс у кні зе 
га на ро вых гас цей Мінск ага між на род на га 
вы ста вач на га цэнт ра.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

510 мая 2025 г. У ЦЭНТРЫ ЎВАГІ

ЗДА БЫТ КІ

У До ме ўра да прай шла су стрэ ча Прэм' ер-мі ніст ра 
Аляк санд ра Тур чы на з дзяр жаў ным мі ніст рам 
па спра вах знеш ня га ганд лю ААЭ Та ні аль-Зе ю дзі.

Аляк сандр Тур чын ад зна чыў, што на за пла на ва ным са мі це 
ЕА ЭС у Бе ла ру сі, які прой дзе ў кан цы чэр ве ня, бу дзе пад пі са на 
па гад нен не аб эка на міч ным парт нёр стве па між ЕА ЭС і Аб' яд-
на ны мі Араб скі мі Эмі ра та мі, што дасць маг чы масць ства рыць 
паў на вар тас ную зо ну сва бод на га ганд лю.

Ён пад крэс ліў, што бе ла рус кі бок за ці каў ле ны ў ад на ча со вым 
пад пі сан ні між ура да ва га па гад нен ня па між Бе ла рус сю і Эмі ра та мі 
аб ганд лі па слу га мі і ажыц цяў лен ні ін вес ты цый.

Прэм' ер-мі ністр звяр нуў ува гу на тое, што пер шы ві зіт дзяр жаў на-
га мі ніст ра па спра вах знеш ня га ганд лю су паў са зна ка вай па дзе яй — 
ад крыц цём Мінск ага між на род на га вы ста вач на га цэнт ра.

Ён рас ка заў, што меў да чы нен не да ства рэн ня гэ та га пра ек та ў 
2019 го дзе пад час ві зі ту на след на га прын ца (на той мо мант):

— Мы як раз да ва лі старт маш таб на му пра ек ту «Паў ноч ны бе-
раг», — кан крэ ты за ваў Аляк сандр Тур чын і пад крэс ліў, што для 
бе ла рус ка га бо ку рэа лі за цыя гэ та га пра ек та з'яў ля ец ца вель мі 
важ най. — Гэ та адзін са зна ка вых пра ек таў, які рэа лі зоў ва юць 
за меж ныя ін вес та ры ў на шай кра і не.

Бе ла русь ад кры та для су пра цоў ніц тва і пры цяг нен ня ін вес ты-
цый з лю бой кра і ны. Кі раў нік бе ла рус ка га ўра да вы ка заў па дзя-
ку кі раў ніц тву ААЭ і кам па ніі, якая ін вес туе ў Бе ла русь не ма лыя 
срод кі.

Па сло вах Прэм' ер-мі ніст ра, пра ект «Паў ноч ны бе раг» мае 
зна чэн не для па шы рэн ня су пра цоў ніц тва:

— Ён з'яў ля ец ца ма я ком і зна ка вым пра ек там для ін шых кра-
ін, якія сён ня, ба ча чы, як вы ін вес ту е це ў на шу кра і ну, так са ма 
імк нуц ца прый сці да нас і ўклас ці свае срод кі.

У сваю чар гу Та ні аль-Зе ю дзі па він ша ваў Прэм' ер-мі ніст ра і 
на род Бе ла ру сі з Днём Пе ра мо гі і па жа даў уся го най леп ша га, 
роск ві ту на ро ду Бе ла ру сі і раз віц ця эка но мі кі дзяр жа вы.

— Я вель мі ра ды, што мой ві зіт су паў з ад крыц цём між на-
род на га вы ста вач на га цэнт ра і свят ка ван нем Дня Пе ра мо гі, — 
ак цэн та ваў ува гу госць і па абя цаў, што з гэ та га мо ман ту ён бу дзе 
час цей бы ваць у Бе ла ру сі.

Дзярж мі ністр пад крэс ліў, што кі раў ніц тва яго кра і ны за да во-
ле на раз віц цём су пра цоў ніц тва ва ўсіх сфе рах — ад эка на мі кі да 
куль ту ры:

— Вя до ма ж, мы гля дзім у бу ду чы ню. Для нас раз віц цё пра ек та 
«Паў ноч ны бе раг» з'яў ля ец ца стра тэ гіч ным. Мы спа дзя ём ся, што 
ён зной дзе сваё мес ца ў эка но мі цы кра і ны, а так са ма з не цяр пен-
нем ча ка ем зва рот на га эфек ту, які бу дзе звя за ны з тэх на ло гі я мі, 
пра ца ўлад ка ван нем гра ма дзян і раз віц цём эка но мі кі ў цэ лым.

У тэму

СТРА ТЭ ГІЯ РАЗ ВІЦ ЦЯ
Двух ба ко вае су пра цоў ніц тва, ін вес ты цыі і спра шчэн не ганд лю па між ЕА ЭС і ААЭ
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Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На-

тал ля КА ЧА НА ВА ў Дзень Пе ра мо гі 
най перш вы ка за ла сло вы шчы рай па-
дзя кі: «Усім, хто пе ра жыў гэ та страш-
нае лі ха лец це, хто склаў свае га ло вы. 
І тым, хто пас ля вай ны ад наў ляў з ру ін 
на шу род ную Бе ла русь, хто ў пост са-
вец кі час зра біў усё для та го, каб мы 
сён ня жы лі ў цу доў най, вы дат най кра-
і не, якой га на рым ся».

Спі кер так са ма да да ла, што спро бы 
фаль сі фі ка цыі гіс та рыч най праў ды — 
бруд ная па лі ты ка. На тал ля Ка ча на ва 
вы ка за ла ўпэў не насць, што імк нен ні 
пе ра пі саць гіс то рыю да рэм ныя: «Як 
мож на ка заць пра ней кую фаль сі фі-
ка цыю, ка лі жы выя лю дзі, якія па мя та-
юць пра тыя па дзеі? Ка лі мы жы выя — 
тыя, хто чуў шмат апо ве даў ад на стаў-
ні каў, якія ва я ва лі, ад на шых род ных і 
бліз кіх? Ада браць у нас гэ тую па мяць? 
Ні ко лі! Гэ та бруд ная па лі ты ка, якая не 
пры вя дзе ні да ча го доб ра га. Толь кі 
той на род, які па мя тае сваю гіс то рыю 
і свя та ша нуе ўсё тое, што бы ло зроб-
ле на да яго ста рэй шы мі па ка лен ня мі, 
бу дзе жыць шчас лі ва. А са мае га лоў-
нае — лю дзі па він ны быць у гар мо ніі з 
са бой. Страш на, ка лі лю дзі здрадж ва-
юць па мя ці. Я ўспа мі наю заў сё ды сло-
вы паэ та-фран та ві ка Юліі Дру ні най, 
якая ка за ла: як бы мы су стра ка лі Пе-
ра мо гу, ка лі б та ды не пай шлі ва я ваць 
і ад стой ваць сваю сва бо ду і не за леж-
насць? Та му ўсе гэ тыя спро бы бес сэн-
соў ныя. Але, вя до ма, мы не па він ны 
са ма за спа кой вац ца. Мы ра зу ме ем, 
што гэ та бу дзе пра цяг вац ца. Не прос-
та так мы ў кра і не пры ня лі за ко ны аб 
не да пу шчаль нас ці рэ абі лі та цыі на цыз-
му, аб ге на цы дзе бе ла рус ка га на ро да. 
Мы ў Кан сты ту цыі пра пі са лі, што свя ты 
аба вя зак кож на га — за хоў ваць па мяць 
і праў ду пра тую вай ну», — ад зна чы ла 
спі кер.

Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні-

коў Ігар СЕР ГЯ ЕН КА пад крэс ліў, што 
па мяць аб вай не — у сэр цы кож на га 
бе ла ру са: «У кож най бе ла рус кай сям'і 
вай на ад гу ка ец ца бо лем, па ку та мі, ра-
дас цю Пе ра мо гі. У мя не за хоў ва юц ца 

тры ба я выя ор дэ ны і ме даль «За ад ва-
гу» май го баць кі, якія, вя до ма ж, за-
ста нуц ца і пас ля мя не на доў гія га ды ў 
ма ёй сям'і, — рас па вёў спі кер. — У дум-
ках пе ра не сці ся: 80 га доў та му быў та кі 
ж яр кі дзень, на строй, усе ра да ва лі ся, 
сал да ты стра ля лі ў па вет ра, ра зу ме ю-
чы, што скон чы ла ся кро ва пра літ ная 
вай на. Але пас ля вай ны лю дзі пра цяг-
ва лі гі нуць. І са мае страш нае, што праз 
80 га доў свет не спа кой ны. І тое, што 
спра бу юць пе ра пі саць ста рон кі вай ны, 
ска зіць подз віг са вец ка га сал да та, — 
гэ та прос та ка шчун ства, па-ін ша му не 
на за веш».

Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў 
да поў ніў: «Та му на той знос пом ні каў 
(больш за 3,5 ты ся чы, па вод ле не ка то-
рых да ных, за 30 апош ніх га доў зне се на 
пом ні каў у Еў ро пе) мы ад каз ва ем сва ёй 
па мяц цю, якая за ха ва ец ца на ста год-
дзі ў на шых сэр цах. Пе ра мо гу атры маў 
шмат на цы я наль ны са вец кі на род, і мы 
гэ та пад крэс лі ва ем. Та му што без та го 
ма на літ на га адзін ства, на пэў на, не бы-
ло б той Пе ра мо гі. Мы не дзя лі лі яе на 
рус кіх, бе ла ру саў, укра ін цаў, ка за хаў 
і гэ так да лей. Адзі ны на род атры маў 
Пе ра мо гу і на фрон це, і ў ты ле».

Дзяр жаў ны сак ра тар Са ве та бяс-

пе кі Аляк сандр ВАЛЬ ФО ВІЧ за явіў: 
«Мы не да дзім ні ко му пе ра пі саць сваю 
гіс то рыю. Мы не да дзім сцер ці на шу 
па мяць. Тое, што сён ня пра хо дзіць у 
кож ным кут ку на шай кра і ны, у та кіх 
свя тых мес цах, — гэ та як раз прак тыч-
ная рэа лі за цыя та го, як мы ста вім ся да 
сва ёй гіс то рыі, як га на рым ся сва ёй гіс-
то ры яй. Мы вы рас лі на свя це Вя лі кай 
Пе ра мо гі. Нас вы хоў ва лі на шы баць кі. 
Мы вы хоў ва ем сва іх дзя цей. І па куль 
мы пры хо дзім да та кіх свя тых мес цаў, 
па куль бу дуць пры хо дзіць на шы дзе ці 
(а я ўпэў не ны: бу дуць пры хо дзіць) — 
мы не пе ра мож ныя, — пад крэс ліў ён. — 
Мы — на шчад кі Вя лі кай Пе ра мо гі, і мы 
гэ ты сцяг бу дзем нес ці вы со ка і гор да, 
каб быць год ны мі сва іх дзя доў і пра-
дзе даў».

Свят ла на і Аляк сандр ЖУ РАЎ ЛЁ-

ВЫ ро дам з Пад мас коўя. Муж і жон-
ка прый шлі да ма ну мен та з квет ка мі 
і парт рэ та мі сва іх дзя доў — Мі ка лая 
Яго ра ві ча Жу раў лё ва і Мі ха і ла Іва на-
ві ча Круг ло ва. Гіс то рыю сва ёй сям'і 
яны рас па вя лі, ледзь стрым лі ва ю чы 
слё зы: «Мы заў сё ды ад зна ча ем гэ та 
свя та, та му што ў на шай сям'і і дзя ду лі, 
і ба бу лі зма га лі ся на фрон це і ў ты ле 
ў га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны», — 
ад зна чы ла Свят ла на. Ба бу ля і дзя ду-
ля па лі ніі ма ці, пра цяг нуў рас по вед 
Аляк сандр, бы лі пра цаў ні ка мі ты лу: 
«Іх эва ку і ра ва лі ў па чат ку вай ны ў го-
рад Са ма ру. Дзед па лі ніі баць кі за гі-
нуў у 1941-м. Мы тут, каб па мяць аб іх 
жы ла веч на».

Гру зін Ге ор гій ПА СЕЙ ШВІ ЛІ з унуч-
кай Ка ця ры най шмат га доў жы вуць у 
Мін ску. Па сло вах муж чы ны, дзяў чын-
ка са ма стой на вы ка за ла жа дан не ўша-
на ваць па мяць прод каў-пе ра мож цаў 
ка ля ма ну мен та Пе ра мо гі. «Мой дзя-
ду ля Ге ор гій быў ка ман дзі рам пал ка. 
У 1943-м го дзе атры маў цяж кае ра нен-
не, яго ка мі са ва лі. Праз не ка то ры час 
стаў ка мі са рам го ра да Ку та і сі, — рас па-
вёў муж чы на. — Дру гі дзя ду ля слу жыў у 
раз вед цы, дай шоў да Бер лі на».

Ка ця ры на з го на рам ад зна чы ла, 
што ў сям'і не за бы ва юць ге ра іч ныя 
подз ві гі ро дзі чаў, та му 9 Мая што год — 
асаб лі вае свя та: «Ад чу ва ец ца пэў нае 
адзін ства па ка лен няў. Мне аб прод-
ках рас каз ваў дзя ду ля, я аба вяз ко ва 
пе ра дам гэ тую гіс то рыю сва ім дзе цям. 
Па мяць пра подз ві гі па він на жыць».

Ус клас ці квет кі ка ля ма ну мен та Пе-
ра мо гі так са ма пры еха ла сям'я АНУ-

ЧЫ НЫХ са Свярд лоў скай воб лас ці. Ба-
бу ля Свят ла на лі чыць сва ім аба вяз кам 
пры ві ваць уну кам каш тоў насць гіс та-
рыч най па мя ці: «У мі ну лым го дзе 9 Мая 
мы ез дзі лі на эк скур сію ў Вал га град. Сё-
ле та су стрэ лі Дзень Пе ра мо гі ў Мін ску. 
Ус кла лі квет кі да ма ну мен та, але на гэ тым 
спы няц ца не пла ну ем: так са ма за мо ві лі 
эк скур сію ў Ха тынь і Брэсц кую крэ пасць. 
Унуч кі на шы яшчэ ма лень кія, але ж усё 
важ нае і знач нае за клад ва ец ца з дзя цін-
ства, та му яны сён ня ра зам з на мі».

Дзя ду ля Аляк сандр ва ўсім пад-
трым лі вае жон ку і лі чыць 9 Мая ад ным 
з га лоў ных свят. Ён па дзя ліў ся з на мі 
гіс то ры яй сва ёй сям'і, якую так са ма 
не аб мі ну ла Вя лі кая Ай чын ная вай-
на: «Мой дзядзь ка, Мі ха іл Анд рэ е віч 
Дзя мі даў, на ра дзіў ся ў 1923 го дзе. Быў 
раз вед чы кам. Прай шоў усю вай ну. 
Пас ля доў гі час пра ца ваў у ляс ной га лі-
не». Свят ла на ў сваю чар гу рас па вя ла 
пра свай го дзе да Пят ра: «Ён 1915 го да 
на ра джэн ня. Пай шоў ва я ваць тан кіс-
там. У 1943 го дзе пра паў без вес так 
пад час біт вы на Кур скай ду зе».

Мін чан ка Ма ры на пры еха ла на 
пло шчу Пе ра мо гі з ма лень кай дач кой 
Ары я най. Жан чы на лі чыць вель мі 
важ ным за ха ван не па мя ці аб страш-
ных ча сах Вя лі кай Ай чын най вай ны. 
На пы тан не, як за ці ка віць дзя цей да-
вед вац ца больш пра гіс та рыч нае мі ну-
лае сва ёй кра і ны, жан чы на ад ка за ла 
так: «На сва ім пры кла дзе па каз ваць, 
што гэ та важ на. Сён ня мы тут, каб дач-
ка ве да ла, што ў на шай сям'і заў сё ды 
зной дзец ца час уша на ваць па мяць 
за гі ну лых, лю дзей, якія па мер лі, каб 
даць маг чы масць нам сён ня шчас лі-
ва жыць. Нель га быць бяс па мят ны мі. 
Лі чу, што зда бы ваць уро кі трэ ба з той 
страш най Вя лі кай Ай чын най вай ны, 
каб яна ні ко лі не паў та ры ла ся зноў».

Яна ВА ЛА САЧ, 

фо та Лі за ве ты ГО ЛАД.

ИЗВЕЩЕНИЕ 

О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Организатор аукциона: ООО «САНЗУРА», 

Минская область, Молодечненский р-н, г. п. Чисть, 

ул. Заводская, д. 3/1, комната 1-24 

Оператор: ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. www.ipmtorgi.by

Продавец: ОАО «Опытный завод металлоконструкций», 

220073, г. Минск, пр-т Пушкина, 68

Предмет электронных торгов: 

ИМУЩЕСТВО (БЫВШЕЕ В УПОТРЕБЛЕНИИ), 

расположенное по адресу: г. Минск, пр-т Пушкина, 68

Перечень 1 (снижение начальной стоимости на 80 %)

Лот 

№
Наименование

Инв. 

номер

Начальная 

цена с 

НДС 20 % 

1 Выпрямитель для дуговой сварки ВДУ 1250 УЗ 386.2 3 312,00

2 Выпрямитель для дуговой сварки ВДУ-506С УЗ 384.2 312,00

3 Ножницы листовые НБ633 33.3 864,00

4
Полуавтомат для дуговой сварки 

ПДГО-510сВДУ-506 
419.1 816,00

5
Полуавтомат для дуговой сварки 

ПДГО-510сВДУ-506 
418.1 816,00

6 Полуавтомат сварочный Powertekc 355C 488.1 1 728,00

7 Полуавтомат сварочный ПДГ-508М-1 405.4 120,00

8 Полуавтомат сварочный с аксессуарами NB-500 405.5 744,00

9 Пресс правгиб 2Н40 63.3 4 584,00

10 Сварочный выпрямитель ВД-301 118.4 84,00

11 Сварочный выпрямитель ВДУ-504 137.4 240,00

12 Сварочный полуавтомат WEGA 500 MIG 390.4 648,00

13 Сварочный аппарат Origo Mig 510w 459.1 2 112,00

14 Сварочный аппарат Origo Mig 510w 460.1 2 112,00

15 Сварочный выпрямитель КIТin 190 382.2 211,20

16 Сварочный п/автомат ESAB Mig 505 387.5 816,00

17 Сварочный п/автомат ESAB Mig 505 385.4 816,00

18 Сварочный п/автомат ESAB Mig 505 386.5 816,00

19 Сварочный п/автомат ESAB Mig 505 499.4 816,00

20 Сварочный п/автомат FASTMIG KM 500 380.4 1 152,00

21 Сварочный п/автомат Jackle Mig-326G 338.1 984,00

22 Сварочный п/автомат KEMPI (в комплекте) 375.4 1 560,00

23 Сварочный п/автомат KIT 500S–И.Ф. 361.4 888,00

24 Сварочный п/автомат Origo Mig 510 381.4 1 728,00

25 Сварочный п/автомат Origo Mig 510 358.4 1 728,00

26 Сварочный п/автомат Origo Mig 510 350.4 1 728,00

27 Сварочный п/автомат Origo Mig 510 351.4 1 728,00

28 Сварочный п/автомат ПДГ-503.4 388.4 456,00

29 Сварочный п/автомат ПДГ-504 400.4 456,00

30 Сварочный п/автомат ПДГ-504 777.2 552,00

31 Сварочный п/автомат ПДГ-504 777.1 552,00

32 Сварочный полуавтомат Mig 5004i 380-440V 448.1 1 272,00

33 Сварочный полуавтомат ПДГ-504 567.1 552,00

34 Станок вертикально сверлильный СТ2А13Б 300.12 6 696,00

35 Станок заточной ЗД692 163.2 1 344,00

36 Станок кромкострогальный ГГП12 144.2 20 592,00

37 Устройство термопереплета UNIBIND XU 138 432.1 26,40

38 Торцефрезерный станок ТСФ4 75.2 15264,00

Перечень 2 (снижение начальной стоимости на 80 %)

Лот 

№
Наименование

Инв. 

номер

Начальная 

цена с 

НДС 20 % 

1 Пневмоножницы 6210 B 245.6 45,60

2 Кантователь Flipper 452.1 6 840,00

3 Машина газорезательная Черномор2 7.5. 4 728,00

4 Машина испытательная универсальная 495.1 3 312,00

5 Машина Р-100 разрывная 496.1 3 312,00

6 Машина стирально-отжимная ЛО-10 229.6 744,00

7 Машина сушильная ЛС-8 231.6 230,40

8 Окрасочный агрегат «Тритон» 519.1 744,00

9 Окрасочный агрегат «Тритон» 481.1 504,00

10 Сварочный трактор Miggytrac 1000 386.4 552,00

11 Одношпиндельная сверлильная установка Ocean 373.2 52 800,00

Перечень 4 (снижение начальной стоимости на 10 %)

Лот 

№
Наименование

Инв. 

номер

Начальная 

цена с 

НДС 20 % 

1 Кран козловой УК-25/50 50.2 49140,00

2 Кран козловой К-184 50.1 49140,00

3 Станок консольно-фрезерный ВМ-127М 164.2 19764,00

4 Сосуд №1 ТРЖК-2у - 7884,00

5 Сосуд №2 ТРЖК-2у - 7884,00

6 Сосуд №3 ЦТК-1.6/0.25 - 4644,00

7 Сосуд №41 ТРЖК-7М - 3564,00

8 Насос кислородный 22НСГ 63/20А (250/200) 221.5 9828,00

9 Насос кислородный 22НСГ 63/20А (250/200) 222.5 9828,00

10 Стол-плита 6М616Ф11-100-012/11–И.Ф. 512 7560,00

11 Стол-плита 7216-120-011/11–И.Ф. 513 11124,00

12 Стол станочный для сборки металлоконструкций 118.5 11124,00

13 Стол станочный для сборки металлоконструкций 126.5 7560,00

14 Стол станочный для сборки металлоконструкций 127.5 7560,00

15 Стол станочный для сборки металлоконструкций 119.5 7560,00

16
Стол станочный для сборки металлоконструк-

ций (1)
- 7560,00

17
Стол станочный для сборки металлоконструк-

ций (2)
- 7560,00

Задаток 5 % от начальной цены предмета электронных торгов перечис-

ляется в белорусских рублях на счет BY13ALFA30122610040020270000 

в BYN в ЗАО «Альфа-Банк», БИК: ALFABY2X, получатель платежа – 

ООО «ИСКУССТВО УПРАВЛЕНИЯ», УНП 193384519

Контактное лицо по осмотру предмета электронных торгов и на-

личию обременений: Дмитрий Александрович, тел. +375293180535

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 

дней со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов: 5 (пять) рабочих 

дней после подписания договора

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления побе-

дителя торгов, порядок оформления участия в торгах и результатов 

торгов установлены регламентом электронной торговой площадки 

«ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-

тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 

электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 

затраты на их проведение и оплатить вознаграждение от 8 до 10 % 

от цены продажи лота в течение 3 рабочих дней после проведения 

электронных торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аукциона 

с электронных торгов в любое время до момента определения победи-

теля электронных торгов, без объяснения причин снятия

Предыдущее извещение о проведении электронных торгов опублико-

вано в газете «Звязда» от 25.03.2025 г. 

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 

28.05.2025 г. с 10.00 до 11.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 

если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: 

заявки на участие в электронных торгах принимаются по 27.05.2025 г. 

до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные 

данные

Тел.: +375 (17) 373 21 33; +375 (44) 704-92-06.

Е-mail: info@ipmtorgi.by 

«НЕЛЬ ГА БЫЦЬ БЯС ПА МЯТ НЫМ»
Ус кла дан не кве так да абел іс ка Пе ра мо гі ў Мін ску — 
са праў ды на род нае

На пра ця гу 80 га доў міль ё ны 
сэр цаў па чы на юць у адзі ным 
па ры ве біц ца хут чэй, па чуў шы 
гэ тыя за па вет ныя сло вы: 
«Дзень Вя лі кай Пе ра мо гі». 
Сён ня мы доб ра ра зу ме ем, 
што ра дасць Пе ра мо гі 
ў Вя лі кай Ай чын най вай не 
азмро ча ная міль ё на мі ах вяр. 
І гэ тая тра гіч ная ста рон ка 
на шай гіс то рыі ні ко лі 
не па він на паў та рыц ца.
З ра ні цы і да поз ня га ве ча ра 
9 Мая ка ля ма ну мен та 
Пе ра мо гі ў са мым цэнт ры 
Мін ска бы ло шмат люд на: 
вы шэй шыя служ бо выя асо бы 
кра і ны, прад стаў ні кі ста ліч ных 
ар га ні за цый, прад пры ем стваў, 
ак ты віс ты гра мад скіх 
аб' яд нан няў і пар тый, 
не абы яка выя ма лень кія 
і да рос лыя жы ха ры і гос ці 
ста лі цы ўскла да лі квет кі 
і вян кі, ад да ючы да ні ну па мя ці 
аба рон цам Ай чы ны.



710 мая 2025 г. СВЯТОЧНАЕ

Организатор торгов – 
частное предприятие «ПАКУМ» 

извещает о проведении повторных торгов 
в форме открытого аукциона по продаже 

имущества ликвидируемого юридического лица – 
ООО «Мультимоторс Шеринг»

Аукцион состоится 20.05.2025 г. в 11.00 
по адресу: г. Минск, ул. Смолячкова, 9, каб. 426

№ 
лота 

Наименование лота 

Начальная 
цена лота 

с НДС 20 %, 
руб.

Шаг 
торгов 

5 %, руб.  

Задаток 
5 %, руб.  

1
Автомобиль легковой 

Changan A600EV, 
2019 г. в.

18 900,00 945,00 945,00

Продавец ООО «Мультимоторс Шеринг», тел. +375291307853

Организатор 
торгов

Частное предприятие «ПАКУМ», 
г. Минск, ул. Смолячкова, 9-426, тел. +375293321936

Реквизиты 
для оплаты 

задатка

Частное предприятие «ПАКУМ», УНП 191274798, 
р/с BY72 ALFA 3012 2E32 2100 1027 0000 

в ЗАО «АЛЬФА-БАНК», г. Минск, БИК ALFABY2X4

Цена снижена на 10 %. Предыдущая публикация от 27.03.25. 
Заявки на участие в торгах принимаются организатором торгов 

по месту проведения торгов в срок до 15.00 19.05.2025 г.
Подробная информация о составе лота на сайте pakum.by. 

Осмотр лота в рабочие дни по предварительной записи 
по тел. +375291307853. 

Порядок оформления участия в аукционе, порядок его проведения 
и определения лица, выигравшего аукцион, 

содержится в информации о проведении аукциона, опубликованной 
на сайте организатора аукциона – https://pakum.by

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 

г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2. 

УНП 191021390

Продавец
ОАО «ГРОДНОЖИЛСТРОЙ», 

г. Гродно, ул. Суворова, 135. УНП 500013575

Оператор 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1 

(www.ipmtorgi.by)

Предмет электронных торгов (одним лотом).

Адрес: Гродненская обл., г. Гродно, ул. Победы, 26

Производственная база в составе: 
Механизированная мастерская (здание специализир. иного назна-

чения, инв. № 400/C-14075, 156,6 кв. м, составные части: холодная), 

склад материалов (здание специализир. складов, торг. баз, баз 

материально-технич. снабжения, хранилищ, инв. № 400/C-14175, 

344,7 кв. м), трансформаторная подстанция (здание специали-

зир. энергетики, инв. № 400/C-14176, 36,6 кв. м), склад (здание 

специализир. складов, торг. баз, баз материально-технич. снабже-

ния, хранилищ, инв. № 400/C-14177, 262,3 кв. м), склад баллонов 
(здание специализир. складов, торг. баз, баз материально-технич. 

снабжения, хранилищ, инв. № 400/C-14179, 61,3 кв. м, составные 

части: рампа), склад ГСМ (здание специализир. складов, торг. баз, 

баз материально-технич. снабжения, хранилищ, инв. № 400/C-14180, 

30,3 кв. м), лабораторный корпус (здание специализир. иного 

назначения, инв. № 400/C-14181, 85,4 кв. м), здание администра-
ции (здание административно-хозяйственное, инв. № 400/C-14185, 

1092,5 кв. м, составные части: покрытие проезда и благоустройство, 

водопров. сеть, канализац. сеть, наруж. газопровод, ограждения), 

гаражи (здание специализир. автомоб. транспорта, инв. № 400/C-

14186, 377,3 кв. м), подсобное помещение (здание специализир. 

иного назначения, инв. № 400/C-14187, 1529,2 кв. м, составные 

части: навес), кабельная линия напряжением 10 кВ (сооружение 

специализир. энергетики, инв. № 400/C-59860, 471,3 кв. м).

Сведения о земельных участках: 
1) пл. 2,0270 га, предоставлен продавцу на праве постоянного поль-

зования для строительства и обслуживания зданий и сооружений 

(ограничения (обременения): охранная зона электрических сетей, 

пл. 0,0878 га);

2) пл. 0,2397 га, предоставлен продавцу на праве аренды (срок 

действия: по 28.06.2070) для строительства и обслуживания склада 

материалов (ограничения (обременения): охранная зона электриче-

ских сетей, пл. 0,0838 га)

Начальная цена лота с НДС 20 % – 2 438 640,00 бел. руб. 

Задаток 1 % от начальной цены предмета аукциона в белорус-

ских рублях перечисляется на р/с BYN BY47 BELB 3012 0028 5000 

3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ» (г. Минск), БИК BELBBY2X, 

УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр промышленной 

оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) кален-
дарных дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета электронных торгов

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо 

единственный участник аукциона, согласившийся приобрести пред-

мет аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение 

срока, установленного для подписания договора купли-продажи, 

не достигнута договоренность по срокам и о порядке оплаты пред-

мета аукциона, такая оплата должна быть произведена в течение 

30 (тридцати) календарных дней после заключения договора 

купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления 
победителя торгов, порядок оформления участия в торгах и 
результатов торгов установлены регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо единственный участник 

электронных торгов, согласившийся повысить начальную цену 

предмета электронных торгов на 5 %, обязан возместить организа-

тору торгов затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 

организатору торгов в размере 2 % от цены продажи предме-

та аукциона в течение 3 (трех) рабочих дней после проведения 

электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов 

в любое время, но не позднее чем за один день до наступления даты 

проведения аукциона

Дата и время 
начала 

и окончания 
электронных 

торгов 

Начало торгов: 11.00 13.06.2025.
Окончание торгов: 12.00 13.06.2025.

Торги продлеваются на 10 минут 

с момента подачи ставки, 

в случае если ставка поступила менее 

чем за 10 минут до окончания торгов

Дата и время 
окончания 

приема заявок 

Заявки на участие в электронных торгах 

принимаются по 12.06.2025 до 17.00 

на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны: +375 17-373-21-33, +375 (44) 704-92-06. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

Зі на і да Пят ро віч — ма ла лет ні вя зень. Ра зам з ма ці ў 
га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны яе ад пра ві лі на пры му со-
выя ра бо ты ў Гер ма нію. «Я та кая шчас лі вая, што тра пі ла 
на па рад, — па дзя лі ла ся жан чы на. — Та кія ме ра пры ем ствы 
трэ ба пра во дзіць, каб усе ве да лі, якія мы моц ныя. На ват не 
ве рыц ца, што ў нас та кая ма гут ная ар мія. Жа даю на шым 
бе ла ру сам і ўся му све ту мі ру. Больш ні чо га і не трэ ба!»

Сям'я Ком кі ных (баць кі і іх трое дзя цей) упер шы ню за 
18 га доў на па ра дзе як гле да чы. Да гэ туль га ла ва сям'і, ва-
ен на слу жа чы, пры маў ва ўра чыс тым мар шы не па срэд ны 
ўдзел. «Мой дзед аба ра няў Ле нін град, — рас ка заў Кан-
стан цін Ком кін. — Ба бу лі бы лі вяз ня мі фа шысц кіх канц ла-
ге раў. Дзя ду ля ма ёй жон кі ва я ваў, мае вя лі кую коль касць 
ор дэ наў і ме да лёў. 80-год дзе Вя лі кай Пе ра мо гі для на шай 
сям'і з'яў ля ец ца вель мі зна ка вай да тай».

Па сло вах Ган ны Ком кі най, 9 Мая — сім вал сён няш ня га 
шчас лі ва га жыц ця, мір на га не ба, спо саб на га даць пад рас-
та ю ча му па ка лен ню, якой ца ной яно нам да ста ла ся.

Але на На віц кая прый шла на па рад з дач кой Воль гай. 
Як вы свет лі ла ся, быць у гэ ты важ ны дзень у эпі цэнт ры 
па дзей — ужо тра ды цыя. «Гэ та да ні на па ва гі ма ім ба бу лі і 
дзя ду лі, якія прай шлі Вя лі кую Ай чын ную вай ну, — ад зна-
чы ла Але на. — Дзя ку ю чы зда бы тай Пе ра мо зе, у якую свой 
уклад унес лі і яны, мы мо жам жыць у мір най Бе ла ру сі, 
свят ка ваць гэ тае цу доў нае свя та. Імк нём ся пе ра даць па-
мяць аб на шых ге ра іч ных прод ках сва ім дзе цям».

Сям'я за ста ла ся пад ура жан нем пас ля па ра да. «Ма гут-
ная тэх ні ка, пад рых та ва ны аса бо вы склад — Бе ла русь пад 
на дзей най аба ро най», — ска за лі дзяў ча ты.

Сям'я Мядз ве дзе вых на па ра дзе — поў ным скла дам. 
«У гэ ты дзень мы па він ны зна хо дзіц ца ме на ві та тут, — ка жа 
Воль га Мядз ве дзе ва. — Тое, што мы ўба чы лі, не мо жа не 
ўраж ваць. У на шых Уз бро е ных Сіл ёсць уся не аб ход ная 
тэх ні ка, каб у вы пад ку ча го аба ра ніць свой на род. Ёсць 
пра фе сі я на лы сва ёй спра вы, якія год на слу жаць Ай чы-
не».

Мін ча нін Аляк сандр пры ехаў на ва ен ны па рад ра зам з 
сям' ёй. Сваю дач ку Аню ён пад няў на ру кі, каб бы ло лепш 
ві даць. Ра зам з жон кай Ка ця ры най яны па дзя лі лі ся сва і мі 
ўра жан ня мі: «Для нас 9 Мая — гэ та са мае вя лі кае свя та. 
Для кож на га бе ла ру са, не су мнен на, важ ная знач насць 
Пе ра мо гі на ша га на ро да. Мы скон чы лі гэ тую страш ную 
вай ну дзя ку ю чы на шым ве тэ ра нам — дзя ду лям і ба бу лям. 
Дзя ку ю чы іх ге ра іч на му подз ві гу сён ня мы жы вём пад чыс-
тым і мір ным не бам».

Сям'я што год імк нец ца на вед ваць та кія зна ка выя ме ра-
пры ем ствы. І гэ тым ра зам — не вы клю чэн не. «Тым больш 

што сё ле та мы ад зна ча ем 80-год дзе Вя лі кай Пе ра мо гі! 
А яшчэ нам вель мі па шан ца ва ла з квіт ка мі — мы раз мяс ці-
лі ся мак сі маль на бліз ка, што да зва ляе ўба чыць ура чыс тае 
ме ра пры ем ства ва ўсёй кра се. Не ма ем якіх-не будзь ча-
кан няў ад гэ та га па ра да, та му што кож ны год ён цу доў ны! 
І ка лі гля дзіш на на шу ар мію, ра зу ме еш: бе ла ру сам ёсць 
кім га на рыц ца».

Мін ча не Кі рыл і Крыс ці на пры вя лі на ва ен ны па-
рад сва іх дзя цей — 10-га до вую Алі су і 16-га до ва га Ва ню. 
Ма ла дыя лю дзі пры зна лі ся: прый сці на ва ен ны па рад у 
юбі лей ную да ту 80-год дзя Вя лі кай Пе ра мо гі для іх бы-
ло асаб лі ва важ на. Бо тая страш ная вай на за кра ну ла і іх 
сям'ю. Па сло вах мін чан, сён ня не аб ход на пе ра да ваць 
па мяць аб той вай не, пе ра да ваць гіс та рыч ную праў ду 
з па ка лен ня ў па ка лен не, ад баць коў да дзя цей: «Мне 
зда ец ца, гэ та са мае га лоў нае з улі кам скла да най сі ту а цыі 
ва кол на шых гра ніц. Ця пе раш няе па ка лен не ў пер шую 
чар гу па він на ве даць і ша на ваць па мяць прод каў. На 
на шу дум ку, гэ та пер шае, ча му па він ны вы хоў ваць усе 
баць кі сва іх дзя цей».

Для ве тэ ра на Вя лі кай Ай чын най вай ны Ле а ні да Аляк-

санд ра ві ча Яро мі на 80-год дзе Вя лі кай Пе ра мо гі — гэ та 
са праў ды свя та са сля за мі на ва чах. За пля чы ма — жыц цё, 
якое прак тыч на ў са мым па чат ку акра пі ла вай на. «Я быў 
яшчэ зу сім ма ла ды, ка лі па ча ла ся вай на. На фронт тра піў 
не ад ра зу, але ад ра зу пай шоў у пар ты за ны. На ша бры га-
да дзей ні ча ла ў Ста ра да рож скім ра ё не. За тым, бу ду чы ў 
Гер ма ніі, я стаў тан кіс там», — ус па мі нае ён.

Ле а нід Аляк санд ра віч пры знаў ся: «Кож ны раз су стра-
каю гэ тае вя лі кае свя та са сля за мі на ва чах, та му што кож-
ны трэ ці бе ла рус не вяр нуў ся... Мой баць ка ў лі ку пер шых 
пай шоў на фронт, аба ра няў Маск ву. На жаль, яго за бра ла 
вай на — ён за гі нуў пад Ржэ вам у 1942 го дзе... І не толь кі 
ён — кож ны трэ ці ад даў на ал тар Пе ра мо гі сваё жыц цё. 
Больш за ўсё па цяр пе лі Мінск і Ста лін град, у 1945 го дзе ад 
гэ тых га ра доў за ста лі ся ад ны ру і ны. У Мін ску апа ле ны мі 
ста я лі Дом ура да, Дом афі цэ раў, опер ны тэ атр, Ака дэ мія 
на вук. Але іх ад наў ля лі — па цаг лін ках збі ра лі гэ тыя ру і-
ны. Я так са ма ўнёс сваю леп ту ў пас ля ва ен нае ад наў лен не 
ста лі цы. Пас ля вай ны скон чыў по лі тэх ніч ны ін сты тут, пра-
ца ваў і ад наў ляў го рад Мінск. І гэ тым га на ру ся».

Га лоў ны па сыл ад ве тэ ра на на ступ ным па ка лен ням — 
за ха ваць мір: «Мы зро бім усё, каб на на шай слаў най, 
шмат па кут най, свя той бе ла рус кай зям лі больш ні ко лі не 
паў та ры ла ся тая страш ная, кро ва пра літ ная, смя рот ная, 
раз бу раль ная вай на».

Вераніка КАНЮТА, 

Данііл ХМЯЛЬНІЦКІ.

«БЕ ЛА РУСЬ 
ПАД НА ДЗЕЙ НАЙ АБА РО НАЙ»
Гле да чы ва ен на га па ра да па дзя лі лі ся ўра жан ня мі

Пас ля ва ен на га па ра да, які за вяр шыў ся тэ ат ра лі за ва ным прад стаў лен нем пад наз вай «Бу дзем 
жыць» і свя точ ным са лю там, ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» па гу та ры лі з гле да ча мі ўра чыс тас ці, якія 
не па срэд на з тры бун на зі ра лі за тым, як Бе ла русь ад зна чае Дзень Пе ра мо гі.
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«ТОРГОВЫЙ ДОМ «ВОСТОЧНЫЙ» 
извещает о проведении 27.05.2025 

открытого аукциона по продаже недвижимого 
имущества, изъятого, арестованного 

или обращенного в доход государства

Лот № 1. Земельный участок с кадастровым номером 
624485200002000155, расположенный по адресу: Минская 
обл., Пуховичский р-н, СТ «Веленский Ветеран». 
Земельный участок для коллективного садоводства, 
площадь 0,0396 га. 
Начальная цена продажи – 716, 76 бел. руб., задаток – 
71,68 бел. руб. Шаг аукциона – 5 %. 
Постановлением Комитета государственной безопасности 
Республики Беларусь от 16.12.2016 № б/н наложен арест 
на имущество.

1. Победитель аукциона либо, в случае если заявление на участие 
в аукционе подано только одним участником, и он согласен приобрести 
Объект по начальной цене, увеличенной на 5 (пять) процентов (далее – 
Претендент на покупку), не позднее 3 (трех) рабочих дней со дня про-
ведения аукциона на основании счета-фактуры возмещает затраты 
на организацию и проведение аукциона и не позднее 20 (двадцати) 
рабочих дней со дня проведения аукциона оплачивает стоимость при-
обретенного объекта. Указанный срок перечисления денежных средств 
победителем аукциона может быть на основании его письменного 
ходатайства однократно продлен подразделением Департамента, но 
не более чем на 20 (двадцать) рабочих дней.

2. На Претендента на покупку распространяются правила и усло-
вия, установленные законодательством Республики Беларусь для 
победителя аукциона. Организация и проведение аукциона осу-
ществляется в соответствии с действующим законодательством 
Республики Беларусь.

3. Порядок проведения аукциона, в том числе об оформлении 
участия в аукционе, указан на сайте konfiskat.by в разделе «Не-
движимость».

Аукцион состоится 27.05.2025 в 16.00 
по адресу: г. Минск, ул. Уручская, 27, актовый зал.

 Заявление на участие с приложением необходимых документов, 
в том числе документа, подтверждающего внесение суммы задат-
ка (задатков) с отметкой банка, принимаются по адресу: г. Минск, 
ул. Уручская, 27, в рабочие дни: пн. – чт. – с 09.00 до 13.00, с 14.00 
до 17.00, пт. – с 09.00 до 13.00, с 14.00 до 15.00. 

Окончание приема заявлений – 22.05.2025 в 16.00.
Задаток перечисляется на расчетный банковский счет Организа-

тора аукциона: BY53 АКВВ 3012 0134 7111 1530 0000, БИК АКВВВY2Х, 
ОАО «АСБ Беларусбанк» ЦБУ № 514, г. Минск, ул. Сурганова, 47а, 
получатель – Сервисно-торговое республиканское унитарное 
предприятие «ТОРГОВЫЙ ДОМ «ВОСТОЧНЫЙ», УНП 101127633, 
ОКПО 37411910. Назначение платежа: задаток для участия в аук-
ционе по продаже земельного участка в СТ «Веленский Ветеран», 
Лот № 1, проводимом 27 мая 2025 года.

 Лот может быть снят с аукциона Организатором по пись-
менном указанию Департамента по гуманитарной деятельности 
Управления делами Президента Республики Беларусь в любое 
время до объявления его проданным.

Контакты организатора аукциона: 

+375 44 763 62 63; +375 17 275 75 12

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ОТКРЫТОГО ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА 

СО СНИЖЕНИЕМ ЦЕНЫ НА 10 %
Организатор аукциона: 

ЗАО «Оценка Сервис», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1. 

Продавец: КПУП «Хойникский ремонтный завод», 
г. Хойники, ул. К. Маркса, 39 – 

в лице ликвидатора Насонова В. В. 

Торги состоятся 23 мая 2025 года в 11.00 
по адресу: г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, 2-й этаж, каб. 28.

Подробный перечень имущества 
(лоты №№ 1–11, 13–19, 21–25, 27) 

порядок оформления участия в аукционе, 
в том числе документации, необходимой для регистрации 

участников торгов, порядок проведения аукциона 
и условия размещены на сайте Гомельского областного 

исполнительного комитета – gomel-region.by 
в разделе «Экономика /Продажа-аренда», 

далее – «Извещения о проведении аукционов по продаже иного 
имущества», на сайте Организатора торгов – www.ocenkaservis.by 

в разделе Аукционы – «Очные торги». 

Ранее опубликованное извещение о торгах 
размещено в газете «Хойнiцкiя навiны» от 22.03.2025 г., 

от 05.04.2025 г. в газете «Звязда» от 22.03.2025 г. 
Срок приема заявлений на участие в торгах и оплаты задатка – 

с 12.05.2025 по 21.05.2025 с 09.00 до 16.00. 
Порядок ознакомления с имуществом осуществляется 

по контактным тел.: 8 (033) 634-86-95 
Насонов Николай Владимирович (запись на осмотр имущества); 

8 (029) 835-67-42, Насонов Владимир Валерьевич. 

Контактные данные организатора аукциона: 
(тел./факс) 8 (0232) 51-22-17, 8 (029) 651-22-19, 

е-mail: ocenkaservis.gomel.by@mail.ru

Ликвидатор Мельникова Ольга Вячеславовна 
извещает о проведении повторных 

электронных торгов по продаже имущества, 
принадлежащего 

Открытому акционерному обществу «ПМК-188», 
Воложинский район, УНП 600019633, 

в форме аукциона
Общие сведения о лотах: Недвижимое имущество, рас-

положенное на земельном участке с кадастровым номером 
622050100009000057 общей площадью 4,4452 га.

Продавец: ОАО «ПМК-188», Воложинский район. 

Место проведения торгов: электронная торговая площадка 
https://aferta.by.

Срок подачи заявок: не позднее 20.05.2025 до 16.00.

Дата проведения электронных торгов: 21.05.2025.

№ 
лота

Наименование лота
Начальная 
цена лота,
руб. с НДС

1

Капитальное строение с инв. номером 632/С-

32682, общая площадь 756,5 кв. м, назначение – 

здание специализированное для обработки 

древесины и производства изделий из дерева, 

включая мебель.

Лесопильный цех, инв. № 0000000588 (вторые 

повторные).

Минская обл., Воложинский р-н, г. Воложин, 

ул. Пушкина, 22/9

87 360,00

2

Капитальное строение с инв. номером 632/С-

32688, общая площадь 1 235,6 кв. м, назначение – 

здание специализированное для производства 

строительных материалов.

Отделение товарного раствора, 

инв. № 0000000200 (первые повторные).

Минская обл., Воложинский р-н, г. Воложин, 

ул. Пушкина, 22/7

106 680,00

3

Капитальное строение с инв. номером 632/С-

32680, общая площадь 5 611,6 кв. м, назначение – 

здание специализированное для производства 

строительных материалов.

Цех сборного железобетона, инв. № 0000000199 

(первые повторные).

Минская обл., Воложинский р-н, г. Воложин, 

ул. Пушкина, 22/6

445 200,00

4

Инв. номер 632/С-32679, общая площадь 1,4 кв. м, 

назначение – здание специализированное иного 

назначения.

Туалет РБУ, инв. № 0000116808.

Минская обл., Воложинский р-н, г. Воложин, 

ул. Пушкина, 22/8

1 596,00

Заявления на участие в торгах с приложением 
платежных документов, подтверждающих внесение задатка, 

принимаются на сайте https://aferta.by.

Задаток в размере 10 % процентов от начальной цены лота 
перечисляется на р/с BY66ALFA30122C59770010270000 

в ЗАО «Альфа-Банк», БИК ALFABY2X; 
получатель – ООО «БелКомиссионер», УНП 193648539

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Организатор 
аукциона/ 
оператор

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. 

УНП 191224638. www.ipmtorgi.by

Продавец

ООО «АСБ Лизинг» (филиал «АСБ Логистик»), 

202128, Минская область, Воложинский район, 

аг. Раков, ул. Радошковичская, 77. 

УНП 601082389

Предмет электронных торгов:

Платная автостоянка № 4 
(Сооружение многофункциональное), инв. № 600/C-140105, 

общ. пл. 15 460,0 кв. м, по адресу: Минская обл., Минский р-н, 

Щомыслицкий с/с, район аг. Озерцо

Обременение: договор аренды

Сведения о земельном участке: общ. пл. 1,9656 га предоставлен 

продавцу для обслуживания платной автостоянки № 4 на праве 

аренды по 23.06.2046

Начальная цена, с НДС 20 % – 1 950 000,00 бел. руб.
Шаг торгов – 5 % от начальной цены

Задаток 5 % от начальной цены предмета электронных торгов пере-

числяется в белорусских рублях на расчетный счет BY92BELB301200

48350080226000 в ОАО «Банк БелВЭБ», г. Минск, ул. Мясникова, 32; 

БИК BELBBY2X; ОКПО 378531865000, получатель платежа – 

ООО «ИПМ-Консалт оценка», УНП 191224638

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 
дней со дня завершения электронных торгов

Срок оплаты предмета электронных торгов: если между про-

давцом и покупателем (победитель либо единственный участник 

электронных торгов, согласившийся приобрести предмет торгов по 

начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение срока, установлен-

ного для подписания договора купли-продажи, не достигнута до-

говоренность по срокам и порядку оплаты за объект, оплата полной 

стоимости объекта должна быть произведена в течение 10 (десяти) 
рабочих дней после заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления 
победителя торгов, порядок оформления участия в торгах и 
результатов торгов установлены регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by

Победитель электронных торгов, либо единственный участник элек-

тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену пред-

мета электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору 

торгов затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 2 % 

от цены продажи лота в течение 3 рабочих дней после проведения 

электронных торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет 

аукциона с электронных торгов в любое время до момента 

определения победителя электронных торгов, без объяснения 

причин снятия

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
10.06.2025 г. с 11.00 до 13.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, 

в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут 

до окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: 
заявки на участие в электронных торгах принимаются 

по 09.06.2025 г. до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные 
данные

Тел.: +375 17-373-21-33; +375 (44) 704-92-06. 
Е-mail: info@ipmtorgi.by 

Утерянное представительством Белгосстраха по Столбцов-

скому району свидетельство по ОСАГО (внутреннее) формы ОГО 

серии НА № 0398081 считать недействительным.
УНП 100122726

02.05.2025 № б/н Владельцам 

 третьего выпуска 

 облигаций

О сокращении 
количества облигаций

Общество с ограниченной ответственностью «Темпл Сити» 
информирует, что решением Общего собрания участников 
ООО «Темпл Сити» сокращено количество (аннулирование 
части выпуска) облигаций третьего выпуска ООО «Темпл 
Сити» на 88 штук. По состоянию на 23.04.2025 количество об-
лигаций третьего выпуска ООО «Темпл Сити», зарегистриро-
ванного в Государственном реестре ценных бумаг 24.05.2019 
за № 5-200-02-3745, составляет 466 штук.

Директор А. Л. Солонович

УНП 192280260

Пе ра мож цы той вай ны ёсць 
у кож най сям'і. І тыя, хто пла каў 
ад ра дас ці 80 га доў та му, і тыя, 
хто гэ та га дня не да ча каў ся, але 
на блі зіў яго, за ва я ваў, ад даў шы 
са мае да ра гое, што ў ча ла ве ку 
ёсць, — жыц цё. І па мяць 
пра гэ тых лю дзей — на шых 
род ных — з на мі. Яна жы ве. Мы — 
пом нім.

Брас таў чан ка Воль га Ва сі люк прый шла ў Брэсц кую крэ-
пасць 9 Мая з сы нам Кі ры лам, вуч нем 10 кла са: «Для на шай 
сям'і гэ та асаб лі вае свя та. Мой дзед, яго пра дзед, Ан тон Ся мё-
на віч Баб ко з вёс кі Га лын ка Клец ка га ра ё на, ва я ваў у скла дзе 
5-й удар най ар міі, якая бра ла Бер лін. У нас бе раж лі ва за хоў-
ва ец ца зды мак, на якім дзя ду ля ра зам з ба я вы мі та ва ры ша мі 
ў Бер лі не ў адзін з дзён мая 45-га. А на вай ну дзед Ан тось 
пай шоў у 1944 го дзе амаль ад ра зу пас ля вя сел ля. Яго ма ла дая 
жон ка, ба бу ля Зі на, ча ка ла і ма лі ла ся. І ма літ вы бы лі па чу ты. 
Аб гэ тым яна не раз ка за ла нам по тым. Так што для нас гэ ты 
дзень асаб лі вы. Звы чай на мы збі ра ем ся ўсёй сям' ёй, згад ва ем 
на шых фран та ві коў і па за па ве ту ба бу лі мо лім ся за мір нае не ба 
над на шы мі га ло ва мі».

9 Мая — най га лоў ней шае свя та для 74-га до вай жы хар кі Ві-

цеб ска га ра ё на Ак са ны Іва наў ны Шніт коў скай. Яе баць ка, 
Га ла шчоў Іван Ер ма ла е віч, прай шоў Вя лі кую Ай чын ную вай ну 
пе ха цін цам, вяр нуў ся да до му з ра нен ня мі, але жы вы. Су стрэў 
бу ду чую жон ку Ус цін ню Ва сіль еў ну, па бу да ва лі ха ту, на ра дзі лі 
се мя рых дзя цей. «Усё жыц цё, коль кі я па мя таю, баць ка вель мі 
рых та ваў ся да Дня Пе ра мо гі. Пас ля та го, як адзін з сы ноў пай-
шоў у ар мію, Іван Ер ма ла е віч ад пус ціў доў гую, ні жэй за гру дзі, 
ба ра ду. І быў цэ лы ры ту ал пры вес ці яе ў па ра дак пе рад свя там. 
Рых та ваў пін жак з ме да ля мі, пас ля 100 гра маў «фран та вых» 
лю біў спя ваць «Мат ра сён ка». Ка лі ўжо стаў дрэн на ха дзіць, 
што год ва зі лі яго на ме ма ры ял у За ро на ве на ка ляс цы. Баць ка 
пай шоў з жыц ця ў 91 год, па ха ва ны ра зам з жон кай на ста рых 
мо гіл ках у Ва ра но ве. І што год на ша 9 Мая па чы на ец ца з на-
вед ван ня па ха ван ня на ша га ся мей на га ге роя. Імя Га ла шчо ва 
Іва на Ер ма ла е ві ча ёсць і на па мят ным зна ку на За ро наў скім 
ме ма ры я ле, ён за не се ны ў не вя лі кі спіс мяс цо вых лю дзей, якія 
вяр ну лі ся з вай ны», — па дзя лі ла ся жан чы на.

Сё мы год за пар па ву лі цах Го ме ля ў шэ ра гах ка ло ны «Бе-
ла русь па мя тае» парт рэт свай го дзе да Ста ні сла ва Іва на ві ча 
Му раш кі з го на рам пра нёс Дзміт рый Му раш ка — стар шы ня 

Го мель скай аб лас ной ар га ні за цыі Бе ла рус ка га праф са-

ю за ра бот ні каў бу даў ніц тва і пра мыс ло вас ці бу даў ні чых 

ма тэ ры я лаў.

«Дзе да пры зва лі на тэр мі но вую служ бу да вай ны. У 1941-м яго 
часць пе ра кід ва лі да Маск вы, але ка ля па сёл ка Па бе да Го мель-
ска га ра ё на іх эша лон гіт ле раў цы раз бам бі лі. Пры ня лі пер шы бой, 
а пас ля пеш шу пра бі ра лі ся да сва іх пад Маск ву. Дзед прай шоў 
усю вай ну, слу жыў ка ман дзі рам зе ніт най зброі, у кан цы вай ны — 
у ор га нах ле ген дар най контр раз вед кі «СМЕРШ». Пас ля вай ны 
дзед жыў у Хой ніц кім ра ё не, а яго сы ны, мой та та і дзядзь ка, 

пе ра еха лі блі жэй да Го ме ля, атры ма лі ўчас так, 
па бу да ва лі ся і пры вез лі на ша га дзе да Ста ні-

сла ва паглядзець да мы. Не ве ра год на, але 
той са мы мой баць коў скі дом — у па сёл ку 
Па бе да Го мель ска га ра ё на, дзе пры няў 
пер шае ба я вое хры шчэн не мой дзед. Ён 
быў вель мі ўсхва ля ва ны, ка лі тра піў у Па-
бе ду, на зваў дак лад на ўсе аб' ек ты, што 
бы лі ў акру зе пад час вай ны», — рас па вёў 

ся мей ную гіс то рыю Дзміт рый Му раш ка.
Сва і мі дум ка мі і ўра жан ня мі па дзя ліў ся 

ўдзель нік ура чыс тых ме ра пры ем стваў у 

Грод не Ар сень Сі дар ке віч: «Яшчэ са школь-
ных ча соў Дзень Пе ра мо гі заў сё ды быў знач ным для мя не 
свя там. Што год браў удзел у мі тын гах, да па ма гаў ве тэ ра нам, 
пры хо дзіў на су стрэ чы. Заў сё ды за хап ляў ся іх сі лай, стой кас цю 
ду ху. Як і мно гія сем'і бе ла ру саў, маю так са ма апа лі ла вай на. 
Мой пра дзя ду ля Аляк сандр Іва на віч Ме ля нец за гі нуў на фрон-
це. Дзя ку ю чы сай ту «Па мяць на ро да» мне ўда ло ся знай сці 
да ку мен ты аб яго пры зы ве і ін фар ма цыю аб мес цы па ха ван ня.
Пра дзя ду ля амаль дай шоў да Бер лі на, ён загінуў пры клад на за 
100 кі ла мет раў ад го ра да. Ха ця ў 1944 го дзе ён ужо мог вяр-
нуц ца да до му. Але Аляк сандр Іва на віч вы ра шыў прай сці ўвесь 
шлях да кан ца і зда быць Пе ра мо гу, якую ўсе так ча ка лі. Яго асо-
ба паў плы ва ла на вы бар ма ёй пер шай аду ка цыі. Я вы ра шыў, 
што ха чу быць гіс то ры кам, вы ву чыць больш глы бо ка не толь кі 
пе ры яд Вя лі кай Ай чын най вай ны, але і ў цэ лым па глы біц ца ў 
мі ну лае, бо без яго не бы ло б бу ду чы ні і су час нас ці».

Жы хар Ма гі лё ва Рус там Яну саў узяў удзел у свя точ ных 
ме ра пры ем ствах з дач кой Стэ фа ні яй. Ён рас ка заў, што пад час 
вай ны яго дзед Ле а нід Зу еў пра паў без вес так і гэ та бы ло тра ге-
ды яй для сям'і. «Для нас, на шчад каў, Дзень Пе ра мо гі — са мае 
важ нае свя та», — пры знаў ся ён.

Дру гак лас нік Ра ман Каст ра мін на свя це ў Ма гі лё ве ра зам 
са сва ёй ба бу ляй. «Мой пра дзед ва я ваў і за гі нуў, — па ве да міў 
хлоп чык. — Нам шмат рас каз ва юць пра вай ну, і я ве даю, што 
гэ та вель мі страш на».

Ма гі ляў ча нін Ва дзім пры вёў ма лень ка га сы на Іва на. 
«Гэ та пер шы для Ва ні па рад, — па ве да міў ма ла ды ча ла век. — 
Нам яшчэ і двух гад коў ня ма, але трэ ба, каб сын уба чыў гэ та 
свя та».

На Кур га не Сла вы 97-га до вы ве тэ ран Вя лі кай Ай чын най 

вай ны Пі ліп Іва на віч КАР ЛАЎ з Жо дзі на па дзя ліў ся сва і мі 
ўра жан ня мі пра гэ ты свет лы дзень: «80 га доў та му, у маі 1945-
га, так са ма быў доб ры дзень. Я як раз слу жыў у вой ску ў Пры-
мор скім краі: і тут аб вяс ці лі, што мы пе ра маг лі! Бы ло столь кі 
слёз, але гэ та бы лі слё зы ра дас ці, шчас ця. Наш аса бо вы склад 
са бра лі ў клу бе: ка ман дзір пал ка тан ца ваў ча чот ку!..»

Ве тэ ран пад крэс ліў: «Бе ла рус ка му на ро ду па шан ца ва ла з 
та кім кі раў ні ком, які за ха ваў усё най леп шае, што бы ло пры 
Са вец кім Са ю зе. Я па мя таю Мінск 30 га доў та му і ў за хап лен-
ні ад та го, якім ён стаў ця пер. Гэ та зу сім ін шы го рад. Столь кі 
па бу да ва лі жыл ля, пра мыс ло вых прад пры ем стваў! Сель ская 
гас па дар ка доб ра раз ві тая. Я ез джу на Урал, на сваю ма лую 
ра дзі му, і мне ка жуць: «Вам доб ра, у вас — Баць ка!» Зга джа-
ю ся — па шан ца ва ла! Бе ла русь квіт нее, з кож ным го дам ста но-
віц ца ўсё леп шай».

Па па ве дам лен нях на шых ка рэс пан дэн таў.

У на шы дні сло ва «мір» зноў 
ста ла звыш каш тоў ным. 
Мы ўкла да ем у яго не толь кі 
бо язь гэ ты мір згу біць, 
не толь кі га ра чае жа дан не 
яго за ха ваць, ма ру — 
па шы рыць, зра біць 
тры ва лым, паў сюд ным, 
на дзей ным. Мы ўсё гэ та 
аба вяз ко ва звяз ва ем 
з вер нас цю гіс та рыч най па мя ці 
і па дзя кай тым, хто гэ ты мір 
для нас зда быў у 1945 го дзе. 
Пра гэ та ўчо ра ка за лі ўсе, 
і з гэ тым нель га не па га дзіц ца.

У Брэс це а 9 га дзі не ра ні цы стар та-
ваў ура чыс ты марш па га лоў най пло ш-
чы го ра да. Яго ад крыў бро не аў та ма-
біль «Во лат» са сця гам Брэсц кай крэ-
пас ці-ге роя. У га ла ве ка ло ны — ра-
ры тэт ныя УАЗы з ве тэ ра на мі, за тым 
ма та цык лы, аў та ма бі лі ча соў вай ны. 
Ін ста ля цыя «Цяп луш ка» ў вы ка нан ні 
рэ кан струк та раў на га да ла транс парт, 
на якім 80 га доў та му фран та ві кі вяр-
та лі ся да до му. Па пло шчы прай шлі 
ва ен на слу жа чыя Брэсц ка га гар ні зо на 
і ор га наў па гра ніч най служ бы, сі ла-
вых струк тур, а так са ма вы ха ван цы 
ва ен на-па тры я тыч ных клу баў, вуч ні 
ка дэц кіх кла саў. Аба пал да ро гі вы-
стра і лі ся сот ні лю дзей: дзе ці ма ха лі 
сцяж ка мі, да рос лыя ўсмі ха лі ся.

За вяр шы ла ся шэс це вы на сам аг ра -
мад на га па лот ні шча Дзяр жаў на га
сця га Рэс пуб лі кі Бе ла русь, якое пра-
нес лі най леп шыя на ву чэн цы ся рэд ніх 
на ву чаль ных уста ноў аб лас но га цэнт-
ра. Удзель ні кі па ра да на кі ра ва лі ся ў 
Брэсц кую крэ пасць, ку ды ў гэ ты дзень 
прый шлі ка ля 70 ты сяч ча ла век.

Стар шы ня Брэсц ка га абл вы кан-

ка ма Пётр ПА РХОМ ЧЫК па він ша ваў 
пры сут ных з Днём Пе ра мо гі і на га даў, 
якой ца ной яна бы ла зда бы та: «За га ды 
вай ны Бе ла русь прай шла праз са праўд-
нае пек ла. На цысц кая ма шы на кат ком 
прай шла па на шай зям лі, па кі да ю чы 
пас ля ся бе по пел і раз бу ра ныя лё сы». 
Кі раў нік воб лас ці пад крэс ліў, што бе-
ла ру сы муж на зма га лі ся на фран тах, 
у пар ты зан скіх атра дах, у пад пол лі. Ён 
на зваў го на рам і ад каз нас цю спра ву за-
ха ван ня і пе ра да чы бу ду чым па ка лен-
ням па мя ці аб подз ві гу, а так са ма спра-
ву збе ра жэн ня мі ру на на шай зям лі.

Свя точ нае шэс це ў Ві цеб ску аб' яд-
на ла 48 ты сяч ча ла век. «Дзень Вя лі-
кай Пе ра мо гі стаў для нас сім ва лам 
яд нан ня на ро даў су праць фа шыз му, 
ге на цы ду і пры гнё ту. Вось ужо 80 га-
доў гэ тая гіс та рыч ная да та з'яў ля ец ца 
для нас ад ной з са мых ша на ва ных, 
свет лых і знач ных. Мы па мя та ем ты-
ся чы подз ві гаў фран та ві коў, на род-
ных мсці ўцаў, пад поль шчы каў, якія 
ца ной ней ма вер ных на ма ган няў, у 
най ця жэй шых умо вах зма га лі ся за 
кож ную пя дзю род най зям лі», — ад-
зна чыў стар шы ня Ві цеб ска га абл-

вы кан ка ма Аляк сандр СУБ ОЦІН.

У Го ме лі ўра чыс тае шэс це аб' яд-
на ла кі раў ніц тва воб лас ці і го ра да, 
ве тэ ра наў і вай скоў цаў, дэ пу та таў і 
пар ла мен та ры яў, гра мад скія ар га ні-
за цыі, мо ладзь, ра бот ні каў усіх прад-
пры ем стваў, ар га ні за цый і ўста ноў 
го ра да, дэ ле га цыі Бран скай і Ар лоў-
скай аб лас цей Ра сій скай Фе дэ ра цыі, 
гас цей з Кі тай скай На род най Рэс пуб-
лі кі... Уся го — ка ля 85 ты сяч ча ла век. 
На ча ле ка ло ны афі цэ ры МНС пра-
нес лі ко пію Сця га Пе ра мо гі.

Ты ся чы жы ха роў і гас цей аб лас но га 
цэнт ра ўша на ва лі подз віг ге ро яў Вя лі-
кай Ай чын най вай ны на брац кай ма-
гі ле са вец кіх во і наў і пад поль шчы каў 
на пло шчы Пра цы. «Мы са бра лі ся, каб 
яшчэ раз па дзя ка ваць тым, хто са ма-
ад да на аба ра няў Ра дзі му, пра ца ваў у 
ты ле, ля чыў і вы ходж ваў па ра не ных, 
нёс на сва іх пля чах ця жар ва ен на га ча-
су. Ча ты ры доў гія гады кро ва пра літ ных 
ба ёў і гі бе лі міль ё наў сал дат і мір ных 
жы ха роў, слёз ма ці і жо нак, якія да 
апош ня га ве ры лі і ча ка лі. Усе яны — 
на шы ба бу лі, дзя ды і пра дзе ды — на-
блі жа лі гэ ты свя ты дзень — Дзень Пе-
ра мо гі!» — звяр нуў ся да жы ха роў і гас-
цей рэ гі ё на стар шы ня Го мель ска га 

абл вы кан ка ма Іван КРУП КО.

У Грод не ты ся чы лю дзей прай-
шлі ка ло най ад пло шчы Са вец кай да 
пло шчы Ле ні на. У ру ках яны тры ма лі 
парт рэ ты сва іх род ных, якія ва я ва лі ў 
Вя лі кай Ай чын най вай не. Шэс це за-
вяр шы ла ся ўра чыс тым мі тын гам. Да 
ўдзель ні каў ме ра пры ем ства звяр нуў ся 
стар шы ня Гро дзен ска га аб лас но га 

вы ка наў ча га ка мі тэ та Юрый КА-

РА ЕЎ: «Сён ня мы ўзды ма ем Сцяг Пе-
ра мо гі не толь кі як сім вал па мя ці, але і 
ня злом нас ці на ша га на ро да, ра шу час ці 
аба ра ніць свае на цы я наль ныя ін та рэ-
сы і свя тую Пе ра мо гу. Пры трым лі ва ю-
чы ся за па ве таў прод каў, мы раў ня ем-
ся на іх рат ныя і пра цоў ныя подз ві гі, 
адзін ства і згур та ва насць. Аба ра ня ю-

чы ме жы Ра дзі мы, пра цяг ва ем плён на 
пра ца ваць, дэ ман стру ю чы най леп шыя 
на цы я наль ныя ры сы: пра ца ві тасць і 
ад кры тасць, вет лі васць і гас цін насць. 
Мы яс на ба чым свой шлях, за сна ва ны 
на пе ра ем нас ці па ка лен няў, не па руш-
нас ці тра ды цый і ня злом най гіс та рыч-
най па мя ці».

Свя точ ную ка ло ну ў Ма гі лё ве су пра-
ва джа лі вок лі чы: «Дзя куй за Пе ра мо-
гу!». На не каль кіх ра ры тэт ных аў та ма бі-
лях еха лі ве тэ ра ны вай ны, бы лыя ма ла-
лет нія вяз ні. Ся род іх — удзель нік Вя лі-
кай Ай чын най вай ны Мі ха іл Ці тоў, бы-
лыя вяз ні канц ла ге раў Аза ры чы Та ма ра 
Ца рык, «Май да нек» і «Ра венс брук» Аля 
Круг лі ка ва... За га дзі ну да па чат ку па ра-
да іх аса біс та па він ша ва лі стар шы ня 

Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма Ана-

толь ІСА ЧАН КА, па моч нік Прэ зі дэн-

та — ін спек тар па Ма гі лёў скай воб-

 лас ці Сяр гей НА ЛІ ВАЙ КА, се на тар, 

стар шы ня аб лса ве та Аляк сандр ГА-

РОШ КІН. Ве тэ ра нам уру чы лі па да рун кі 
і квет кі. Іх ус па мі ны — жы вы боль і не за-
гой ная ра на. «Дзень Пе ра мо гі — гэ та вя-
лі кае свя та са сля за мі на ва чах, — пад-
крэс ліў Ана толь Іса чан ка. — На жаль, 
ве тэ ра ны сы хо дзяць, іх усё менш і 
менш. Мы сён ня жы вём пад мір ным 
не бам дзя ку ю чы на шым дзя дам і пра-
дзе дам. Ме на ві та яны за ва я ва лі для нас 
гэ ту сва бо ду. Сён ня ў на шым све це не 
зу сім спа кой на, ача гі га ра чых кан флік-
таў ус пых ва юць па ўсёй пла не це. І мы 
больш вост ра ад чу ва ем, як важ на за ха-
ваць той мір і спа кой, якія ёсць у нас».

Ка ля ме ма ры яль на га комп лек су 
«Кур ган Сла вы» ва ўра чыс тай цы ры-
мо ніі ўзя ло ўдзел кі раў ніц тва цэнт-
раль на га рэ гі ё на на ча ле са стар-

шы нёй Мінск ага абл вы кан ка ма 

Аляк се ем КУШ НА РЭН КАМ. Кі раў-
нік рэ гі ё на пад крэс ліў, што ў кож ным 
на се ле ным пунк це воб лас ці ёсць 
свае ге роі: «Мы ні ко лі не за бу дзем 
тых, хто ца ной ней ма вер ных па кут, 
ца ной жыц ця за ва я ваў для нас сва-
бо ду і не за леж насць».

У раз мо ве з жур на ліс та мі Аляк-
сей Куш на рэн ка аб вяс ціў аб ад крыц-
ці ме ма ры яль на га комп лек су пас ля 
гла баль най рэ кан струк цыі: «Сён ня, 
у Дзень Пе ра мо гі, пас ля маш таб най 
рэ кан струк цыі мы ад кры ва ем ме ма-
 ры яль ны комп лекс «Кур ган Сла вы». 
Гэ та сім вал на шай агуль най Пе ра мо-
гі, і я ўпэў не ны, што Кур ган Сла вы і 
да лей бу дзе мес цам па кла нен ня для 
лю дзей з уся го све ту. І мы раз ліч ва ем, 
што не менш за 100 ты сяч ча ла век бу-
дуць сю ды пры яз джаць што год».

ЗА ХА ВАН НЕ ПА МЯ ЦІ — 
СПРА ВА ГО НА РУ І АД КАЗ НАС ЦІ
80 га доў Вя лі кай Пе ра мо гі свят ка ва ла ўся кра і на — кож ны на се ле ны пункт. На шы ка рэс пан дэн ты рас ка за лі, як гэ та ад бы ва ла ся ў рэ гі ё нах

АСАБ ЛІ ВАЕ СВЯ ТА. СЯ МЕЙ НАЕ
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ТОЕ, ШТО НАС ЯДНАЕ 
Трыц цаць га доў на зад на рэс пуб лі кан скім рэ фе рэн ду ме 
бе ла ру сы вы бра лі сім ва лы, якія ад па вя да юць 
на цы я наль ным каш тоў нас цям
і ня суць у са бе тра ды цыі ства раль на га раз віц ця

НА ША ДУ ХОЎ НАЯ СІ ЛА, 
Па ва жа ныя су ай чын ні кі!
Сар дэч на він шую вас з Днём Дзяр-

жаў на га сця га, Дзяр жаў на га гер ба і 
Дзяр жаў на га гім на Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Вы бар бе ла ру саў зроб ле ны 30 га доў 
та му, азна ме на ваў пе ра мо гу гіс та рыч-
най спра вяд лі вас ці і па чаў ад лік мір на га 
ства раль на га жыц ця ма ла дой кра і ны.

На цы я наль ныя сім ва лы, ува браў шы 
ў ся бе ду хоў ную сі лу на ро да, збе ра га юць 

яго каш тоў нас ці і сэн сы, ума цоў-
 ва юць адзін ства і на тхня юць на вя лі кія 
здзяйс нен ні.

Пос пе хі сён няш ня га па ка лен ня — 
ад моц най дзяр жаў нас ці да раз-
ві той эка но мі кі — заў сё ды бу дуць 
аза рац ца пром ня мі ўзы хо дзя ча га 
над зям ным ша рам сон ца, ва ло даць 
чыр во на-зя лё ным ад лі вам і гу чаць у 
ме ло дыі гім на.

ГЕРБ СТВА РАЛЬ НАЙ ПРА ЦЫ
Ся род сім ва лаў су ве рэн най дзяр жа вы дзяр жаў ны герб 

зай мае асаб лі вае мес ца. У ім ад люст роў ва юц ца яе сут-
насць, гіс то рыя, спад чы на і па мкнен не ў бу ду чы ню.

Мож на ска заць, што гіс то рыя ства рэн ня су час на га гер ба 
Бе ла ру сі па ча ла ся 3 лю та га 1919 го да. У той дзень на Усе-
бе ла рус кім з'ез дзе Са ве таў, які пра хо дзіў у Мін ску, бы ла 
пры ня та Кан сты ту цыя Са цы я ліс тыч най Са вец кай Рэс пуб лі кі 
Бе ла ру сіі (ССРБ), у ар ты ку ле 31 якой апі са лі пер шы афі цый ны 
герб ма ла дой дзяр жа вы: «Герб С.С.Р.Б. скла да ец ца з вы явы 
на чыр во ным фо не ў пра ме нях сон ца за ла тых сяр па і мо ла та, 
зме шча ных крыж-на крыж руч ка мі ўніз, аб рам ле ных вян ком 
з ка ла соў і з над пі сам: а) Са цы я ліс тыч ная Са вец кая Рэс пуб-
лі ка Бе ла ру сія; б) Пра ле та рыі ўсіх кра ін, яд най це ся!».

Сім ва лы но ва га гер ба не бы лі вы пад ко вы мі. Ні я кіх ка рон, 
мя чоў, кры жоў і ін шых зна каў ім пер ска га са ма дзяр жаўя, 
ад ры ну тых рэ ва лю цы яй 1917 го да. Га лоў ны мі сім ва ла мі 
гер ба ста лі пра ле тар скія — чыр во ная зор ка, узы хо дзя чае 
сон ца, серп і мо лат.

З на ды хо дам мір на га жыц ця, утва рэн нем СССР у снеж ні 
1922 го да і пры няц цем агуль на са юз на га гер ба з'я ві ла ся і 
не аб ход насць ві даз мя ніць га лоў ны сім вал Бе ла рус кай ССР. 
Да ра бо ты па ды шлі грун тоў на.

У лю тым 1924 го да вы шэй шы ор ган ула ды — Прэ зі ды ум 
Цэнт раль на га вы ка наў ча га ка мі тэ та БССР — пры няў ра шэн-
не пра вес ці кон курс на най леп шы пра ект гер ба рэс пуб лі кі. 
Бы ло вы зна ча на, што герб па ві нен ад люст роў ваць асаб лі-
вас ці Бе ла ру сі і ўказ ваць на яе су вязь з Са вец кім Са юзам.

8 са ка ві ка 1924-га пад вя лі вы ні кі кон кур су, у якім 
удзель ні ча лі 39 ра бот. Жу ры не адоб ры ла ні адзін ва ры янт 
і пра цяг ну ла кон курс да 1 мая 1924-га ўжо ва ўсе са юз ным 
маш та бе.

Каб вы пра ца ваць па ла жэн не, бы ла ство ра на спе цы яль-
ная ка мі сія пры Ін сты ту це бе ла рус кай куль ту ры, а рас пра-
цоў ка фор мы гер ба ўскла да ла ся на спе цы яль на ство ра ную 
для гэ та га гіс та рыч ную пад ка мі сію. У яе скла дзе бы лі аў та-

ры тэт ныя бе ла рус кія ву чо ныя: гіс то рык-ар хі віст, эт ног раф і 
пуб лі цыст Мі ха іл Мя леш ка, гіс то рык Ва сіль Друж чыц, мас-
тацт ва знаў ца і тэ а рэ тык мас тац тва Мі ка лай Шча ка ці хін.

Ня гле дзя чы на тое, што пра ек таў но ва га гер ба бы ло шмат, 
а яго ства рэн не не ад на ра зо ва аб мяр коў ва ла ся на па ся-
джэн нях Прэ зі ды у ма ЦВК і ўра да рэс пуб лі кі, рас пра цоў ка 
пра цяг ва ла ся не каль кі га доў.

Толь кі 27 снеж ня 1926 го да Са вет На род ных ка мі са раў 
БССР раз гле дзеў пра ек ты гер ба і пры знаў най больш ад-
па вед ным ды рэк ты вам СНК ва ры янт бе ла рус ка га мас та ка 
Ва лян ці на Вол ка ва, які ўзна чаль ваў Бе ла рус кі дзяр жаў ны 
мас тац кі тэх ні кум у Ві цеб ску.

5 лю та га 1927-га Прэ зі ды ум ЦВК БССР пад стар шын ствам 
Аляк санд ра Чар вя ко ва адоб рыў пра ект гер ба, раз гле джа ны 
ра ней ура дам. У вы ні ко вай па ста но ве ўра да бы ло ска за на: 
«Пры няць пра ект Дзяр жаў на га гер ба БССР, які скла да ец ца 
з вы явы на чыр во ным фо не ў пром нях узы хо дзя ча га сон ца 
сяр па і мо ла та, зме шча ных крыж-на крыж руч ка мі ўніз і аб-
рам ле ных вян ком, які скла да ец ца зле ва з жыт ніх ка ла соў, 
пе ра ві тых ка ню шы най, і спра ва — ду бо вай га лін кі: уні зе па між 
абедз вю ма па ла він ка мі вян ка зна хо дзіц ца част ка зям но га 
ша ра з тэ ры то ры яй Бе ла рус кай ССР. Абедз ве па ло вы вян ка 
пе ра ві ты чыр во най стуж кай, на якой зме шча ны над пі сы на 
бе ла рус кай, яў рэй скай, рус кай і поль скай мо вах: «Пра ле та рыі 
ўсіх кра ін, яд най це ся!» — і ні жэй «Б.С.С.Р.», то-бок Бе ла рус кая 
Са цы я ліс тыч ная Са вец кая  Рэс пуб лі ка. На вер се гер ба ёсць 
пя ці кан цо вая зор ка».

Герб спа лу чаў у са бе асаб лі вас ці пры род ных умоў Бе ла-
ру сі, ду бо выя га лі ны сім ва лі за ва лі ляс ное ба гац це, жыт нія 
ка ла сы і квет кі ка ню шы ны — сім ва лы сель скай гас па дар кі. 
11 кра са ві ка 1927 го да дэ пу та ты VІІІ Усе бе ла рус ка га з'ез да 
Са ве таў ад на га лос на за цвер дзі лі прад стаў ле ны На род ным 
ка мі са ры я там асве ты пра ект гер ба Ва лян ці на Вол ка ва.

Іс тот ныя зме ны эле мен таў гер ба ад бы лі ся ў 1938 го дзе. У 
яго пра вай част цы за мест ду бо вай га лін кі з'я віў ся сноп жыт ніх 
ка ла соў, пе ра пле це ны квет ка мі лё ну, што ўва саб ля ла асноў-
нае ба гац це сель скай гас па дар кі. Па коль кі пер шая се сія Вяр-

У кож най су ве рэн най дзяр жа ве ёсць ідэн ты фі ка цый ныя сім ва лы, якія вы зна ча юць пры на леж насць 
кан крэт на га ча ла ве ка да адзі най су поль нас ці. Гіс та рыч на гэ та дзяр жаў ныя герб і сцяг. Дзень Дзяр жаў на га 
гер ба і Дзяр жаў на га сця га Рэс пуб лі кі Бе ла русь што год ад зна ча ец ца ў на шай кра і не ў дру гую ня дзе лю мая.
Гіс то рыя ве дае мност ва пры кла даў як па зі тыў на га, так і не га тыў на га вы ка ры стан ня сім ва лаў у гра мад скім 
жыц ці. Ва ўсе ча сы гэ тая сфе ра з'яў ля ла ся не ад' ем ным эле мен там дзяр жаў нас ці і рэ гу ля ва ла ся ад па вед ны мі 
струк ту ра мі. Ма ні пу ля ван не сім ва ла мі і па няц ця мі, як пра ві ла, пры во дзі ла да са цы яль ных вы бу хаў 
і дэ струк тыў ных на ступ стваў.
Сім ва лы бе ла рус кай дзяр жаў нас ці ма юць улас ную гіс то рыю, а іх су час ныя вы явы, хоць і зве да лі іс тот ныя 
зме ны, за ха ва лі ў са бе ўсё най леп шае з тых, пад які мі раз ві ва ла ся пер шае дзяр жаў нае ўтва рэн не са сло вам 
«Бе ла русь» у наз ве, пад які мі рэс пуб лі ка ад ра джа ла ся пас ля страш най вай ны, пад які мі ста на ві ла ся ў скла дзе 
вя лі кай дзяр жа вы сла ву тым «збо рач ным цэ хам», у якім най больш ца ні лі ся ін тэ лект і пра ца ві тасць.

Гомельский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» 

извещает о проведении 21 мая 2025 г. в 10.00 
повторных открытых электронных торгов 

по продаже недвижимого имущества, принадлежащего 
ОАО «ОЛЦ «БелТекс» на праве собственности

Предмет электронных торгов – лот № 1:
Гараж, инв. № 700/С-11044 (г. Могилев, ул. Калужская, 31), здание спе-
циализированное транспорта. Общая площадь 36,8 кв. м. Одноэтажное 
кирпичное здание, 1979 г. п.
Проходная, инв. № 700/С-11026 (г. Могилев, ул. Калужская, 31), здание 
специализированное иного назначения. Общая площадь 33,2 кв. м. Одно-
этажное кирпичное здание, 1984 г. п.
Склад с рампой, инв. № 700/С-11022 (г. Могилев, ул. Калужская, 31/3), 
здание специализированное складов, торговых баз, баз материально-
технического снабжения, хранилищ. Общая площадь 631,6 кв. м. Одно-
этажное металлическое здание с рампой, 1977 г. п., 2024 реконструкция, и 
неотапливаемой пристройкой 1989 г. п.
Склад, инв. № 700/С-11024 (г. Могилев, ул. Калужская, 31/4), здание спе-
циализированное складов, торговых баз, баз материально-технического снаб-
жения, хранилищ. Общая площадь 839,3 кв. м. Одноэтажное кирпичное здание 
1952 г. п., 2024 реконструкция, с отапливаемой пристройкой 1975 г. п.
Гараж, инв. № 700/С-11025 (г. Могилев, ул. Калужская, 31), здание спе-
циализированное транспорта. Общая площадь 21,3 кв. м. Одноэтажное 
кирпичное здание, 1981 г. п.
Административный корпус, инв. № 700/С-11023 (г. Могилев, ул. Калуж-
ская, 31), здание административно-хозяйственное. Общая площадь 164,5 кв. м. 
Одноэтажное кирпичное здание 1956 г. п., 2024 реконструкция, с двумя 
отапливаемыми пристройками 1967 и 2006 г. п., асфальтобетонным по-
крытием, бетонным покрытием, бетонным ограждением, металлическим 
ограждением, эстакадой, воротами.
Теплотрасса, инв. № 700/С-115600 (г. Могилев, ул. Калужская, в районе 
здания № 31), сооружение специализированное энергетики. Протяженность 
161,7 м, 1990 г. пр.

Начальная цена лота № 1: 699 000,00 рублей (в т. ч. НДС по ставке 20 %) 

Задаток: 69 900,00 рублей (в т. ч. НДС 20 %). 
Задаток для участия в электронных торгах перечисляется до подачи заявле-
ния на р/с BY49АКВВ30120000101350000000 в ОАО «АСБ Беларусбанк», 
г. Гомель, БИК AКВВВY2X. Получатель платежа – Гомельский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки». УНП 401166490. Назначение 
платежа: задаток для участия в электронных торгах по лоту № 1 согласно 
извещению в газете «Звязда» от 10.05.2025 г.

Земельный участок для содержания и обслуживания складских помещений, 
на праве постоянного пользования площадью 0,9593 га с кадастровым 
номером 740100000002000036. Переход права на земельный участок осу-
ществляется в соответствии с действующим законодательством Республики 
Беларусь

Организатор электронных торгов, Оператор электронной торго-
вой площадки: Гомельский филиал РУП «Институт недвижимости 
и оценки», г. Гомель, ул. Артёма, 23, тел.: +375 232 32-46-47; 32-18-95; 
+375 29 170-46-47; электронный адрес ЭТП: www.gostorg.by; сайт: ino.by; 
e-mail: auction-gino@gino.by

Продавец: ОАО «ОЛЦ «БелТекс», г. Минск, ул. Платонова, д. 32, каб. 15,
тел.: +375 29 145-78-84; +375 29 679-21-91

Порядок проведения электронных торгов определен Регламентом ЭТП 
«GOSTORG», размещенным по адресу: www.gostorg.by, и действующим 
законодательством Республики Беларусь. Детальная информация об элек-
тронных торгах, в том числе об оформлении участия в них, условиях торгов, 
размещена на ЭТП. Шаг электронных торгов – 5 %. Заявления на участие 
в электронных торгах с прилагаемыми к ним документами принимаются до 
10.00 по 20.05.2025 г. включительно. 
В электронных торгах имеют право участвовать юридические и физические 
лица, а также индивидуальные предприниматели, своевременно подавшие 
заявление на участие в электронных торгах с приложением необходимых 
документов, внесшие задаток по заявляемому лоту до подачи заявле-
ния и прошедшие заключительную регистрацию на ЭТП с 09.30 до 10.00 
21.05.2025 г. 
Победителем электронных торгов признается участник, предложивший наи-
большую цену за лот на торгах; претендентом на покупку признается един-
ственный зарегистрированный участник, согласившийся повысить началь-
ную цену лота на 5 % в течение 10 минут с начала электронных торгов.
Задаток, уплаченный участником электронных торгов, ставшим победителем 
(претендентом на покупку), будет засчитан в счет окончательной стоимости 
предмета торгов. Задаток, уплаченный участниками электронных торгов, 
не ставшими победителем электронных торгов (претендентом на покупку), 
Организатор торгов возвращает безналичным платежом на их счета в 
течение 5 рабочих дней со дня проведения электронных торгов. 
Победитель торгов (претендент на покупку) обязан: в течение 3-х рабочих 
дней после подписания протокола о результатах электронных торгов упла-
тить Организатору электронных торгов вознаграждение в размере 2 % от 
окончательной цены продажи предмета торгов; в течение 10 рабочих дней 
после подписания протокола о результатах электронных торгов заключить 
с Продавцом договор купли-продажи предмета торгов; в сроки согласно 
заключенному договору купли-продажи выплатить Продавцу стоимость 
предмета торгов, сформированную в установленном порядке. Если между 
Продавцом и Победителем электронных торгов (претендентом на покупку) 
в течение срока, установленного для заключения договора купли-продажи 
предмета торгов, не будет достигнута договоренность по срокам и по-
рядку оплаты за предмет торгов, такая оплата должна быть произведена 
в течение 3 рабочих дней с момента заключения договора купли-продажи 
предмета торгов.
Организатор электронных торгов имеет право отказаться от проведения 
электронных торгов в любое время, но не позднее чем за 3 календарных 
дня до наступления даты их проведения.
Извещение о предыдущих несостоявшихся торгах по данному лоту было 
опубликовано в газете «Звязда» от 21.03.2025 г. № 56 и на официальных 
сайтах Госкомимущества РБ и Гомельского облисполкома в эти же даты.

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении электронных торгов 

по продаже имущества в связи 
с неоплатой жилищно-коммунальных услуг.

Электронные торги состоятся 11.06.2025 в 11.00 

Лот № 1: Квартира № 8 
с инвентарным номером 500/D-90001 

(общая пл. – 50,1 кв. м, число комнат – 2), 

расположенная по адресу: 
г. Минск, ул. Грицевца, д. 5, кв. 8. 

Начальная цена без учета НДС – 235 000,00 руб. 

Задаток – 23 500,00 руб. 

Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Рег-
ламентом электронной торговой площадки «GOSTORG» 
(далее – ЭТП).

Детальная информация об электронных торгах, в том 
числе об оформлении участия в них, условиях торгов раз-
мещена на ЭТП. 

Продавец – Администрация Партизанского района 
г. Минска.

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802
900100000000 в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. 
Получатель – РУП «Институт недвижимости и оценки», 
УНП 190055182. Окончание приема заявлений с прилагае-
мыми к ним документами и задатков: 09.06.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов: 
 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, 

torgi@ino.by 
Электронный адрес ЭТП: gostorg.by 
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КАШ ТОЎ НАС ЦІ І СЭН СЫ

хоў на га Са ве та БССР пры зна ла га лоў ны мі мо ва мі ў 
рэс пуб лі цы бе ла рус кую і рус кую, пра ле тар скі дэ віз на 
стуж ках гер ба па зна чаў ся толь кі на гэ тых мо вах.

Пас ля ў герб на шай кра і ны ўно сі лі ся зме ны, але 
яны не бы лі кан цэп ту аль ны мі. Пры ня ты на рэ фе рэн-
ду ме 1995 го да ва ры янт за ха ваў у са бе і асноў ныя 
эле мен ты: вя нок з жы та, іль ну і ка ню шы ны, чыр во-
ную зор ку, узы хо дзя чае сон ца. У яго пром нях з'я ві-
лі ся аб ры сы на шай кра і ны... Па сут нас ці, гіс то рыя 
су час на га Дзяр жаў на га гер ба Бе ла ру сі на блі жа ец ца 
да ста га до вай мя жы.

СЦЯГ КРА І НЫ — 
ЗА СНА ВАЛЬ НІ ЦЫ ААН

Пра цэс ства рэн ня дзяр жаў на га сця га краіны так-
са ма мае ўлас ную гіс то рыю.

Пер шы ва ры янт 1919 го да ўяў ляў са бой «па лот-
ні шча чыр во на га (пун со ва га) ко ле ру ў ле вым вуг-
ле яко га, ка ля дрэў ка на вер се, зме шча ны за ла тыя 
лі та ры С.С.Р.Б. ці над піс: Са цы я ліс тыч ная Са вец кая 
Рэс пуб лі ка Бе ла ру сія».

11 кра са ві ка 1927-га бы ла пры ня та но вая Кан сты ту цыя 
БССР, якая за цвер дзі ла но вы сцяг. «Дзяр жаў ны сцяг Бе-
ла рус кай Са цы я ліс тыч най  Са вец кай  Рэс пуб лі кі скла да-
ец ца з чыр во на га або пун со ва га па лот ні шча, у верх нім ле -
вым ра гу яко га, ка ля дрэў ка, зме шча ны за ла тыя лі та ры 
БССР». На ступ нае да паў нен не ад но сіц ца да 19 лю та га 
1937 го да, ка лі на сцяг бы лі зме шча ны: сім вал са ю за 
ра бо чых і ся лян — серп і мо лат і чыр во ная зор ка.

Пас ля за вяр шэн ня Вя лі кай Ай чын най вай ны ў 
1945 го дзе СССР, Бе ла русь (БССР) і Укра і на (УССР) 
ста лі кра і на мі — за сна валь ні ца мі ААН. Па коль-
кі іх сця гі амаль ні чым не ад роз ні ва лі ся па між са-
бой, то бы ло пры ня та ра шэн не змя ніць сця гі рэс-
пуб лік. 20 сту дзе ня 1947 го да вый шла Па ста но ва 
Прэ зі ды ума Вяр хоў на га Са ве та СССР «Аб дзяр-
 жаў ных сця гах са юз ных рэс пуб лік», на пад ста ве якой 
у 1951-м Ака дэ мія на вук БССР па да ру чэн ні Вяр хоў на га 
Са ве та рэс пуб лі кі рас па ча ла рас пра цоў ку на цы я наль-
на га сця га. У ім бы лі ска ры ста ны чыр во ны (пун со вы) 
і зя лё ны ко ле ры, а так са ма на цы я наль ны ар на мент, 
вы шы ты ся лян кай Ві цеб скай гу бер ні М. С. Мар ке віч у 
1917 го дзе і на зва ны пас ля «Узы хо дзя чае сон ца».

25 снеж ня 1951 го да Ука зам Прэ зі ды у ма Вяр-
хоў на га Са ве та БССР «Аб дзяр жаў ным сця гу Бе ла-

рус кай ССР» но вы сцяг быў за цвер джа ны. Увесь 
пас ля ва ен ны пе ры яд жыц ця кра і ны звя за ны з гэ тым 
сім валам і аж да 1991-га ме на ві та ён з'яў ляў ся ўва-
саб лен нем Бе ла ру сі. Але ў ве рас ні 1991 го да на хва лі 
на цы я на ліс тыч ных на стро яў, без усе на род на га аб-
мер ка ван ня, яму на зме ну прый шоў бела-чыр во на-
бе лы сцяг і герб «Па го ня» — сім ва лы, за плям ле ныя 
ка ла ба ра цы я ніс та мі. У той час у кра і не бы ло яшчэ 
шмат свед каў та го, як пад імі зі га ва лі фю рэ ру, рас-
стрэль ва лі лю дзей і па лі лі вёс кі фа шысц кія па ма га-
тыя... Але ў на ро да та ды ні хто не спы таў ся...

ПЕ РА МО ГА ЗДА РО ВА ГА СЭН СУ
Мне як не па срэд на му свед ку тых па дзей ус па мі на-

юц ца ве тэ ра ны Вя лі кай Ай чын най вай ны, якія ка за лі: 
«Гэ та не на шы сім ва лы. Па лі цаі і здрад ні кі ўсіх мас цей 
зні шча лі бе ла рус кі на род пад гэ ты мі сця га мі». Унут ра-
ны пра тэст на ро да-пар ты за на быў рэа лі за ва ны праз 
іні цы я ва ны пер шым Прэ зі дэн там кра і ны Аляк санд рам 
Лу ка шэн кам рэ фе рэн дум, які ад быў ся 30 га доў на зад, 
14 мая 1995 го да.

На пы тан не, па стаў ле нае кі раў ні ком дзяр жа вы: 
«Ці пад трым лі ва е це Вы пра па но ву аб уста наў лен ні 
но вых Дзяр жаў на га сця га і Дзяр жаў на га гер ба Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь?» — 75,1 % ад коль кас ці ўдзель-
ні каў ад ка за лі ста ноў ча. Гэ та ста ла пад ста вай для 
вяр тан ня да тра ды цый ных сім ва лаў дзяр жаў нас ці, 
з які мі мы пра цяг ва ем іс ці па шля ху раз віц ця.

Дзяр жаў ная ге раль ды ка (сця гі, гер бы, ат ры бу ты-
ка) — ад на са сфер фар мі ра ван ня на цы я наль най са-
ма свя до мас ці, ма раль ных прын цы паў на цыі, зброя 
ба раць бы ў мен таль ным кі рун ку. Спро бы ад ра джэн ня 
і за ма ца ван ня ка ла ба ра цы я нісц кіх сім ва лаў у гра мад-
скай свя до мас ці вар та раз гля даць як эле мент скры-
та га ўздзе ян ня, свое асаб лі вым кры тэ ры ем ацэн кі 
«ўнут ра най га тоў нас ці» гра мад ства ўспры няць «но-
выя по гля ды». Спе цы я ліс ты, якія гэ тым зай ма юц ца, 
з'яўля юц ца пра вад ні ка мі чу жых ідэа ла гіч ных нор маў 
у гра мад скую свя до масць, чым зне ва жа юць гіс та рыч-
ную па мяць па ка лен няў, якія пе ра жы лі жа хі вай ны.

Ва ўмо вах су час най «гіб рыд най» вай ны ма ні пу-
ля цыі з гіс та рыч най праў дай ста но вяц ца рэ аль най 
збро яй уз дзе ян ня на ін ды ві ду аль ную і гру па вую 
свя до масць, а дзяр жаў ныя герб і сцяг — аб' ек та мі 
дэ струк тыў на га ўздзе ян ня.

За ха ваць сваю ідэн тыч насць, су ве рэ ні тэт і дзяр-
жаў насць, зра біць жыц цё гра ма дзян леп шым, а Бе-
ла русь пры га жэй шай — вось у чым сут насць па-
лі ты кі кра і ны. Пры гэ тым герб і сцяг ста но вяц ца 
сак раль ны мі сім ва ла мі, якія аб' яд ноў ва юць на цыю 
на шля ху ства раль най пра цы і раз віц ця.

Мі ка лай БУ ЗІН, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі

 Па ла ты прад стаў ні коў, 

док тар ва ен ных на вук, пра фе сар.

Жа даю вам, да ра гія зем ля кі, зда роўя, 
шчас ця і но вых да сяг нен няў на ка рысць род-
най Бе ла ру сі.

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор торгов в форме открытого аукциона 
по продаже недвижимого имущества – 

ОАО «АСБ Беларусбанк»
(Гомельское областное управление № 300)

ЛОТ 1: наименование объекта продажи – 
капитальное строение с инвентарным номером 

323/С-21206 общей площадью – 17,40 м2, 
расположенное по адресу: 

Гомельская область, г. п. Корма, ул. Ильющенко, 8А.

Начальная цена продажи составляет 1 680,00 рублей (Одна тысяча 
шестьсот восемьдесят белорусских рублей 00 копеек) с учетом НДС 
по ставке 20 %. 

Сумма задатка – 200,00 рублей (Двести белорусских рублей 
00 копеек).

Открытый аукцион состоится 12.06.2025 в 11.00 
по адресу: г. Гомель, ул. Фрунзе, 6а, актовый зал 

(помещение на четвертом этаже).

Заявление на участие принимается в рабочие дни с 09.00 до 16.30, 
в пятницу – до 15.30 по 10.06.2025 включительно по адресу: 
г. Гомель, ул. Фрунзе, 6а (каб. 113) или г. п. Корма, ул. Ильющенко, 8 
(Борисенко Жанна Анатольевна, +375291011232).

По вопросам, связанным с объектами продажи, обращаться по 
телефону: (0232) 50-92-25, (8029) 180-88-05 – Ладыженко Светлана 
Станиславовна.

Продавец – ОАО «АСБ Беларусбанк». Договор купли-продажи 
заключается с ОАО «АСБ Беларусбанк» и регистрируется в органе по 
государственной регистрации по месту нахождения объекта.

Для участия в открытом аукционе предоставляется заявление, 
к которому прилагается документ с отметкой банка, подтверждаю-
щий внесение суммы задатка по 10.06.2025 включительно на счет 
№ BY69AKBB66708597000020000000 БИК АКВВВY2X в ОАО «АСБ 
Беларусбанк», УНП 100325912.

К заявлению также прилагаются:
юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем 

Республики Беларусь – копия документа, подтверждающего госу-
дарственную регистрацию;

иностранным юридическим лицом или индивидуальным предпри-
нимателем – легализованный в установленном порядке документ, 
подтверждающий статус, с нотариально засвидетельствованным 
переводом на белорусский или русский язык;

представителем юридического или физического лица – дове-
ренность (кроме случаев, когда юридическое лицо представляет 
его руководитель). Доверенность от имени нерезидента Республики 
Беларусь должна быть легализована в установленном законода-
тельством порядке, перевод на белорусский или русский язык но-
тариально заверен.

При подаче документов заявитель (его представитель) предъявля-
ет документ удостоверяющий личность, а руководитель юридического 
лица – также документ, подтверждающий полномочия (приказ о на-
значении на должность, или выписка из решения общего собрания, 
правления либо иного органа управления юридического лица в со-
ответствии с учредительными документами, или трудовой договор 
(контракт), или гражданско-правовой договор, или иные документы 
в соответствии с законодательством).

При подаче заявления организатором открытого аукциона с участ-
никами заключается соглашение о правах, обязанностях и ответ-
ственности сторон в процессе подготовки и проведения аукциона.

Шаг аукциона – 5 % от начальной цены с учетом НДС. Побе-
дителем открытого аукциона признается участник, предложивший 
наибольшую цену. Победителем аукциона возмещаются затраты на 
организацию и проведение аукциона в течение 3 рабочих дней со 
дня проведения аукциона.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения торгов 
в любое время, но не позднее чем за три дня до наступления даты 
его проведения.

Договор купли-продажи по результатам проведения аукциона 
должен быть подписан в течение 30 рабочих дней со дня проведения 
открытого аукциона.

Всем желающим предоставляется возможность предварительно 
ознакомиться с объектами продажи и документацией на объекты.

ООО «Юридическая компания Аспект»
проводит седьмые повторные публичные торги 

в форме открытого аукциона 
по продаже имущественных прав ликвидируемого 

юридического лица – иностранного унитарного 
предприятия «Юколанефть»

№ 
п/п 

Наименование лота
Начальная 
цена без 
НДС, руб.

Шаг 
торгов
(5 %), 
руб.

Задаток 
для участия 

в торгах
(10 %), руб.

1

Дебиторская 
задолженность, 

подлежащая взысканию 
с ООО «АРСнефть» 

(УНП 291047728) 
на общую сумму 

39 876,99 бел. руб.

11 907,21 595,36 1 190,72

2

Дебиторская 
задолженность, 

подлежащая взысканию 
с ООО «Фолоуми» 
(УНП 193120458) 
на общую сумму 
2 745,88 бел. руб.

819,92 40,99 81,99

Торги назначены на 30.05.2025 г. в 10.30 по адресу: г. Минск, ул. Тими-
рязева, д. 65, оф. 401, холл (4 этаж). Срок приема заявок, внесения 
задатка для участия в торгах – до 28.05.2025 г. включительно. Заявки 
принимаются организатором торгов по месту проведения торгов в 
рабочие дни с 9.00 до 17.30 (по пятницам – до 16.30)

Продавец
Иностранное унитарное предприятие 

«Юколанефть»

Организатор 
торгов

ООО «Юридическая компания Аспект»

Реквизиты для 
оплаты задатка

Иностранное унитарное предприятие 
«Юколанефть»

р/с BY23TECN30121503000130000000 
в ОАО «ТЕХНОБАНК», г. Минск, 
БИК TECNBY22, УНП 192140296

Условия проведения торгов размещены на сайте ООО «Юридическая 
компания Аспект» – «aspekt-avs.by» в разделе «Актуальные аукционы. 
Лоты на реализации. Дебиторская задолженность» по ссылке «https://
aspekt-avs.by/aykciony_info» 

Объявление о предыдущих торгах опубликовано в газете «Звязда» 
27.08.2024 (стр. 6), 22.10.2024 (стр. 14), 13.11.2024 (стр. 12), 22.01.2025 
(стр. 14), 08.02.2025 (стр. 12), 05.03.2025 (стр. 8), 12.04.2025 (стр. 9)

Дополнительная информация о порядке проведения торгов по телефону  
+375 (44) 5986627 в рабочие дни с 9.00 до 17.30 (по пятницам – до 16.30). 
Ознакомление с документами на лот возможно по месту проведения тор-
гов после предварительного согласования по тел. +375 (44) 5986627



ДА 80-ГОДДЗЯ ВЯЛІКАЙ ПЕРАМОГІ12 10.05.2025

О реализации имущества ООО «ГАРАНТ КАЧЕСТВА»
Организатор торгов ООО «ЛиквидБай», УНП 192290290

Продавец ООО «ГАРАНТ КАЧЕСТВА», УНП 190530832

Форма, дата, время 
и место проведения торгов

Повторные торги в форме открытого аукциона 20.05.2025 в 11.00
по адресу: г. Минск, ул. Скрыганова, 6, оф. 301 

Сведения о предмете проведения торгов

Лот № 1 – стройматериалы (109 наименований). Лот № 2 – строительное оборудование (142 наименований). 
Перечень имущества размещен на сайте организатора https://likvid.by.

По вопросу ознакомления с предметом торгов, дополнительной информации обращаться 
по тел.: +37529 6244330, +37544 7945248

Начальная цена предмета торгов: Лот № 1: 41 856,37 руб. с НДС; Лот № 2: 28 376,97 руб. с НДС

Порядок проведения торгов

Шаг аукциона – 5 %. Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену. Участникам, не признанным 
победителями, задаток возвращается в безналичной форме в течение 3 банковских дней с момента утверждения протокола об 
итогах торгов. Результаты торгов оглашаются публично в день проведения торгов. В случае признания торгов несостоявшимися 
в связи с подачей заявки на участие в них только одним участником, предмет торгов продается этому участнику при его согласии 
по начальной цене, увеличенной на 5 %

Размер задатка, сроки приема заявок и порядок зачисления задатка

Задаток в сумме 10 % от стоимости предмета торгов перечисляется по лоту в срок по 19.05.2025 на р/с BY78BPSB30121732950169330000 
в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, код BPSBBY2X, получатель – ООО «ЛиквидБай», УНП 192290290, назначение платежа – зада-
ток за участие в аукционе. Задаток должен быть внесен до подачи заявки на участие в торгах. Прием заявок с приложением 
документов осуществляется заказной корреспонденцией в адрес ООО «ЛиквидБай» (220079, г. Минск, а/я 256) либо по e-mail: 
info@likvid.by до 18.00 19.05.2025

Возмещение затрат
Победитель торгов (претендент на покупку) обязан возместить сумму фактических затрат, 
связанных с организацией и проведением торгов, в течение 5 дней со дня проведения

Документы, необходимые 
для участия в торгах

Заявка на участие в торгах, платежный документ о перечислении задатка; документ, подтверж-
дающий полномочия на участие в торгах

УНН 600690567

И Н Ф О Р М А Ц И Я  О  П Р О В Е Д Е Н И И  АУ К Ц И О Н А

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации» 

(организатор торгов и оператор электронной торговой площадки: torgi.rlt.by, 
местонахождение: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 321, тел. 8 017 516 80 64) 

по поручению Государственного учреждения 
«Вилейский территориальный центр социального обслуживания 
населения» (222410, Минская обл., г. Вилейка, ул. Водопьянова, 33) 

проводит открытый аукцион 

ПО ПРОДАЖЕ АВТОМОБИЛЯ ЛЕГКОВОГО 
СПЕЦИАЛЬНОГО СЕДАНА CHEVROLET AVEO, 

2007 год выпуска, кузов (VIN) № KL1SF697J8B030310, 
цвет оранжевый, инвентарный номер 01510007, 

находящегося по адресу: Минская область, г. Вилейка, ул. Водопьянова, 33.

Начальная цена (без НДС) – 5 500,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены – 550,00 бел. руб.

Электронные торги проводятся в порядке, установленном постановлением 

Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 г. № 608 и регламентом 

электронной торговой площадки «TORGI.RLT.BY», размещенным по адресу: torgi.rlt.by.

Информация о проводимых электронных торгах опубликована на сайтах: 

au.nca.by, minsk-region.gov.by, rlt.by. 

Электронные торги состоятся 11.06.2025 в 10.00. 

Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 10.06.2025 до 17.00. 

Тел.: (8017) 516-80-65, (8029) 136-31-11.

Тел. для осмотра транспорта (8 01771) 3 63 58, время осмотра с 09.00 
до 16.00 понедельник – пятница.

А ну мар «Звяз ды» за 9 мая 1945 го да быў, ка-
неш не ж, цал кам пры све ча ны Пе ра мо зе. Акт аб 
ка пі ту ля цыі быў пад пі са ны ўна чы з 8 на 9 мая, а 
ран кам 9-га лю дзі ўжо атры ма лі га зе ту з ужо апуб-
лі ка ва ным да ку мен там у пе ра кла дзе на бе ла рус кую: 
«Мы, ні жэй пад пі саў шы я ся, дзей ні ча ю чы 

ад іме ні Гер ман ска га Вяр хоў на га Ка ман-

да ван ня, зга джа ем ся на без ага во рач ную 

ка пі ту ля цыю ўсіх на шых уз бро е ных сіл 

на су шы, на мо ры і ў па вет ры, а так са-

ма ўсіх сіл, якія зна хо дзяц ца ў су час ны 

мо мант пад ня мец кім ка ман да ван нем, — 

Вяр хоў на му Га лоў на ка ман да ван ню Чыр-

во най Ар міі, і ад на ча со ва Вяр хоў на му 

Ка ман да ван ню Са юз ных экс-

пе ды цый ных сіл...»

«Вя лі кі ўклад у спра ву пе ра мо гі над во ра гам унёс 
бе ла рус кі на род. З усве дам лен нем вы ка на на га аба-
вяз ку ў Ай чын най вай не прый шоў ён на свя та пе-
ра мо гі ра зам з рус кім на ро дам, ра зам з мно га на-
цы я наль ным на ро дам Са вец ка га Са ю за, — пі са ла 
«Звяз да» ў пе ра да вым ар ты ку ле. — Тры з ліш нім 

га ды бу ша ва ла на бе ла рус кай зям лі по-

лы мя пар ты зан скай ба раць бы. Ні мі ну ты 

спа кою не ме лі аку пан ты на бе ла рус кай 

зям лі, якая ста ла ма гі лай для со цень 

ты сяч ня мец кіх сал дат і афі цэ раў, для 

без лі чы ня мец кай ва ен най тэх ні кі. Бе-

ла рус кі на род, адзі на душ ны ў ба раць-

бе су праць ня мец кіх за хоп ні каў, па ка заў 

за га ды вай ны сваю ба га тыр скую сі лу і 

не па хіс насць, сваю ня згас ную лю боў да 

Ра дзі мы...»

У ну ма ры за 9 мая быў апуб лі ка ва ны ар ты кул Кан-
дра та Кра пі вы «Вя лі кі дзень». У ім сло вы, вель мі 
ак ту аль ныя сён ня, праз 80 га доў: «Фа шызм раз-

гром лен, але, як на па мі нак аб ім, аста-

лі ся сля ды яго кры ва вых зла чын стваў і 

вар вар скіх раз бу рэн няў. Гле дзя чы на іх, 

на ро ды све ту па він ны па ду маць аб сва ім 

да лей шым лё се, аб лё се на ступ ных па-

ка лен няў. Яны па він ны па кла па ціц ца аб 

тым, каб не даць маг чы мас ці сі лам зла 

і раз бу рэн няў ачуц ца ад раз гро му і пад-

няц ца зноў...»

Ад рэ дак цыі.
Пра ект «Хро ні ка Вя лі кай Пе ра мо гі» за вяр ша ец ца. Ра зам з ва мі, ша ноў ныя 
чы та чы, мы крок за кро кам іш лі да Бер лі на — ра зам з Чыр во най Ар мі яй, 
ра зам са «Звяз дой» 1945 го да. Гэ тыя па жаў це лыя ста рон кі, якія мы гар та лі 
што дня, не ве ра год ным чы нам з'яд на лі нас, сён няш ніх «звяз доў цаў», з на шы мі 
па пя рэд ні ка мі, якія ў раз бу ра ным Мін ску 80 га доў на зад вы пус ка лі га зе ту, 
што дня рас каз ва ю чы чы та чам аб тым, што ад бы ва ец ца на фрон це, аб тым, 
як ад ра джа ец ца вы па ле ная фа шыс та мі род ная зям ля. Мы ні бы та ра зам з імі 
пі са лі рэ парт ажы з кал га саў, дзе ара лі по ле, за прог шы ў плуг ка роў, з га ра доў, 
дзе ра бо чыя за во даў, ад пра ца ваў шы цяж кую зме ну, іш лі раз бі раць па цаг лі нах 
ру і ны да моў... Мы чы та лі звод кі з фрон ту і на строй ва лі ся на хва лю ве ры і над зеі, 
з якой та га час ныя «звяз доў цы» іх пе ра кла да лі на бе ла рус кую мо ву і пуб лі ка ва лі: 
яны ж не ве да лі, што бу дзе ў на шым жыц ці гэ та свя шчэн ная да та — 9 Мая, але 
яны бы лі ўпэў не ныя, што яна аба вяз ко ва бу дзе... Мы ста ра лі ся ў рэт ра спек ты ве 
пуб лі ка цый час цей згад ваць ім ёны лю дзей — а рап там хто з сён няш ніх чы та чоў 
па знае ў ге роі ма тэ ры я лу «Звяз ды» 1945-га свай го ро дзі ча? Мы дай шлі са сва ёй 
га зе тай да Бер лі на — ка рэс пан дэн таў «Звяз ды» там не бы ло, але тыя, хто 
вы да ваў яе ў фа шысц кай аку па цыі ў пад пол лі і пар ты зан скім атра дзе, зра бі лі ўсё, 
каб Бер лін і Пе ра мо га ў на шым лё се зда ры лі ся... Нам за ста ец ца толь кі па мя таць 
аб гэ тым, за хоў ваць па жаў це лыя ста рон кі і ста рац ца быць іх ні мі год ны мі 
пе ра ем ні ка мі.
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«Пер шую сваю ба я вую ўзна-
га ро ду — і ад ра зу зван не Ге роя 
Са вец ка га Са ю за — я атры маў на 
Укра і не за фар сі ра ван не Дняп ра 
на поў дзень ад Крэ мен чу га, Указ 
Прэ зі ды у ма Вяр хоў на га Са ве та быў 
на дру ка ва ны ў га зе це «Пра вда» 
20 снеж ня 1943 го да. Па мя таю, 
уво сень нас пе ра кі ну лі пад Хар каў. 
На ша му арт ды ві зі ё ну, дзе я быў ка-
ман дзі рам, да лі сту дэ бе ке ры. І мы 
вы еха лі да бе ра га Дняп ра.

Спы ні лі ся мет раў за трыс та — на-
пе ра дзе вы со кі аб рыў бе ра га. І на 
гэ тай вы шы ні раз мяс ці лі ар ты ле-
рый скі ды ві зі ён. З дру го га бо ку бе-
ра га — лі нія ня мец кіх ако паў. Стрэ лі-
лі па іх пра мым на вя дзен нем — ба-
чым, вы скак ва юць з ако паў фры цы і 
раз бя га юц ца. Па ды шла на ша пя хо-
та, і пад аб стрэ лам з дру го га бе ра-
га па ча лі ла дзіць пе ра пра ву. Раз бі-
ра лі ста рыя ад ры ны, ра бі лі плы ты, 
ней кія ры бац кія лод кі пры цяг ну лі, і 
праз Дняп ро з цяж кас цю і стра та мі 
пе ра пра ві ла ся ўся ды ві зія. На дру-
гі дзень да сла лі вя лі кі пан тон — на 
яго ро та змя шча ла ся, а дру гі бе раг 
агры заў ся аг нём.

Мой ка ман дзір ды ві зі ё на атры маў 
ра нен не, і прый шло ся ўзяць ка ман-
да ван не на ся бе. Я па ста віў на пан-
тон ма шы ны з гаў бі цай і гар ма та мі, 
і мы фар сі ра ва лі Дняп ро. З вя лі кай 
цяж кас цю хут ка ўста на ві лі на вы со кім 
бе ра зе гар ма ты і ба чым: нем цы ідуць 
у контр ата ку. Ну, мы іх усіх рас стра-

ля лі з гаў бі цы. І тут да на шых гар мат 
бя гуць ка ман дзі ры і мой ка ман дзір 
пал ка. «Ты Ле бе дзеў, рас стра ляў 
фры цаў сам?» Ад каз ваю, што я. «Ма-
лай чы на!».

Баі там іш лі страш ныя. Нем цы 
спра ба ва лі нас скі нуць з гэ та га бе-
ра га. 14 каст рыч ні ка яны сур' ёз на 
пад рых та ва лі ся і пус ці лі на нас тан-
ка вую ды ві зію. Мы гэ тую ды ві зію 
рас тра па лі, праў да, і ў нас стра ты 
бы лі ве лі зар ныя. Апош нія 4 тан кі, 
якія вы хо дзі лі на на шу вы шы ню, 
ужо я да бі ваў з гаў бі цы. І мы свой 
за хоп ле ны плац дарм утры ма лі. 
Я вя до ма, ры зы ку ю чы жыц цём, 
дзей ні чаў на су пе рак звык лай ло-
гі цы та кіх пе ра праў, ня гле дзя чы на 
ва ро жую бам бёж ку, за ха ваў усе 
гар ма ты, зні шчыў дзя сят кі тан каў і 
пя хо ту і да ча каў ся пры хо ду асноў-
ных сіл. За гэ та я і атры маў «За ла тую 
Зор ку» Ге роя. І яшчэ та кую «Зор ку» 
Ге роя за баі на гэ тай га ры ля бе ра га 
атры ма лі ка ля 30 ча ла век. Са сва ёй 
ды ві зі яй я мі нуў да апош ня га дня 
вай ны. Вы зва ляў Укра і ну, Мал да-
вію, Ру мы нію, Бал га рыю, Юга сла-
вію, Венг рыю, а скон чы лі вай ну ў 
Аў стрыі. Я ўжо ў 27 га доў быў ма ё-
рам, на мес ні кам ка ман дзі ра пал ка 
па па літ час ці...

А на Па рад Пе ра мо гі я па тра піў 
так. Мне па тэ ле фа на ва лі са шта ба 
Ар міі і па ве да мі лі, што я па еду ў 
Маск ву на Па рад Пе ра мо гі. І мя не 
пры зна чы лі парт ор гам звод на га 

пал ка 3 Укра ін ска га фрон ту. 10 мая 
ўдзель ні кі з усіх час цей пры бы лі ў 
Маск ву, мност ва ка зар маў бы лі 
вы ка ры ста ны для раз мя шчэн ня 
амаль 30 ты сяч ча ла век. Бы лі зня-
сіль ва ю чыя шмат га дзін ныя трэ ні-
роў кі ў ха дзе стра я вым кро кам на 
Ха дын скім по лі, мно гія ж раз ву чы-
лі ся за вай ну так ха дзіць...

Мне па ве да мі лі, што я бу ду нес-
ці ў па чат ку сва ёй ка ло ны пал ка 
штан дар 3 Укра ін ска га фрон ту... 
На кад рах кі на хро ні кі, якія я по тым 
гля дзеў, ві даць, што я прай шоў 
год на па Крас най пло шчы. Што 
яшчэ па мя таю? Нам усім па шы-
лі па рад ны кам плект фор мен най 
воп рат кі — кі цель ко ле ру мар ской 
хва лі, цём на-сі нія шта ны, вы да-
лі но вую ніж нюю бя ліз ну, доў га 

пад га ня лі яла выя бо ты і фу раж кі, 
да па ма га лі ма ца ваць пад лі ней ку 
ўзна га ро ды. Сён ня цяж ка ўя віць, 
што ў сціс лыя тэр мі ны мас коў скія 
швей ныя фаб ры кі вы ра бі лі 15 ты-
сяч кам плек таў но вай фор мы для 
ўдзель ні каў па ра да.

Цэ лая гіс то рыя бы ла і са штан-
да ра мі. Пер ша па чат ко ва іх эс кі зы 
і ўсю пар тыю за бра ка ва лі. І да ру-
чы лі гэ тую ад каз ную пра цу з ну ля 
ра біць мас та кам Вя лі ка га тэ ат ра ў 
іх май стэр нях. Шы лі іх з чыр во на га 
тоў ста га ак са мі ту, вы шыў ку ра бі лі 
з зо ла та. Мне вель мі спа да баў ся 
штан дар. Але быў за над та цяж-
кім — ва жыў больш за 10 кі ла гра маў 
ра зам з дрэў кам. За не каль кі дзён 
нам усім, хто па ня се штан да ры, 
пры вез лі спе цы яль ную на кід ную 
шы ро кую пар ту пею з пры ма ца ва-
най ску ра ной ёміс тас цю ўні зе, якая 
ўтрым лі ва ла б на мар шы дрэў ка 
штан да ра, — на ват пра гэ та па кла-
па ці лі ся ар га ні за та ры.

Сам Па рад Пе ра мо гі пла на ва лі 
22 чэр ве ня — у дзень па чат ку вай ны. 
Але сі ноп ты кі прад ка за лі дождж на 
гэ ты дзень, праў да, яго не бы ло і 
сон ца свя ці ла... Але ўсё за га дзя пе-
ра нес лі на 24 чэр ве ня. 24 чэр ве ня а 
пя тай га дзі не ра ні цы нас вы вез лі на 

Крас ную пло шчу. І рап там пай шоў 
дождж. Не асаб лі ва моц ны, але 
аб лож ны. І дождж нас пра ма чыў 
да ніт кі, на ват у бо тах ва да бы ла. 
А штан дар, па шы ты з па двой на га 
ак са мі ту шы ры нёй пад два мет ры, 
пра мок увесь на скрозь, стаў вель-
мі цяж кім і ва жыў ужо да лё ка не 
10 кі ла грам, а, му сіць, усе 20. І ка лі 
мы, змок лыя, па ка ман дзе пай шлі, 
да даж джу да даў ся моц ны ве цер. І 
вось ве цер у спі ну дзьме, штан дар 
тра пе чац ца і дрэў ка, якое я моц на 
тры маю дву ма ру ка мі, гнец ца ад ця-
жа ру. Мне страш на ста ла — рап там, 
не дай бог, зла ма ец ца! Але ні чо га не 
зда ры ла ся, дрэў ка вы тры ма ла, по-
тым я да ве даў ся, што яно ду бо вае 
бы ло — і гэ та пра ду гле дзе лі. Прай-
шлі мы без пры пын каў і па Маск-
ве — усе тра ту а ры бы лі за поў не ны 
на ро дам, нас ві та лі, кі да лі квет кі, 
лю дзі ра да ва лі ся Пе ра мо зе.

По тым, ка лі ў Маск ве ад на ві лі 
па ра ды Пе ра мо гі, я як сця га но сец 
Па ра да 1945 го да на трох быў. Нам 
усім, каб па знаць і ад роз ніць, свет-
ла-шэ рыя пін жа кі па шы лі і ўру чы лі. 
А са сця га нос цаў Па ра да Пе ра мо-
гі ў Бе ла ру сі на 2010 год за стаў ся 
адзін я...»

Аляк сандр ЛАС МІН СКІ

СЦЯ ГА НО СЕЦ ПА РА ДА ПЕ РА МО ГІ
Яго імя ў Грод не но сяць пра спект і шко ла

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, Оператор электронной торговой площадки) информирует о проведении повторных 
электронных торгов по продаже имущества, принадлежащего РУП СГ-ТРАНС (Продавец) на праве хозяйственного ведения.

Электронные торги состоятся 28.05.2025.

Лот № 1 в составе: 

1. Вагон-цистерна № 57453813. 

2. Вагон-цистерна № 57453821.  

3. Вагон-цистерна № 57456089. 

4. Вагон-цистерна № 57458101. 

5. Вагон-цистерна № 57464083. 

Начальная цена без НДС – 

174 950,40 руб. 

Лот № 2 в составе: 

1. Вагон-цистерна № 57455545. 

2. Вагон-цистерна № 57455677.  

3. Вагон-цистерна № 57455768. 

4. Вагон-цистерна № 57459976. 

5. Вагон-цистерна № 57460123. 

Начальная цена без НДС – 

174 936,80 руб.

Лот № 3 в составе: 

1. Вагон-цистерна № 57453912. 

2. Вагон-цистерна № 57459760.  

3. Вагон-цистерна № 57460115. 

4. Вагон-цистерна № 57463978. 

5. Вагон-цистерна № 57464117. 

Начальная цена без НДС – 

174 746,40 руб.

Лот № 4 в составе: 

1. Вагон-цистерна № 57455610. 

2. Вагон-цистерна № 57455909.  

3. Вагон-цистерна № 57459703. 

4. Вагон-цистерна № 57462509. 

5. Вагон-цистерна № 57463788. 

Начальная цена без НДС – 

174 828,00 руб.

Лот № 5 в составе: 

1. Вагон-цистерна № 57453714. 

2. Вагон-цистерна № 57453854.  

3. Вагон-цистерна № 57454233. 

4. Вагон-цистерна № 57462483. 

5. Вагон-цистерна № 57462657. 

Начальная цена без НДС – 

174 991,00 руб.

Лот № 6 в составе: 

1. Вагон-цистерна № 57454001. 

2. Вагон-цистерна № 57455354.  

3. Вагон-цистерна № 57455800. 

4. Вагон-цистерна № 57462517. 

5. Вагон-цистерна № 57463887. 

Начальная цена без НДС – 

174 807,60 руб.

Лот № 7 в составе: 

1. Вагон-цистерна № 57455313. 

2. Вагон-цистерна № 57455859.  

3. Вагон-цистерна № 57462574. 

4. Вагон-цистерна № 57462988. 

5. Вагон-цистерна № 57463804. 

Начальная цена без НДС – 

174 712,40 руб.

Лот № 8 в составе: 

1. Вагон-цистерна № 57456113. 

2. Вагон-цистерна № 57457103.  

3. Вагон-цистерна № 57458572. 

4. Вагон-цистерна № 57461253. 

5. Вагон-цистерна № 57462608. 

Начальная цена без НДС – 

174 746,40 руб.

Модель вогонов-цистерн: 903Р. 
Место нахождение: Республика Бе-
ларусь, Витебская область, г. Ново-
полоцк, Станция Новополоцк, завод 
«Полимир».
Извещение о проведении аукциона 
размещено на сайтах Государственно-
го комитета по имуществу Республики 
Беларусь gki.gov.by и на электронной 
торговой площадке «GOSTORG» 
(gostorg.by). 

Организатор электронных торгов: 
 8 (017) 324-70-57; 

8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52; 
torgi@ino.by

Электронный адрес ЭТП: 
gostorg.by

Продавец: ОАО «Борисовдрев», Минская обл., г. Борисов, ул. 30 лет 

ВЛКСМ, 18; тел. 80177739688 (Федюкович Мария Николаевна).

Окончание приема заявлений на участие в торгах с прилагаемы-

ми к ним документами – 22.05.2025, до 15.00.

Задаток для участия в торгах перечисляется на текущий (рас-

четный) банковский счет № BY60AKBB30120000066940000000 

в ОАО «АСБ Беларусбанк» в г. Минске, код AKBBBY2X, УНП 190542056, 

получатель платежа – ОАО «Белорусская универсальная товарная 

биржа». 

Срок внесения задатка – не позднее даты и времени окончания приема 

заявлений на участие в торгах. Назначение платежа: внесение суммы за-

датка для участия в электронных торгах рег. № ___ по заявлению № ___.

Электронные торги проводятся в порядке, установленном Положени-

ем о порядке проведения электронных торгов, утвержденным постанов-

лением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 № 608 и 

Регламентом организации и проведения электронных торгов по продаже 

имущества и имущественных прав на электронной торговой площадке 

ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа».

Сроки возмещение затрат на организацию и проведение торгов: 

Победитель электронных торгов  (претендент на покупку) в течение 

10 рабочих дней после утверждения протокола о результатах торгов 

обязан возместить затраты на организацию и проведение торгов, иные 

платежи, указанные в протоколе.

Сроки и условия заключения договора: Срок подписания договора 

купли-продажи имущества – не позднее 10 рабочих дней со дня возме-

щения вышеназванных затрат, иных платежей, указанных в протоколе 

о результатах торгов

№
лота

Наименование предмета торгов, 
его местонахождение

Краткая характеристика
Начальная цена лота, 

бел. руб.
Сумма задатка, 

бел. руб.

1

Капитальные строения (административное здание № 1, 
механические мастерские с тамбуром, уборная на Л/П, 

склад з/частей на автобазе, пожарный пост, архив, 
мастерская для плотницких работ, мастерские кирпичные, 

котельная с душевой, гараж со сварочным постом, 
склад кирпичный, столовая); 

Минская обл., Логойский р-н, Плещеницкий с/с, 
г. п. Плещеницы, ул. Октябрьская, 47, 47Б

Производственная база в составе: административное здание № 1 с элементами благоустройства, сетью 
водопровода и сетью электроснабжения (601/C-34904, 149,3 кв. м, составные части: две пристройки), 
механические мастерские с тамбуром (601/C-34903, 89,3 кв. м, составные части: тамбур), уборная на Л/П 
(601/C-34902, 7,5 кв. м), склад з/частей на автобазе (601/C-34901, 100,1 кв. м), пожарный пост (601/C-34900, 
22,6 кв. м), архив (601/C-34899, 24,4 кв. м), мастерская для плотницких работ (601/C-34898, 51,1 кв. м), 
мастерские кирпичные (601/C-34897, 42,3 кв. м, составные части: навес), котельная с душевой (601/C-
34896, 130,8 кв. м), гараж со сварочным постом (601/C-34895, 731,0 кв. м, составные части: мансардный 
этаж), склад кирпичный (601/C-14317, 47,7 кв. м), столовая (601/C-14308, 133,4 кв. м, составные части: 
холодильник, пищеблок, обеденный зал, буфет, холодная пристройка)

180 230,40 18 023,04

И З В Е Щ Е Н И Е  О  П Р О В Е Д Е Н И И  П О В Т О Р Н Ы Х  Э Л Е К Т Р О Н Н Ы Х  Т О Р Г О В

Организатор электронных торгов: Открытое акционерное общество «Борисовдрев», 
222520, Минская область, г. Борисов, ул. 30 лет ВЛКСМ, 18, тел. 80177758531.

Оператор электронной торговой площадки: ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа».

Торги проводятся 27.05.2025 на электронной торговой площадке «БУТБ-Имущество»,
www.et.butb.by. 

Время торгов устанавливается инструментарием площадки в автоматическом режиме.

У Грод не імя гэ та га ча ла ве ка вя до мае мно гім. Ге рой Са вец ка га Са ю за, сця га но сец Па ра да Пе ра мо гі 
на Крас най пло шчы ў чэр ве ні 1945 го да, Іван Да ні ла віч Ле бе дзеў доў гі час жыў і пра ца ваў у го ра дзе. 
У но вым мік ра ра ё не аб лас но га цэнт ра ня даў на з'я віў ся пра спект імя Ле бе дзе ва, імя ге роя но сіць 
і 39-я ся рэд няя шко ла.
Іван Да ні ла віч пай шоў з жыц ця ў 2014 го дзе — апош нім з удзель ні каў та го слаў на га па ра да, хто жыў у 
Бе ла ру сі. А ў маі 2010 го да мне ўда ло ся за пі саць яго ўспа мі ны і аб тым, як ён атры маў зван не Ге роя, і аб 
удзе ле ў па ра дзе. Жы выя свед чан ні, якія і сён ня, праз пят нац цаць га доў, чы та юц ца на ад ным ды хан ні. 
Чым больш ча су пра хо дзіць, тым больш ра зу ме еш іх каш тоў насць у за ха ван ні на шай па мя ці.



Извещение об открытом аукционе по продаже незавершенного строительством жилого дома и земельного участка 
в частную собственность в г. Гродно 10 июня 2025 года

№
лота

Местонахождение земельного участка, 
его кадастровый номер

Площадь 
земельного 
участка, га

Характеристика (описание) 
не завершенного строительством 

капитального строения

Начальная цена предмета аукциона 
(в том числе: начальная цена 

не завершенного строительством 
капитального строения; 

земельного участка), руб.

Ориентировочные 
расходы по подготовке 

документации 
для проведения 
аукциона, руб.

Сумма задатка, 
руб.

1

Гродненская область, г. Гродно,
ул. Полянная, 48

У-286, микрорайон «Барановичи 5,6»,
440100000003004723

0,0999
Не завершенное незаконсервированное 

капитальное строение, площадь застройки 231 кв. м; 
фундамент: железобетон

31 780,24
(12 409,63; 19 370,61)

363,14 6 300,00

2

Гродненская область, г. Гродно, 
ул. Милевича, 10 

У-1565, микрорайон «Зарица-4»,
440100000003004468

0,1073
Не завершенное незаконсервированное капитальное строение 

Площадь застройки 112 кв. м, степень готовности 12 %. 
Фундамент: монолитный бетонный свайный

26 895,03
(5 284,81; 21 610,22)

241,44 5 300,00

3

Гродненская область, г. Гродно,
ул. Рубиновая, 1

У-50, микрорайон «Барановичи-7»,
440100000003005968

0,1015

Не завершенное незаконсервированное капитальное строение, 
готовность 12 %. Площадь застройки 129 кв. м, 

фундамент: фундаментные блоки. 
Земельный участок расположен в охранных зонах 

электрических сетей (0,0034 га)

29 840,02
(10 159,17; 19 680,85)

363,14 5 900,00

Лот Наименование

Начальная 
цена 

с учетом 
НДС 20 %, 
бел. руб.

Задаток, 
бел. руб.

Шаг 
аукциона, 
бел. руб.

1993
Торговое оборудование согласно списку № 1: https://orgtorg.by/
upload/doc/orbiko-salon-profeshnl/1993.pdf

1 522,29 152,23 76,11

1994

Ноутбук HP 6F2C6EA 250 G9 + Клавиатура + мышь А4Tech KRS-8372, 
инв. №: 00000666; Ноутбук Levono 330-15ICH, инв. №: 00000524; 
Сервер Server HP ProLiant DL180 Gen9 E5-2620v4 SFF EU Svr/GO 
(Чехия), инв. №: 00000509

1 325,10 132,51 66,26

1995
Торговое оборудование согласно списку № 2: https://orgtorg.by/
upload/doc/orbiko-salon-profeshnl/1995.pdf

1 848,00 184,80 92,40

1996 Стеллаж для одежды и аксессуаров, ИмпАрт, инв. № 00000678 568,60 56,86 28,43

1997
Kyб Cube 40 Snow White пластиковый декоративный + RGB W2000 mAh 
Аккумуляторный LED, модуль подсвет _1, инв. № 00000657

568,60 56,86 28,43

1998
Kyб Cube 40 Snow White пластиковый декоративный + RGB W2000 mAh 
Аккумуляторный LED, модуль подсвет _2, инв. № 00000658

568,60 56,86 28,43

1999 Вывеска зона кассы 1900х300х100, инв. № 00000635 133,27 13,33 6,66

2000 Вывеска оргстекло 1900х450 мм, инв. № 00000636 75,27 7,53 3,76

2001
Женский абстракт. манекен в полный рост G-06, белый, 
инв. № 00000661

97,57 9,76 4,88

2002
Мужской абстракт. манекен в полный рост G-11, белый, 
инв. № 00000662

99,19 9,92 4,96

2003
Промо-тумба 1600*1150*1000, лДСП 18 мм, белый,
инв. № 00000645

111,60 11,16 5,58

2004
Промо-тумба 2200*1800*450, лДСП 18 мм, белый, 
инв. № 00000644

268,20 26,82 13,41

2005 Противокражная система, инв. № 00000632 203,40 20,34 10,17

2006
Световой короб интерьерный тканевый 1400х1200х100, 
инв. № 00000663

147,60 14,76 7,38

2007
Стеновая панель в зоне кассы, лДСП 18мм, белый, наклеено полотно 
из меха, по торцам подсветка, инв. № 00000656

248,40 24,84 12,42

2008 Стойка с оргстеклом, ИмпАрт, инв. № 00000679 90,00 9,00 4,50

2009
Тумба-стойка для аксессуаров 2700*1200, лДСП 18 мм, 
инв. № 00000642

357,60 35,76 17,88

2010 Тумба-стойка для одежды 2700*1200, лДСП 18 мм, инв. № 00000643 282,00 28,20 14,10

2011 ilo port для сетевого оборудования, инв. №: 00000567 32,35 3,24 1,62

2012
Бесконтактный POS-терминал PAX A910 4G WiFi fiscal version, 
ПО «INPAS SOFT Unipos Droid», инв. №: 00000618

69,00 6,90 3,45

2013 Беспроводная точка доступа HP Е-MSM430, инв. №: 00000478 102,45 10,25 5,12

2014 Беспроводная точка доступа WANFAR-221E-E, инв. №: 00000521 164,91 16,49 8,25

2015 Беспроводная точка доступа Wi-fi Fortinet Indoor, инв. №: 00000566 72,51 7,25 3,63

2016
Беспроводной сканер штрих-кода Mertech CL-610 BLE Р2D USB 
черный, инв. №: 00000670

125,80 12,58 6,29

2017 Вывеска на входной группе 2700х500х100, инв. №: 00000634 186,27 18,63 9,31

2018 Денежный ящик Space Box-330R, инв. №: 00000669 7,10 0,71 0,36

2019
Инжектор для беспров. точки доступа 3*LANOOOGPI-115, 
инв. №: 00000523

25,36 2,54 1,27

2020
Источник бесперебойного питания SRT1500RMXLI-NC, Филиппины, 
инв. №: 00000576

2 240,40 224,04 112,02

2021 Касса КСА Миника-НТС 1102Ф, №0035316, 2016 г., инв. №: 00000508 18,30 1,83 0,92

2022 Коммутатор и патчкорд, инв. №: 00000303 11,11 1,11 0,56

2023
Межсетевой экран INTEGRA GROUP WANFG50EBDL3Y, 
инв. №: 00000520

186,25 18,63 9,31

2024
Межсетевой экран INTEGRA GROUP WANFG81EBDL3Y, 
инв. №: 00000522

507,33 50,73 25,37

2025 Модуль-считыватель для подсчета посетителей, инв. №: 00000633 246,60 24,66 12,33

2026 Монитор VIEWSONIC VA2046M, инв. №: 00000344 12,00 1,20 0,60

2027 Ноутбук Acer Extensa 2511-380V, инв. №: 00000424 191,34 19,13 9,57

2053
ПК Dell Optiplex 7010 Micro i3 13100T (2.5) 16 Gb SSD512Gb UHDG 770 
Windows 11 + монитор 23.6 + мышь + кл., инв. №: 00000667

327,51 32,75 16,38

2054
Платеж. мобил. терминал WIL220, зав. № 17275WL26694793, 
инв. №: 00000504

78,60 7,86 3,93

2055
Платеж. мобил. терминал WIL220, зав. № 17276WL26698994, 
инв. №: 00000506

78,60 7,86 3,93

2056
Платежный электронный мобильный терминал IWL221, 
инв. №: 00000418

88,20 8,82 4,41

2057 Система контроля удаленного доступа, инв. №: 00000671 45,39 4,54 2,27

2058
Фильтр сетевой Sven Optima 5,0 м (6 розеток с защ. шторками), 
черный_1, инв. №: 00000664

3,34 0,33 0,17

2059 Этикет-пистолет Apli однострочный, 8 знаков_1, инв. №: 00000686 12,00 1,20 0,60

2060 Этикет-пистолет Apli однострочный, 8 знаков_2, инв. №: 00000687 12,00 1,20 0,60

2061
IP-Видеокамера 2Мп, TR-D8121IR2 v4 2,8 миниатюрная вандало-
защищенная 

55,20 5,52 2,76

2062 Калькулятор наст. 12р GR-12 Casio темно-зеленый 35*155*209 мм 7,80 0,78 0,39

2063 Коммутатор Gigabit Smart Switch with 48 10/100/1000Base-T 52,80 5,28 2,64

2064 КСА Элвес-МК № 70000563 32,40 3,24 1,62

2067 КСА Элвес-МК № 70000566 32,40 3,24 1,62

2068 КСА Элвес-МК № 70000569 32,40 3,24 1,62

2069 КСА Элвес-МК № 70000570 32,40 3,24 1,62

2070 Платежный терминал инв. № 87715 89,40 8,94 4,47

2071 Терминал, инв. № П15_7538 89,40 8,94 4,47

В отношении лотов проводятся вторые повторные торги. 
Стоимость снижена на 50 %. Ранее публикация размещалась в газете «Звязда» от 22.04.2025

Местонахождение лотов №№ 1993, 1995–2010: г. Минск, ул. Мележа, 5, корп. 1. 
Местонахождение лотов №№ 2011–2027, 2053–2064, 2067–2071: г. Минск, ул. Тростенецкая, д. 5, каб. 222. 
Местонахождение лота № 1994: г. Минск, ул. Мележа, 5, корп. 1; г. Минск, ул. Тростенецкая, д. 5, каб. 222

Дата и время проведения торгов
22 мая 2025 года в 14.30 (регистрация с 14.00 до 14.25)

по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 1, оф. 1127

Срок приема заявлений 
и внесения суммы задатка

С 10.00 12 мая 2025 года до 15.00 21 мая 2025 года

Информация 
о продавце

ООО «Орбико Салон Профешнл» в лице ликвидатора – ООО «Капитал Диалог», 
тел. +375291308530

(220020, г. Минск, пр-т Победителей, д. 100, оф. 403, УНП 193087090)

Организатор 
аукциона

ООО «Фрондера», 220113, г. Минск, ул. Мележа, 1, оф. 1127, тел. 8 (029) 308 28 97
• e-mail: info.torgi@orgtorg.by • сайт https://orgtorg.by • telegram https://t.me/orgtorg

Целевое назначение: земельный участок для строи-
тельства и обслуживания одноквартирного жилого 
дома. Инженерные коммуникации на участке отсут-
ствуют. Возможность подключения к внеплощадочным 
сетям водоснабжения, газоснабжения, электроснабже-
ния и пр., и точки подключения определяются проек-
том. Земельный участок может иметь ограничения 
и обременения. Назначение земельного участка в 
соответствии с единой классификацией назначения 
объектов недвижимого имущества: земельный участок 
для размещения объектов усадебной застройки (строи-
тельства и обслуживания жилого дома, обслуживания 
зарегистрированной организацией по государственной 
регистрации недвижимого имущества, прав на него и 
сделок с ним квартиры в блокированном жилом доме). 
Условия, предусмотренные в решении о формировании 
земельного участка для проведения аукциона и предо-
ставлении его победителю аукциона либо единствен-
ному участнику несостоявшегося аукциона: внесение 
платы за предмет аукциона; возмещение затрат на 
организацию и проведение аукциона, в том числе рас-
ходов, связанных с изготовлением и предоставлением 
участникам документации, необходимой для его про-
ведения; обращение за государственной регистрацией 
прав на земельный участок в РУП «Гродненское агент-
ство по государственной регистрации и земельному 
кадастру» в двухмесячный срок с момента подписания 
протокола о результатах аукциона либо признания 
аукциона несостоявшимся; продолжить строительство 
жилого дома в установленный срок. Победитель аукци-
она обязан в течение срока строительства возместить 
затраты на инженерную и транспортную инфраструк-
туру согласно индивидуально разработанному проекту 

в соответствии с постановлением Совета Министров 
Республики Беларусь от 01.04.2014 № 298 и решением 
Гродненского городского исполнительного комитета от 
03.04.2025 № 249.

Организатор аукциона: коммунальное унитарное 
предприятие по оказанию услуг «Гродненский центр не-
движимости», телефоны: +375 (152) 626055, 626056.

Для участия в аукционе необходимо: внести
задаток в указанном размере, перечисляемый на рас-
четный счет BY24 AKBB 3012 0000 4181 0400 0000, 
Гродненское областное управление № 400 ОАО АСБ 
«Беларусбанк», г. Гродно, БИК AKBBBY2Х, код назна-
чения платежа 40901, УНП 590727594, получатель – 
коммунальное унитарное предприятие по оказанию 
услуг «Гродненский центр недвижимости», задаток 
вносится в белорусских рублях в сумме согласно на-
стоящему извещению; представить следующие до-
кументы: заявление на участие в аукционе установ-
ленной формы; документ, подтверждающий внесение 
суммы задатка; подписанное соглашение о правах и 
обязанностях сторон в процессе подготовки и прове-
дения аукциона (в двух экземплярах) установленной 
формы, включающее обязательство по уплате в со-
ответствии с законодательством штрафных санкций 
и иные требования; дополнительно представляются: 
гражданином – копия документа, содержащего его 
идентификационные сведения, без нотариального за-
свидетельствования; представителем гражданина – 
нотариально удостоверенная доверенность; предста-
вителем или уполномоченным должностным лицом 
негосударственного юридического лица РБ – доверен-
ность, выданная юрлицом, документ, подтверждающий 
полномочия должностного лица, копии документов, 

подтверждающих государственную регистрацию юри-
дического лица, без нотариального засвидетельство-
вания, документ с указанием банковских реквизитов 
юридического лица. При подаче документов на участие 
в аукционе граждане Республики Беларусь предъяв-
ляют паспорт гражданина Республики Беларусь, а 
представители граждан – документ, удостоверяющий 
личность.

Аукцион состоится 10 июня 2025 года в 12.00 
по адресу: г. Гродно, пл. Ленина, 2/1 (актовый зал). 
Прием документов, консультации и ознакомление 
с имеющейся документацией осуществляются по 
адресу: г. Гродно, пл. Ленина, 2/1, кабинет № 117 
с 12 мая по 4 июня 2025 года включительно, в рабо-
чие дни – с 08.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Аукцион проводится в соответствии с Положением 
о порядке продажи, не завершенных строительством 
незаконсервированных жилых домов, дач с публичных 
торгов, утвержденным постановлением Совета Мини-
стров Республики Беларусь от 23.03.2018 г. № 220. 

Аукцион проводится аукционистом при наличии 
двух или более участников аукциона. Аукцион про-
должается до тех пор, пока по новой объявленной 
аукционистом цене аукционный номер не поднимет 
только один участник аукциона. Аукционист называет 
аукционный номер этого участника, трижды послед-
нюю цену и объявляет о продаже предмета аукцио-
на, а участника аукциона – победителем аукциона в 
отношении соответствующего предмета аукциона. 
В случае, если аукцион признан несостоявшимся в 
силу того, что заявление на участие в нем подано 
только одним участником либо для участия в нем 
явился только один участник, предмет аукциона про-

дается этому участнику при его согласии по начальной 
цене предмета аукциона, увеличенной на 5 процентов. 
Победитель торгов либо единственный участник не-
состоявшегося аукциона, выразивший согласие на 
приобретение земельного участка, как единственный, 
подавший заявление на участие в аукционе, в тече-
ние 10 рабочих дней со дня утверждения протокола 
о результатах аукциона либо признания аукциона 
несостоявшимся обязан: внести плату за земельный 
участок; возместить организатору аукциона затраты 
на организацию и проведение аукциона, в том числе 
расходы, связанные с изготовлением и предоставле-
нием участникам документации, необходимой для его 
проведения (информация о данных затратах, порядке 
их возмещения доводится до сведения участников 
аукциона до его начала при заключительной реги-
страции под роспись); выполнить условия, предусмот-
ренные в решении об изъятии земельного участка 
для проведения аук циона и предоставлении его в 
частную собственность победителю аукциона либо 
единственному участнику несостоявшегося аукциона. 
После совершения названных действий, но не позд-
нее 2 рабочих дней, Гродненский горисполком выдает 
победителю аукциона либо единственному участнику 
несостоявшегося аукциона выписку из решения об 
изъятии земельного участка для проведения аукциона 
и предоставлении его в частную собственность для 
строительства и обслуживания одноквартирного жи-
лого дома, один экземпляр протокола о результатах 
аукциона либо признания аукциона несостоявшимся. 
Осмотр земельного участка на местности произво-
дится желающими самостоятельно в удобное для них 
время.

ООО «Фрондера» извещает о проведении публичных торгов в форме открытого аукциона 
по продаже имущества ООО «Орбико Салон Профешнл»

Условия для участия в торгах: 
1. До подачи заявления необходимо внести зада-
ток на р/с BY36ALFA30122215570040270000, код 
банка ALFABY2X, УНП 192789344. Получатель – 
ООО «Фрондера», назначение платежа: OTHR 
40901. Задаток для участия в торгах по Лоту «__», 
ООО «Орбико Салон Профешнл», проводимых 
22.05.2025.
2. Заявление на участие (на каждый лот отдельное) 
и необходимые документы (соглашение о правах 
и обязанностях сторон в 2-х экземплярах (на каж-
дый лот отдельное), копия платежного поручения о 
перечислении задатка, копия паспорта (стр. 31–33, 
действующая прописка); копия свидетельства о 
государственной регистрации – для ИП и юр. лица; 
документ, подтверждающий полномочия руководи-
теля или представителя юр. лица, копия Устава – 
для юр. лица) принимаются в рабочие дни с 10.00 
до 18.00, по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 1, 
оф. 1127. Документы могут подаваться посред-
ством направления почтой или личной подачи. 
Заявления, поступившие после установленного 
срока, не рассматриваются. Сроком поступления 
заявления является дата и время получения ор-
ганизатором торгов оригинала заявления на уча-
стие в аукционе и полного пакета прилагаемых 
документов (в случае направления почтой – дата 
и время поступления документов на абонентский 
ящик организатора торгов). 
По вопросу подготовки необходимых документов 
для участия в аукционе обращаться по телефонам: 
+375293082897, +375293058650.
3. К участию в торгах допускаются лица, подавшие 
организатору торгов в указанный в извещении о 
проведении торгов срок заявление с приложением 
необходимых документов и зарегистрированные в 
журнале регистрации заявлений на участие в тор-
гах. Победителем аукциона признается участник, 
предложивший в ходе торгов наивысшую цену. Ре-
зультаты торгов оформляются протоколом в день 
проведения торгов. 

4. В случае, если аукцион признан несостоявшимся 
в силу того, что заявление на участие в нем подано 
только одним участником или для участия в нем 
явился только один участник, при согласии этого 
участника приобрести предмет торгов по начальной 
цене, увеличенной на 5 %, комиссия в день про-
ведения аукциона оформляет протокол о продаже 
предмета торгов этому участнику аукциона.
5. Победитель аукциона (Претендент на покупку) 
обязан возместить Организатору аукциона стои-
мость затрат на организацию и проведение открыто-
го аукциона (вознаграждение аукциониста и затраты 
по размещению публикации в газете) на основании 
актов в течение 5 (пяти) календарных дней со дня 
проведения аукциона. Вознаграждение аукциони-
ста: по лотам №№ 1993–1995, 2020 – 9 %, по лотам 
№№ 1996–2019, 2021–2027, 2053–2064, 2067–2071 – 
10 % от конечной цены предмета торгов.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) дол-
жен подписать с Продавцом договор купли-продажи 
предмета торгов после возмещения затрат на органи-
зацию и проведение аукциона в течение 10 (десяти) 
календарных дней со дня проведения торгов. Оплата 
приобретенного предмета торгов должна быть произ-
ведена в полном объеме не позднее 15 (пятнадцати) 
календарных дней со дня проведения торгов.
6. Подробнее с правилами проведения торгов 
можно ознакомиться на странице лота на сайте 
https://orgtorg.by/. 
7. Все желающие могут предварительно ознакомить-
ся с предметом торгов. Контактное лицо для осмотра 
лотов №№ 1993-2010 – Андрей +375293042560 
(с 10.00 до 18.00, пн–пт), лотов №№ 1994, 2011–2027, 
2053–2064, 2067–2071 – Александра +375298717536 
(с 9.00 до 17.00, пн–пт).
8. Организация и проведение аукциона осущест-
вляется на основании норм положения «О порядке 
продажи имущества ликвидируемого юридического 
лица с публичных торгов», утвержденного постанов-
лением Совета Министров Республики Беларусь от 
08.01.2013 № 16.
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Спорт — гэ та най перш 
пра ства раль ную пра цу, 
пра сяб роў ства, па ва гу — 
сло вам, пра ўсё, 
што зні шчае вай на. 
Дзя ку ю чы ге ра іч на му па ка лен ню 
пе ра мож цаў біт вы і су праць ста ян ні 
мы ба чым пе ра важ на 
на спар тыў ных арэ нах.

140 ВЫ ЛЕ ТАЎ — 
140 БА ЁЎ

У сям'і Ко га наў бы ло ча ты ры бра ты, 
якія шчы ра лю бі лі спорт. 
Ста рэй шы Арон быў чэм-
пі ё нам БССР па ўзняц ці 
ця жа раў. Аляк сандр пе-
ра ма гаў на спа бор ніц-
твах па кла січ най ба раць-
бе. Ма лод шыя Мац вей і 
Ула дзі мір у 1935 го дзе 

прый шлі ў сек цыю бок са. А ўжо ў 1937-м 
20-га до вы Ула дзі мір Ко ган стаў чэм пі ё нам 
БССР. Крок за кро кам бе ла рус кі спарт смен 
пра бі ваў ся і на ўсе са юз ны рынг. Але гэ ты 
шлях спы ні ла вай на.

Пад час вай ны Ула дзі мір Ко ган быў 
страл ком бам бар дзі роў шчы каў Іл-4 і Ту-2. 
Моц ны хло пец з во ка мгнен най рэ ак цы яй 
бак сё ра да стаў ляў пар ты за нам спе цы яль-
ныя гру зы, ажыц цяў ляў бам бар дзі роў кі 
аб' ек таў пра ціў ні ка, раз вед ваў сі ту а цыю 
на аэ ра дро мах і да ро гах. «Фіз пад рых тоў-
ка рэ аль на да па ма га ла ў па лё тах, а асаб-
лі ва цяж кія бы лі вы ле ты ў пар ты зан скія 
зо ны. Бо еп ры па сы скід ва лі ся па аг нях вог-

ні шчаў — на па ра шу тах, а ва лён кі, ка жуш-
кі, цю кі з пра дук та мі я вы кід ваў праз сваё 
страл ко вае акно. І так да вась мі за хо даў над 
пар ты зан скай зо най, акру жа най ня мец кі мі 
гар ні зо на мі», — ус па мі наў Ула дзі мір Льво-
віч у ад ным з ін тэр в'ю. Уся го ён здзейс ніў 
140 ба я вых вы ле таў, столь кі ж ра зоў вы-
хо дзіў на рынг. Яго ге ра ізм і сме ласць бы лі 
за ўва жа ны — у 1943-м Ула дзі мір Ко ган ад-
зна ча ны ме да лём «За ад ва гу», а ў чэр ве ні 
1944-га — ор дэ нам Чыр во най Зор кі.

Вай на раз лу чы ла Ула дзі мі ра Ко га на не 
толь кі з лю бі мым бок сам, але і з ка ха най 
жон кай. Ве ра Ко ган з двух ме сяч ным сы нам 
Ві та лем не па спе ла эва ку і ра вац ца з Мін ска, 
за ста ла ся ў за ня тым во ра гам го ра дзе. У хут-
кім ча се хлоп чык моц на за сту дзіў ся і па мёр. 
А па куль муж зні шчаў во ра га з вы шы ні, ма-
ла дая жан чы на зма га ла ся ў пад пол лі, ра зам 

з ле ген дар ны мі Іва нам Ка буш кі-
ным і Ана то лем Ляў ко вым.

Ула дзі мір Ко ган у ва ен нае 
лі ха лец це па спя ваў не толь кі 
зма гац ца з во ра гам, але і спа-
бор ні чаць на рын гу. У 1945 го дзе 
ў Маск ве пра во дзі лі ся га рад скія 
спа бор ніц твы па бок се, і як раз 
ме на ві та ў той час ён быў у са-
вец кай ста лі цы, мя няў са ма лёт. 
Бак сё ра вы клі ка лі на тур нір. 
Вы сту піў ён вель мі ўда ла — за-
няў пер шае мес ца. На на ступ ны 

дзень, за ха піў шы не каль кі ну ма роў «Прав-
ды», дзе бы лі апуб лі ка ва ны ім ёны пе ра-
мож цаў, з'е хаў у свой полк. Апош ні вы лет 
Ула дзі мір Ко ган здзейс ніў на Бер лін 22 кра-
са ві ка 1945 го да — «ІЛ-4» скі нуў цяж кі груз 
бом баў у са мы цэнтр ва ро жа га ло га ва.

Пас ля Пе ра мо гі Ко ган вяр нуў ся ў род-
ны Мінск, да ка ха най жон кі і да лю бі ма-
га бок са. У 1949 го дзе ён стаў чэм пі ё нам 
СССР — пер шым ся род бе ла рус кіх бак сё-
раў, праз не каль кі га доў ён ста не пер шым 
у гіс то рыі ай чын на га бок са за слу жа ным 
трэ не рам СССР. А да гэ та га трэ ні ра ваў ся 
сам і трэ ні ра ваў хлоп цаў. Пра ца вы да ла ся 
ня прос тая: у пас ля ва ен ным Мін ску не бы ло 
на ват са мых эле мен тар ных умоў. Але дзя-
ку ю чы на ма ган ням апан та на га Ула дзі мі ра 
Ко га на фар мі ра ва ла ся шко ла бе ла рус ка га 
бок са. Ёй бы лі ўлас ці выя вы дат ная фі зіч ная 
і ва ля вая пад рых тоў ка спарт сме наў, бе ла-
ру сы вы лу ча лі ся ка лек ты віз мам. Ула дзі мір 
Ко ган уме ла аб' яд ноў ваў ка лек тыў, ён быў 
для сва іх хлоп цаў най леп шым пры кла дам 
і аб са лют ным аў та ры тэ там. Вы ні кі не пры-
му сі лі ся бе доў га ча каць: ужо ў ся рэ дзі не 
1950-х бе ла рус кія бак сё ры, вы ха ван цы Ко-
га на, бы лі кан ку рэн та здоль ны мі на ўсе са-
юз ным рын гу. Ад ным з са мых яр кіх эпі зо-
даў у трэ нер скай кар' е ры Ула дзі мі ра Ко га на 

стаў чэм пі я нат СССР 1961 го да, ка лі ў фі на лы 
вый шлі аж во сем яго вуч няў. Пя цё ра з іх 
вяр ну лі ся да до му з ме да ля мі. Ся род яго 
вуч няў Аляк сей За су хін — чэм пі ён СССР і ся-
рэб ра ны пры зёр пер шын ства Еў ро пы. Ана-
толь Іва наў на ват увай шоў у ка ман ду, якая 
рых та ва ла ся да Алім пій скіх гуль няў 1956 го-
да, але па роз ных пры чы нах у Мель бурн не 
па ехаў. Най леп шы мі са вец кі мі бак сё ра мі 
не раз ста на ві лі ся Ба рыс Пру пас, Ві лі Іл лі-
чэн ка, Ба рыс Ру сак і Ле а нід Крук. Ана толь 
Гры шчук пай шоў па сля дах свай го на стаў-
ні ка і не каль кі га доў трэ ні ра ваў збор ную 
Бе ла ру сі. А Ула дзі мір Гры га раў на ват быў 
мі ніст рам спор ту.

НА ПО ЛІ БОЮ 
І НА ФУТ БОЛЬ НЫМ ПО ЛІ

Мі ха іл Ба зе нян коў з Рас лаў ля, што на 
Сма ленш чне, ма рыў аб кар' е ры фут ба ліс-
та. Хто з са вец кіх хлап чу коў аб гэ тым не 
ма рыў?! Але траў ма, атры ма ная ў 18 га доў, 
пе ра крэс лі ла ўсе пла ны. Ад-
нак без спор ту Мі ха іл ужо не 
мог. У 1939-м ён быў за лі ча-
ны на пер шы курс Мінск ага 
ін сты ту та фі зіч най куль ту ры. 
Па спя ваў ву чыц ца і пра ца-
ваць ла ба ран там на ка фед-
ры спар тыў ных гуль няў — 
да во дзі ла ся раз ліч ваць 
толь кі на ся бе. Жыц цё ві-
ра ва ла і на ладж ва ла ся... 
Але на ста ла 22 чэр ве ня 
1941-га.

Спа чат ку Мі ха іл апы-
нуў ся ў Маск ве, а пас-
ля — у Куй бы ша ве. Там 
на мяс цо вым чы гу нач-
ным вуз ле сту дэнт з Мін ска пра ца ваў ме-
та дыс там па фі зіч най куль ту ры, гу ляў у фут-
бол за куй бы шаў скі «Ла ка ма тыў». А ў маі 
1942-га Пра ле тар скім рай ва ен ка ма там го-
ра да Мі ха іл быў пры зва ны ў Чыр во ную Ар-
мію. Яго ва ен ная бія гра фія ахоп лі вае шэсць 
фран тоў: Цэнт раль ны, Паў ноч на-За ход ні, 
Вал хоў скі, За ход ні, 3-і Бе ла рус кі і 1-ы Пры-
бал тый скі. Вай ну прай шоў у зван ні стар-
шы ны ба та рэі ўпраў лен ня. Ва я ваў сме ла, 
муж на, ад чай на, без стра ху вы кон ваў са-
мыя не бяс печ ныя і скла да ныя за да чы. Яго 
ста ран насць, сме ласць і муж насць ка ман-
да ван не аца ні ла. Пад Кё нігс бер гам стар шы-
на, які лю біў ры зы ка ваць, стаў ка ман дзі рам 
уз во да раз вед кі. У ад ной са спра ва здач ска-
за на: «У ба ях з ня мец кі мі за хоп ні ка мі ў ра ё-
не Фіш хаў зен та ва рыш Ба зе нян коў вы явіў і 
пе ра даў на ба та рэі 9 аг ня вых пунк таў во ра-
га, у на сту паль ным баі зні шчыў з аса біс тай 
зброі 17 сал дат і афі цэ раў во ра га, са сва ім 

ад дзя лен нем штур ма ваў дзот і зні шчыў аса-
бо вы склад, які зна хо дзіц ца ў ім».

Дэ ма бі лі за ваў ся Мі ха іл Ге ор гі е віч з дву-
ма ор дэ на мі — Чыр во най Зор кі і Ай чын най 
вай ны 2-й сту пе ні. Удзел у Па ра дзе Пе ра-
мо гі так са ма быў уз на га ро дай. А ў 1946 го-
дзе Мі ха іл Ба зе нян коў вяр нуў ся ў Мінск. 
Вяр нуў ся і да за ня ткаў спор там. Ён быў не-
ад на ра зо вым чэм пі ё нам рэс пуб лі кі па тэ ні се 
і фех та ван ні. Але ў гіс то рыю Мі ха іл Ба зе-
нян коў увай шоў як адзін з па чы наль ні каў 
бе ла рус ка га ха кея. На пры кан цы 1940-х гэ ты 
від спор ту толь кі па чы наў у нас раз ві вац ца і 
раз ві ва лі яго прад стаў ні кі ін шых ві даў. У се-
зо не 1947/1948 мін ская ка ман да «Тар пе да» 
ўпер шы ню вы сту пі ла ў чэм пі я на це СССР. 
Вы сту пі ла дрэн на: за ня ла апош няе мес ца. 
У на ступ ным се зо не ка ман да пе рай шла пад 
кры ло доб ра ах вот на га спар тыў на га та ва-
рыст ва «Спар так» і пад но вай наз вай па ча ла 
пі саць но вую гіс то рыю. Цэнт раль най фі гу-
рай но вай ка ман ды стаў ме на ві та Мі ха іл Ба-
зе нян коў, які быў гу ля ю чым трэ не рам, што ў 

той час з'яў ля ла ся нор май. 
Ён увай шоў у гіс то рыю і як 
аў тар пер ша га ў СССР на-
ву чаль на га да па мож ні ка 
«Ха кей», які ўба чыў свет 
у 1950-м. У тым жа го дзе 
не ча ка на Мі ха і лу Ба зе-
нян ко ву пра па на ва лі ўзна-
ча ліць ка ман ду мінс кага 
«Ды на ма». Зда ва ла ся б, ні-
чо га дзіў на га тут ня ма. Але 
ка ман да тая — фут боль ная. 
Ні ко лі, па чы на ю чы з 1936 го-
да, на ча ле мін скай ка ман ды 
не ста я лі мяс цо выя спе цы я ліс-
ты. І вось у 1950-м вы ра шы лі 
гэ та вы пра віць. Тое, што Мі ха іл 
Ба зе нян коў пра ца ваў толь кі з 

ха кей ны мі ка ман да мі, ні ко га не за сму ча ла: 
спе цы я ліст жа доб ры.

І ён гэ ты вы клік (а інакш і не на за веш) 
пры няў. Хі ба па ло ха лі фран та ві ка та кія цяж-
кас ці? Не па ба яў ся на ват та го, што за мін скім 
«Ды на ма» вель мі ўваж лі ва са чыў мі ністр 
дзярж бяс пе кі Лаў рэн цій Ца на ва. У 1954-м 
фут боль ная ка ман да «Ды на ма-Мінск» ста-
ла брон за вым пры зё рам чэм пі я на ту СССР, 
упер шы ню ў гіс то рыі. У Мі ха і ла Ба зе нян ко ва 
зноў усё атры ма ла ся! У 1957 го дзе яму пер-
ша му з бе ла рус кіх фут боль ных трэ не раў 
бы ло пры свое на зван не за слу жа на га трэ-
не ра СССР. А ў 1964-м Мі ха іл Ба зе нян коў 
стаў пер шым за гад чы кам ка фед ры фут бо-
ла і ха кея ў Бе ла рус кім ін сты ту це фі зіч най 
куль ту ры. Са праў ды, ба яз лі вец не гу ляе 
ў ха кей.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та з ад кры тых кры ніц.

ПА ТОЙ БОК МЕ ДА ЛЯ

ШЛЯ ХА МІ ПЕ РА МОЖ ЦАЎ
Як фран та ві кі ства ры лі най леп шыя спар тыў ныя шко лы

Предмет аукциона

№ 
лота

Наименование имущества
Начальная цена 
продажи лота, 

рублей
Задаток, рублей

1
Гранулятор сухого льда IP 120 
с пластиной экструдера 3 мм (инвентарный № 40341)

57 000,00 5 700,00

2
Аппарат для очистки сухим льдом IB15/80 
с аксессуарами (инвентарный № 40343)

12 100,00 1 210,00

3
Кран козловой ККТ-5 (заводской № 134) 
(инвентарный № 44430)

48 200,00 4 820,00

4
Машина шлифовальная Blastrac BMG-580 SC 
(инвентарный № 41746)

20 000,00 2 000,00

Начальные цены лотов включают в себя НДС по ставке 20 %

Для участия в аукционе необходимо:
1. Внести задаток на расчетный счет продавца BY94AKBB30121406023617100000 в ОАО «АСБ Беларусбанк», 
г. Минск, БИК AKBBBY2X, получатель платежа – ЗАО «ОЗТМ», УНП 791053861, назначение платежа: «За-
даток для участия в повторном аукционе № 10/25 по лоту № ___». Для участия в аукционе по нескольким 
лотам задаток должен быть перечислен по каждому из них. 
2. Пройти регистрацию на ЭТП и подать заявку на участие в аукционе с приложением документов, предусмо-
тренных Регламентом ЭТП.

Аукцион проводится в соответствии с Регламентом ЭТП (размещен по адресу: https://realtorgi.by/reglament-etp). 
Подавая заявку на участие в аукционе, участник аукциона принимает условия размещенного на странице лота 
(вкладка «Договор и документы») соглашения о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения 
электронного аукциона, устанавливающего права, обязанности и ответственность участника аукциона.
Победителем аукциона объявляется участник, предложивший наибольшую цену. Шаг аукциона – 5 % от началь-
ной цены лота. В случае если заявка на участие по лоту подана только одним участником (далее – единственный 
участник), лот продается этому участнику с его согласия по начальной цене, увеличенной на 5 процентов.
Победитель аукциона (единственный участник, согласившийся приобрести предмет аукциона по начальной 
цене, увеличенной на 5 процентов) возмещает организатору аукциона затраты на его организацию и проведе-
ние, а также уплачивает вознаграждение в размере 5 процентов от цены продажи лота в течение 3 рабочих 
дней со дня проведения аукциона.
Срок подписания договора купли-продажи предмета аукциона – в течение 30 дней со дня проведения аукциона. 
Срок оплаты предмета аукциона по договору купли-продажи – в течение 40 дней со дня проведения аукциона, 
если стороны договора не договорятся об ином сроке.
Победителю аукциона (единственному участнику, согласившемуся приобрести предмет аукциона по цене, 
увеличенной на 5 процентов) внесенный задаток учитывается в счет исполнения обязательств по договору 
купли-продажи предмета аукциона, другим участникам задаток возвращается в течение 5 рабочих дней со 
дня проведения аукциона. Собственник имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое время до даты 
проведения аукциона, о чем Организатором аукциона извещаются участники аукциона.
Извещение о проведении аукциона № 10/25 опубликовано в газете «Звязда» 13.02.2025.

Организатор аукциона и оператор ЭТП: ООО «Реалконсалтинг», УНП 191302068, 
г.  Минск, ул. Пономаренко, 35А, пом. 701, каб. 8, 

тел.: +375 (17) 256 61 35, +375 (25) 549 86 22, realtorgi@expertiza.by, https://www.expertiza.by.
Продавец – ЗАО «ОЗТМ», УНП 791053861, г. Осиповичи, ул. Потоцкого, д. 10

ООО «Реалконсалтинг» извещает о проведении повторного открытого аукциона № 10/25 
по продаже имущества ЗАО «ОЗТМ»

Повторный аукцион проводится 21.05.2025 с 10.00 до 16.00 в форме электронного аукциона на электронной торговой площадке «РЕАЛТОРГИ» по адресу: https://realtorgi.by (далее – ЭТП).
Заявки на участие в аукционе принимаются по 19.05.2025 включительно до 17.00
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ЗАСНАВАЛЬНIКI: Савет Рэспублiкi Нацыянальнага сходу 
Рэспублiкi Беларусь, Палата прадстаўнiкоў Нацыянальнага сходу 

Рэспублiкi Беларусь, Савет Мiнiстраў Рэспублiкi Беларусь тэл./факс: 311 17 27,
е-mail: reklama@zviazda.by

прыём рэкламы

Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, 
выдадзенае выдадзенае ММіністэрствам інфармацыі іністэрствам інфармацыі РРэспублікі эспублікі ББеларусь.еларусь.

Дырэктар — галоўны рэдактар АНУФРЫЕВА Вольга Аляксандраўна.
АДРАС: 220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10а.
ТЭЛЕФОНЫ Ў МІНСКУ: прыёмнай – 311 17 13 (тэл./факс); 
аддзелаў: пiсьмаў — 311 17 44, маркетынгу  — 263 66 73, бухгалтэрыi — 311 17 16. 

Аўтары апу бл iка ваных матэры я лаў нясуць адказнасць за падбор i дакладнасць фактаў. Iх мер  ка   ваннi не заўсёды супадаюць 
з мерка ван нем рэ дак цыi. Рэдакцыя па сваім меркаванні адбірае і публікуе адрасаваныя ёй пісьмы. Перадрук матэрыялаў, 
апублікаваных у «Звяздзе», толькі з дазволу рэдакцыі.

www.zviazda.by 
Газета аддрукавана ў Рэспубліканскім унітарным прадпрыемстве 
«Выдавецтва «Беларускi Дом друку». ЛП № 38200000007667 ад 30.04.2004.
220013, Мiнск, прасп. Незалежнасці, 79/1. Выходзiць 5 разоў на тыдзень.
Тыраж 11 951. Iндэкс 63850. Зак. № 1045.      Нумар падпiсаны ў 19.30 

9 мая 2025 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.

М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

e-mail: info@zviazda.by (для зваротаў): 
zvarot@zviazda.by

1883 год — на ра дзіў ся Ян ка Маўр, 
бе ла рус кі пісь мен нік, аў тар 

апа вя дан няў, апо вес цяў і ра ма наў для 
дзя цей і мо ла дзі: «Сын ва ды», «У кра і не 

рай скай птуш кі», «Па лес кія ра бін зо ны», «Слё зы Ту бі» 
і мно гіх ін шых.

1892 год — па ча ла дзей ні чаць Мін ская кон-
ка — гра мад скі транс парт Мін ска, які 

пра ца ваў у 1892—1928 га дах. На ліч ва ла тры марш-
ру ты: па між Брэсц кім і Ві лен скім вак за ла мі; ад Ві-
лен ска га вак за ла да Са бор най пло шчы, які ішоў па 
Пе цяр бур скай, Ка ло мен скай, За хар' еў скай і Гу бер-
на тар скай ву лі цах; ад Ра ма наў скай Сла ба ды да За ла-
той Гор кі. Паз ней з'я ві ла ся ад га лі на ван не да бро ва ра 
Фрум кі най. У вы ні ку Мін ская кон ка звяз ва ла цэнтр 
го ра да з вак за ла мі і прад мес ця мі. Ва гон з 20 ся дзен-
ня мі цяг ну лі 2-3 ка ні.

1931 год — на ра дзіў ся Сця пан Гаў ру сёў, бе ла-
рус кі па эт і пе ра клад чык. Скраз ны ма тыў, 

які пра гу чаў у паэ зіі Сця па на Гаў ру сё ва, — па мяць аб 
вай не, тры во га за мір на све це, ад каз насць за ўсё жы-
вое на зям лі.

1497 год — па ча ло ся дру гое па да-
рож жа Аме ры га Вес пу чы ў 

Но вы Свет.

1760 год — на ра дзіў ся Ру жэ дэ Ліль 
Клод Жа зэф, фран цуз скі ва-

ен ны ін жы нер, па эт і кам па зі тар. Аў тар «Ва ен най пес ні 
Рэй нскай ар міі», якая атры ма ла наз ву «Мар сель е за» і 
ста ла дзяр жаў ным гім нам Фран цыі.

1932 год — у Ле нін гра дзе за вод «Ка мін тэрн» вы-
пус ціў пер шыя 20 са вец кіх тэ ле ві за раў.

1940 год — ка роль Ге орг VІ афі цый на, у су вя зі 
з над звы чай ны мі аб ста ві на мі, пры зна чыў 

Уін ста на Чэр чы ля прэм' ер-мі ніст рам Вя лі ка бры та ніі.

1945 год — мар скі дэ сант ма ра коў Бал тый ска-
га фло ту раз гра міў 12-ты сяч ны гар ні зон 

ва ен на-мар ской ба зы гіт ле раў цаў на в. Борн хальм 
(Да нія) — апош ні буй ны ачаг су пра ціў лен ня фа шыс таў 
пас ля за кан чэн ня Дру гой су свет най вай ны.

10 МАЯ

НАПРЫКАНЦЫ16 10.05.2025 г.
Першая квадра 

04.05—11.05.
Месяц у сузор'і 

Скарпіёна.

Фота Андрэя ФЕАКЦІСТАВА.

Ве чар стаў вы ні кам уза е ма дзе-
ян ня па між Ге не раль ным кон суль-
ствам Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Ду баі і 
фа куль тэ там між на род ных ад но сін 
Бел дзярж уні вер сі тэ та. Сту дэн ты-
між на род ні кі зра бі лі вя лі кую пра цу, 
адап та ваў шы фільм для араб скай аў-
ды то рыі. Гэ ты пра ект пад крэс ліў важ-
насць за ха ван ня гіс та рыч най па мя ці 
і ро лю мо ла дзі ва ўма ца ван ні між-
куль тур ных су вя зяў.

Ме ра пры ем ства са бра ла прад стаў-
ні коў дып ла ма тыч ных мі сій, мяс цо вых 
жы ха роў, а так са ма бе ла рус кую ды-
яс па ру, якая пра жы вае ў ААЭ. Па каз 
філь ма вы клі каў жы вы вод гук у гле да-
чоў, мно гія з якіх упер шы ню ўба чы лі 
кі на хро ні ку па дзей Вя лі кай Ай чын най 
вай ны праз прыз му ге ра іч най аба ро-
ны Брэсц кай крэ пас ці.

Ад кры ва ючы ме ра пры ем ства, Ге-

не раль ны кон сул Рэс пуб лі кі Бе ла-

русь у Ду баі Аляк сей ЖАЛ ДЫ БІН 
ад зна чыў, што «па мяць аб Вя лі кай Пе-
ра мо зе — гэ та не толь кі да ні на па ва гі 
ге ро ям мі ну ла га, але і важ ны ўрок для 
бу ду чых па ка лен няў аб каш тоў нас ці 
мі ру і адзін ства».

Ён пад крэс ліў, што Бе ла русь, як 
ад на з кра ін, што най больш па цяр-
пе лі ў га ды вай ны, глы бо ка ша нуе 
подз віг са вец ка га на ро да і ак тыў на 
пра цуе над за ха ван нем гіс та рыч най 
праў ды.

— Сён ня, ка лі ро бяц ца спро бы 
пе ра пі саць гіс то рыю, пры ні зіць ро-
лю са вец кіх во і наў у пе ра мо зе над 
фа шыз мам, ка лі руй ну юц ца пом ні кі 
во і нам-вы зва лі це лям, ка лі па лі ты кі 
пляс ка юць у да ло ні на цысц кім ка ла-
ба ран там, вель мі важ на пра яў ляць 

цвёр дасць і не да пус ціць ска жэн ня 
гіс то рыі, — да даў кон сул.

У сваю чар гу, Над звы чай ны і 

Паў на моц ны Па сол Рэс пуб лі кі Бе-

ла русь у ААЭ Ігар БЕ ЛЫ пад крэс ліў, 
што 80-год дзе Вя лі кай Пе ра мо гі — 
гэ та не толь кі гіс та рыч ная да та, але 
і ма гут ны сім вал адзін ства муж нас ці 
і ня злом най во лі на ро даў, якія зма-
га лі ся су праць на цыз му. Дып ла мат 
звяр нуў ся да пры сут ных з за клі кам 
бе раг чы мір і пе ра да ваць гіс та рыч-
ную па мяць но вым па ка лен ням, каб 
тра ге дыя вай ны ні ко лі не паў та ры-
ла ся.

Гэ ты ве чар стаў яск ра вым пры кла-
дам та го, як тра ды цыі па мя ці і су час-
ныя фар ма ты ка му ні ка цыі аб' яд ноў-
ва юць лю дзей роз ных куль тур ва кол 
каш тоў нас цяў све ту і па ва гі да подз-
ві гу прод каў.

ВЕ КА ПОМ НАЕ

З ПА ВА ГАЙ ДА ПОДЗ ВІ ГУ ПРОД КАЎ
Фільм «Брэсц кая крэ пасць» па ка за лі араб скай аў ды то рыі

Дня мі ў Ду баі (ААЭ) адбылося 
маш таб нае ме ра пры ем ства, 
пры све ча нае 80-й га да ві не 
Пе ра мо гі ў Вя лі кай Ай чын най 
вай не, якое прай шло ў 
фар ма це пры ёму і кі на па ка зу 
філь ма «Брэсц кая крэ пасць».

На пя рэ дад ні Дня Пе ра мо гі пас ля рэ кан струк цыі 
ад крыў ся сла ву ты ста ліч ны кі на тэ атр 
«Маск ва». Ця пер ён бу дзе ра да ваць ама та раў 
кі на ін дуст рыі су час ным аб ста ля ван нем, 
зруч ны мі за ла мі і, без умоў на, раз на стай нас цю 
рэ пер ту а ру.

На ўра чыс тай цы ры мо ніі пры сут ні ча лі га на ро выя гос ці: 
па моч нік Прэ зі дэн та — ін спек тар па го ра ду Мін ску 

Юрый ФРА ЛОЎ, мі ністр куль ту ры Рус лан ЧАР НЕЦ КІ, 

на мес ні кі стар шы ні Мінск ага гар вы кан ка ма Аляк-

сандр ЧЭР НІ КАЎ і Анд рэй СТРЫ ГЕЛЬ СКІ, кі раў нік ад мі-

ніст ра цыі Цэнт раль на га ра ё на Ва ле рый ВА РА НІЦ КІ.

Па моч нік Прэ зі дэн та — ін спек тар па го ра ду Мін ску 
Юрый Фра лоў ад зна чыў, што аб ноў ле ны кі на тэ атр «Маск-
ва» — гэ та тое мес ца, у якім жы ха ры і гос ці ста лі цы змо гуць 
да кра нуц ца да твор час ці і атры маць ма су ста ноў чых эмо-
цый: «Упэў не ны, кож ны, хто прый дзе сю ды, за хо ча вяр-
нуц ца зноў. Шчы ра він шую вас з гэ тым днём, з ад крыц цём 
кі на тэ ат ра. Вя лі кі дзя куй усім: бу даў ні кам, ды зай не рам, 
ін жы не рам, тэх ніч ным ра бот ні кам, якія ме лі да чы нен не 
да рэ кан струк цыі гэ та га цу доў на га аб' ек та».

«Ад крыў ся ле ген дар ны кі на тэ атр, — ад зна чыў мі ністр 
куль ту ры Рус лан Чар нец кі. — У ім на ша па ка лен не, мож на 
ска заць, вы рас ла. На ват і не ўзга даю, коль кі ра зоў з дзя-
цін ства я бы ваў тут, коль кі філь маў па гля дзеў. Упэў не ны, 
для ама та раў кі но і кі на дзея чаў на шай кра і ны ён ста не 
са праў ды мес цам пры цяг нен ня».

На мес нік стар шы ні Мінск ага гар вы кан ка ма Анд рэй Стры-
гель скі пад крэс ліў, што сён ня ў Мін ску прай шла зна ка вая 
па дзея: «Рэ кан струк цыя кі на тэ ат ра «Маск ва» ажыц цяў ля ла ся 
па да ру чэн ні кі раў ні ка дзяр жа вы, і мне зда ец ца вель мі сім-
ва ліч ным, што ад крыц цё ад бы ло ся на пя рэ дад ні свят ка ван ня 
80-год дзя Пе ра мо гі ў Вя лі кай Ай чын най вай не».

Па вод ле яго слоў, сён ня ў го ра дзе функ цы я нуе больш 
за 70 кі на за лаў, пра цуе больш за 40 кі на тэ ат раў. За год 

у ста лі цы іх на вед ва юць больш за 1,5 міль ё на ча ла век: 
«Мы з ва мі лю бім кі но. І кі на тэ атр «Маск ва» пра цяг не гэ-
тыя слаў ныя шмат га до выя тра ды цыі і бу дзе ра да ваць нас 
ці ка вы мі прэм' е ра мі».

Па сло вах на мес ні ка стар шы ні Мінск ага гар вы кан ка ма, 
ад крыц цё ча ка лі не толь кі мін ча не, але і гос ці ста лі цы: «Мы 
па ста ра лі ся зра біць, каб гэ та быў су час ны муль ты куль тур-
ны аб' ект, а не кла січ ны кі на тэ атр у тра ды цый ным ра зу-
мен ні. 4 кі на за лы з су час ным аб ста ля ван нем, пра сто ры, 
у якіх мож на бу дзе пра во дзіць роз ныя ме ра пры ем ствы. 
Ду маю, гэ ты кі на тэ атр са праў ды ста не мес цам, дзе мож на 
бу дзе доб ра пра вес ці час. Пры рэ кан струк цыі нам ха це ла-
ся за ха ваць ар хі тэк тур нае аб ліч ча гэ та га бу дын ка з улі кам 
яго гіс то рыі і зна чэн ня для го ра да Мін ска, та му, вя до ма, 
асаб лі вая па дзя ка бу даў ні кам, якія змаг лі ў са мыя ка рот кія 
тэр мі ны пра вес ці та кія маш таб ныя ра бо ты».

Ня гле дзя чы на тое, што тэ ры то рыі агуль на га ка ры стан ня 
іс тот на змя ні лі ся, вя до мыя ін тэр' ер ныя эле мен ты за ста лі ся. 
На прык лад, у вес ты бю лі за ха ва лі па верх ні, аздоб ле ныя 
мар му рам і гра ні там, а яшчэ ка ло ны, част ко ва лес ві цы, 
пад ло гі і не толь кі. Пе рад па чат кам ра бот іх сха ва лі ахоў-
ны мі ма тэ ры я ла мі. Без зме наў за стаў ся і віт раж «Маск ва — 
ста лі ца на шай Ра дзі мы», які з'яў ля ец ца гіс то ры ка-куль тур-
най каш тоў нас цю.

Яна ВА ЛА САЧ.

Фо та Вік та ра ІВАН ЧЫ КА ВА.

КУЛЬТУРА

АБНОЎЛЕНЫ І ПАПРЫГАЖЭЎШЫ
Кінатэатр «Масква» адчыніў свае дзверы пасля рэканструкцыі
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